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Neueſte Ereigniſſe
Berlin S Juni Die Beantwortung der beiden

on den Konſervativen und der nativnalliberalen Fraktion
in Sachen der Borromäus Enzyklika eingebrachten
Interpellationen wird am Donnerstag erwartet Es heißt
die Regierung werde ſich darauf beſchränken ihren Stand
punkt darzulegen und über die Schritte zu berichten die
ſie aus dieſem Anulaßz in Rom unternommen habe

Berlin 8 Juni Jnfolge der übergroßen Hitze der
letzten Tage und der nötig gewordenen Beſprengung der Straßen
und Plätze iſt Waſſermangel in den Charlottenburger
Werken eingetreten ſo daß die Bewohner der oberen Stock
werke beſonders auch im Weſten Berlins vielfach Mangel an
Leitungswaſſer haben

Straßburg 8 Juni Prinz Heinrich Fahrt Bei
der geftri Schnelligkeitsprüfung erzielte die beſte Fahrzeit mit
2 Min 30 Sek Tiſſot Mannheim Der Zuſtand der ver
unglückten Direktors Heine Hannover iſt ſehr ernſt Vergl
unter Sport

Friedrichshafen 7 Juni Die Fahrt des Z 6 nach
Wien und Dresden wurde vom Grafen Zeppelin abge bis
eine gründliche Erprobung des Luftſchiffes erfolgt iſt Vergl
Deutſches Reich

2uxemburg 8 Juni Jn dem Dorfe Wilwerritz ſchlugder in nen Zirkus und ger ihn ikanete
Rom 8 Juni Der Tribuna iſt aus Cagliari Sardinien

die ung von einem furchtbaren J er gegangen der
in der d von Ogliaſtra gewütet hat Viel Vieh iſt getötet
worden befürchtet daß auch Hirten dem Unwetter zum
Opfer gefallen ſind h

Kopenhagen 8 Juni Die däniſche Bark Prinzeß
Marie die am 24 ar von Sidney Südauftralien abging
wird als verſchollen betrachtet Man nimmt an daß ſie mit
ihrer 29 Mann ſtarken Beſatzung unterge
gangen iſt e DTTCTZJ

Newyork 7 Juni Jv t ift ein Judianeraufſtand ausgebrochen Jn der Stadt Valladolid ſind alle Polizeibeamten getötet worden Die Zahl der durch die anfſtandiſchen

h aner getöteten Soldaten und Mexikaner beträgt
etwa

2onrengo Marques 8 Juni Ein Ausflugsdampfer mit Handelsangeſtellten an Bord i bei der Jnſel
Jnyatz geſcheitert 32 Perſonen ſind er tun ken

Die Aera Dernburg
Ein für die Entwicklung der deutſchen Kolonien ungemein

wichtiger Zeitabſchnitt der wohl für immer die Be
zeichnung Aera Dernburg tragen wird liegt hinter uns Mit
Befriedigung und Genugtunng können nicht nur unſere Kolonien
kann nicht nur das deutſche Volk ſondern auch der nun von ſeinem
Amte ſcheidende Leiter des Reichs Kolonialamts auf dieſen Zeit
abſchnitt zurückblicken denn es iſt viel Gutes von bleiben
dem Werte geſchaffen worden in dieſen dreieinhalb Jahren ſeit
dem Herr Dernburg an die Spitze der Kolonialverwaltung berufen
wurde Jn der letzteren ſah es damals ſehr trübe aus Mißſtände
über Mißſtände waren aufgedeckt worden das Vertrauen des
Volkes in ein glückliches Gedeihen unſeres überſeeiſchen Beſitzes
wurde immer von neuem erſchüttert und ſogar offiziös mußte man
zugeben daß die Dinge nicht normal waren Den Vorgänger
Dernburgs dem Erbprinzen Hohenlohe traf daran keine
Schuld er hatte ſich bereitfinden laſſen ein Amt zu übernehmen
das über ſeine Kräfte ging und er litt ſelbſt unter den widrigen
Verhältniſſen die ihm ſein Amt vergällten Die zerfahrenen Zu
ſtände welche durch den langwierigen Feldzug in Südweſtafrika
nur noch eine Verſchlimmerung erfahren hatten konnten nur durch
einen erprobten mit einem klaren Ziel vor den Augen ans Werk
gehenden Mann beſeitigt werden deſſen Blick nicht durch bureau
kratiſche Schablone gehemmt war und der ſich über den veralteten
Formelkram hinwegzuſetzen vermochte Einen ſolchen Mann
fand Fürſt Bülow in Bernhard Dernburg

Dem damaligen Reichskanzler wurde die Suche nach einer ge
eigneten Perſönlichkeit nicht leicht gemacht Die Auswahl war
ohnehin nur gering und wo er anklopfte erhielt er einen Korb
Fürſt Bülow erzählte hiervon im Reichstage wie er auch an einen
angeſehenen Hamburger Kaufmann werbend herangetreten ſei
aber dieſer habe ihm geſagt Des Vormittags bin ich an der
Börſe und am Nachmittage fahre ich mit zwei ſchönen Füchſen aufs
Land hinaus und da ſoll ich mit der Schinderei und den Auf
regungen der Wilhelmſtraße tauſchen Auch Herrn Dernburg
bewogen keine materiellen Jntereſſen zur Uebernahme des Amts
er war ſogar ſo ſituiert ſein großes Einkommen als Bankldirektor
mit dem dagegen recht mageren Gehalt eines Reichsbeamten zu
vertauſchen und ihn reizten wohl nur die Schwierigkeiten des
Amts und die Hoffnung derſelben Herr werden zu können Ohne
Zweifel hatte er auch die Anſchauungen des Fürſten Bülow als
richtig erkannt der bei der Wahl eines Nachfolgers für den Erb
prinzen Hohenlohe in erſter Linie nach den wirtſchaftlichen
und kaufmänniſchen Eigenſchaften des Kandidaten
ſuchte die nach ſeinem eigenen Geſtändnis in unſerer Kolonial
verwaltung bis dahin ſehr zu ihrem Schaden gefehlt hätten Fürſt
Bülow der dieſe Eigenſchaften in Herrn Dernburg gefunden zu
haben glaubte hatte ſich nicht getäuſcht und der neue Kolonialchef
der ſich im Reichstage nicht mit einem ausgedehnten Programm
ſondern mit einigen Leitſätzen für ſeine Verwaltung gut einführte
und ſpäter bei der Errichtung des Reichskolonialamts zu deſſen

Präſident von Kröcher bei ſeinem

Staatsſekretär ernannt wurde erfreute ſich des allgemeinen Ver
trauens das er auch bis zum heutigen Tage gerechtfertigt hat

Mit friſchem Wagemute übernahm Dernburg die Ge
ſchäfte er entwickelte eine ſtaunenswerte Arbeitskraft
die wohl noch größere Erfolge ſchneller erzielt haben würde wenn
er nicht manchen pafſiven Widerſtand in der Verwaltung zu über
winden gehabt hätte Der Schwierigkeit ſeiner Aufgabe war er ſich
voll und ganz bewußt und oft äußerte er daß der Wille und die
Kraft eines einzelnen Menſchen zur Bewältigung der Aufgabe nicht
ausreiche daß zu der Wirtſchaftlichmachung der Kolonien aber die
fleißige Arbeit von Generationen nötig ſei Was in dieſer Hin
ſicht getan werden konnte hat Dernburg ohne Zweifel geleiſtet er
ſcheute nicht die Strapazen um Land und Leute unſerer Schutzge
biete ſelbſt kennen zu lernen und ſeine perſönlichen Erfahrungen
verwerten zu können er reiſte auch nach Amerika um für die
Naturprodukte unſerer Kolonien insbeſondere für Baumwolle
die geeignetſten Kulturbedingungen zu ermitteln Und nicht hoch
genug kann es ihm angerechnet werden daß er durch Vorträge
im Reiche allenthalben das Jntereſſe und das Verſtändnis für
die Kolonien zu fördern ſuchte und das Verdienſt für ſich in An
ſpruch nehmen kann in weiteſten Kreiſen das ſchon nahezu verloren
gegangene Vertrauen in die gedeihliche Zukunft unſerer Kolonien
wiederhergeſtellt bezw geſtärkt zu haben Daraus erklärt es ſich
denn auch daß man Herrn Dernburg ziemlich erhebliche Mittel
namentlich für Eiſenbahnen anſtandslos bewilligte Selbſtver
ſtändlich erfuhr er auch manchen Widerſpruch wie z B in der
Diamantenfrage aber ſeine Leiſtungen in der wirtſchaft
lichen kulturellen und ſozialen Entwicklung der Kolonien ſtehen
doch un beſtritten da und ſeine menſchenfreundlichen An
ſchauungen in der Eingeborenenfrage können ſeinen Ruhmeskranz h
nur vergrößern Es kennzeichnet Dernburg daß er einmal in der
Budgetkommiſſion des Reichstags ſagte Oſtafrika läßt ſich nicht
halten mit bloßer brutaler Machtentfaltung ſondern durch eine
kräftige und gerechte bei den Eingeborenen Vertrauen genießende
Verwaltung Daß während ſeiner Amtszeit die Selbſtverwaltung
in den Kolonien gefördert und eine ſyſtematiſche Vorbildung der
Kolonialbeamten ins Leben gerufen worden iſt wollen wir nicht
unerwähnt laſſen

Es wäre zu wünſchen daß der Rücktritt Dernburgs nicht auch
das Ende der Aera Dernburg bedeutet die im deutſchen Volke
volles Vertrauen genoß

8

Zum Rücktritt Dernburgs macht die NationalZtg die bittere
aber zutreffende Bemerkung es würden ſich wohl nicht ſobald
wieder Männer aus den Reihen der Jnduſtrie
kapitäne finden die Luſt zum Eintritt in eine Sphäre haben
in der bürgerliche Miniſter mit Erfolgen raſcher verbraucht werden
als adelige Miniſter ohne Erfolge Kenner der Verhältniſſe wiſſen
es in der Tat daß Herrn Dernburg das Verbleiben im Amt eben
ſo ſehr verleidet worden iſt durch die geheimen und an
dauernden Widerſtände aus den Kreiſen der mächtigen
Bureaukratismus heraus wie durch die Frondeſtellung des ſchwarz
blauen Blocks Bekanntlich wagten ſich ſolche Widerſtände auch an
die gewaltige Perſönlichkeit des Fürſten Bismarck Er zwang ſie
nieder Herrn Dernburg gelang es nicht obwohl er Augen und
Ohren offen hatte und ſich zu teilweiſen Konzeſſionen an den
Bureaukratismus herbeiließ die in liberalen Kreiſen als zu weit
gehend befunden wurden Wenn der Lokalanz der neuerdingsim halboffiziöſen Beſchwichtigen erkleckliches leiſtet es ſo darſtellt

als habe Herr Dernburg ſeine kolonialreformeriſchen Aufgaben ge
löſt ſo da ſein Rücktritt keinerlei Verwirrung hinterlaſſen könne
ſo iſt zu betonen daß das Werk der Kolonialreform erſt
in den Grundzügendurchgeführt die Ausgeſtaltung imeinzelnen aber Aufgade der nächſten Zukunft iſt Jn der Richt
linie des Dernburgſchen Programms wird dieſe Ausgeſtaltung nun
mehr ſchwerlich liegen Der frühere Bankdirektor bedeutete eben
ein kolonialpolitiſches Programm es wäre eine Jlluſion anzu
nehmen daß ſein Verſchwinden von der amtlichen Bildfläche nicht
auch die allmähliche Abkehr der leitenden Kreiſe von dieſem Pro
gramm zur Folge haben würde abgeſehen natürlich von der Mög
lichkeit daß ſich nochmals ein Jnduſtriekapitän oder Finanz
mann bereit findet an die Spitze der Kolonialverwaltung zu treten
Dann wären vielleicht auch die Erfahrungen nicht verloren die
Herr Dernburg im vorigen Jahre von ſeiner Amerikafahrt heim
brachte zwecks Nutzbarmachung für die deutſch koloniale Baum
wollkültur Der Unterſtaatsſekretär von Lindequiſt
bei dem die Dernburgſche Erbſchaft in nicht ſchlechten Händen ſich
befinden würde teilt ſchon nicht völlig ſeine Anſchauungen er iſt
eben mehr Beamter als Mann der kaufmänniſchen Praxis aller
dings ein erfahrener Ueberſeebeamter

Hierzu wird uns heute telegraphiert
Berlin 8 Juni Zu der Blättermeldung der Abgeordnete

Erzberger wolle trotz des Rücktritts Dernburgs eine gegen
dieſen gerichtete Broſchüre erſcheinen laſſen und darin den Vor
wurf erheben daß Dernburg im Beſitz von Koloniak
werten ſei und daß ihn das Jntereſſe an dieſen Werten in ſeiner
Kolonialpolitik beſtimmend beeinflußt habe ſagt Dernburg in
einer Zuſchrift an die Tägl Rundſchau eine ſolche Nachricht ſei
eine dreiſte Erfindung nnd ſtelle falls ſie in der Broſchüre
vorkomme eine gemeine Ehrabſchneiderei dar

Die Erhöhung der zivilliſte im Abgeordnetenhaus

Unſer parlamentariſcher Mitarbeiter ſchreibt unterm 7 Juni
Wie Gewitterſchwüle die jetzt anhaltend über der Reichshaupt

ſtadt lagert laſtete es auf der zornigen Rede mit der heute Abg
Hoffmann Soz der vielgenannte Zehngebote Hoffmann
die Erhöhung der Krondotation um 2 Millionen und der Sub
vention für die königlichen Theater um 1 Million Mark als ein
ziger Oppoſitionsredner bekämpfte Da ſeine draſtiſchen Argumente
teilweiſe nur loſen Zuſammenhang mit der Sache hatten ſo hätte

Eingreifen in die Rede
auch der Ordnungsru r u i
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blütigen Humor und nicht eine auffällige Gereiztheit betätigen
ſollen Doch der hohe atmoſphäriſche Druck mag auch auf das
präſidiale Gemüt gewirkt haben Jn der Budgetkommiſſion an
die die Vorlage verwieſen wurde werden die Vertreter der bürger
lichen Parteien hoffentlich gewiſſe Garantien erlangen daß als
Gegenleiſtung für die erhöhte Theaterſubvention dem Verlangen
weiter Bevölkerungskreiſe nach billigeren Muſterauf
führungen Rechnung getragen wird Hier iſt eine Gelegen
heit dem Kunſtintereſſſe des Volkes einen Dienſt
zu erweiſen und ein entgegenkommendes Verhalten der Regierung
würde den bürgerlichen Parteien die faſt einhellige Zuſtimmung zur
Erhöhung der Zivilliſte erleichtern

Sitzungsbericht
Haus und Tribünen ſind gut beſetzt
Am Miniſtertiſche Frhr von Rheinbaben
Erſte Beratung betr Erhöhung der Krondotation um 2 Mil

lionen Mark in Verbindung mit dem Nachtragsetat von 128 Mil
lionen Mark Zuſchuß an die Kronkaſſe zu den Betriebskoſten für
die Königlichen Theater

Abg v Hepdebrand konſ Wir halten die Ausführungen in
der zu den Vorlagen gegebenen Begründung für richtig und
ſtimmen den Geſetzentwürfen zu ſſcheint uns nicht erforderlich

Abg Friedberg ſntl Wenn wir auch die Bedürfnisfrage an
erkennen und auch ſonſt im allgemeinen der Notwendigkeit einer
Bewilligung der geforderten Summen uns nicht verſchließen kön
nen ſo halten wir doch eine Kommiſſionsberatung für nötig um
jeden Zweifel zu beſitigen und beantragen daher Ueberweiſung
an die Budgetkommiſſion

Abg Fiſchbeck fortſchr Vp Meine politiſchen Freunde glau
den daß gewiſſe Momente für die vorgeſchlagene Erhöhung der

Krondotation ſprechen Wir halten aber eine Kommiſſionsberatung
für nötig Was die Königlichen Theater betrifft ſo halten wir es
für notwendig daß ſie mehr als bisher durch Volksvorſtellungen
den Unbemittelten zur Verfügung geſtellt werden

Abg Dietrich Ztr Wir ſind der Ueberzeugung daß dem An
trage entſprochen werden muß Wir halten eine Kommiſſions
beratung nicht für nötig werden aber dem nationalliberalen An
trage nicht wiederſprechen
Abg Frhr v Zedlitz ſfreikonſ Meine Freunde halten die Er

höhung für notwendig und dringlich Wir halten auch die gewählte
Form für zweckmäßig Eine Kommiſſionsberatung halten wir
gleichfalls nicht für notwendig werden aber einer ſolchen nicht
widerſprechen in der Hoffnung daß ſich aus den Kommiſſions
beratungen noch eine größere Einigkeit der bürgerlichen Parteien
ergeben werde

Abg Hoffmann Soz Die Hälfte der Krondotation würde
reichlich genug ſein Herr v Bethmann Hollweg hat auf dem
nationalen Arbeiterkongreß den deutſchen Arbeitern Fleiß Got

tesfurcht Nüchternheit und Zufriedenheit empfohlen das letztere
ganz beſonders das letztere möchte ich doch Herrn Bethmann bitten
einmal nach obenhin etwas ſtärker zu empfehlen Wir und das
Volk hatten um ſo mehr Anlaß anzunehmen daß die Zivilliſte aus
reicht da wir ja ſehen daß der Onkel unſeres Monarchen der
Lönig von England Präſident v Kröcher erſucht die Perſon des
Königs nicht in die Debatte zu ziehen und verbittet ſich auf die
Zurufe der Sozialdemokraten jede Bemerkung über ſeine ge
ſchäftsordnungsmäßigen Erklärungen Beifall rechts Wir ver
langen grundſätzlich Wahl aller Staatsdiener durch das Volk auch
des erſten Dieners des Staates

Präſident v Kröcher Herr Abgeordneter diefe
Hochverrat Jch rufe Sie zur Ordnung Lebh
Unruhe bei den Soz

Abg Hoffmann Friedrich der Große genannt hat doch einmal
wie ich in der Schule gelernt habe geſagt der erſte Diener im
Staate bin ich Wie kann das alſo Hochverrat ſein

Präſident v Kröcher Jch habe Sie zur Ordnung gerufen weil
Sie die Wahl des erſten Staatsdieners des Königs durch das
Volk verlangt haben Das iſt Hochverrat Beifall

Abg Hoffmann Soz Das ſind doch aber Grundſätze die in
unſerem Programm zu finden ſind

Präſident v Kröcher Sie können Grundſätze in Jhrem Pro
gramm haben wie Sie wollen ich bitte aber die hochverräteriſchen
Grundſätze hier nicht öffentlich von der Tribüne des Hauſes kund
zugeben Lebh Beifall Große Unruhe der Soz Dieſe rufen
nach den Bänken der Volkspartei Und das laſſen Sie ſich gefallen

Im weiteren Verlaufe ſeiner Ausführungen wird Redner vom
Präſidenten wiederholt erſucht die Perſon des Königs nicht in die
Debatte zu ziehen Hoffmann ſchließt Die Vorlage iſt eine Provo

Schallende Heiterkeit Bei den Reichstags

Eine Kommiſſionsberatung er

Bemerkung iſt
Beifall rechts

ation des Volkes
wahlen ſehen wir uns wieder

Finanzminiſter v Rheinbaben Es iſt eine Anmaßung wenn
die Sozialdemokraten im Namen des Volkes ſprechen Es iſt eine
Anmaßung wenn dies namens der Arbeiter geſchieht Nur 1,8
Millionen von 19 Millionen Arbeitern gehören den ſozialdemokra
tiſchen Gewerkſchaften an Weil wir wußten daß die Sozialdemo
kraten die Angelegenheit agitatoriſch ausnützen würden haben wir
ſie bei den Vorbeſprechungen nicht zugezogen Die Angaben des
Vorredners ſind auch ſonſt vielfach irrig Die Einnahmen aus den
Krongütern z B betragen nicht 8 Millionen ſondern nur 1,4 Mil
lionen Er weiſt zahlenmäßig die Behauptung des Vorredners
über zu geringe ſoziale Fürſorge und zu hohe Belaſtung der niede
ren Volksſchichten als unbegründet zurück und dankt den bürger
lichen Parteien für das einmütige Zuſammengehen in dieſer An
gelegenheit mit dem Wunſche daß dieſer Vorgang von weittragen
der Bedeutung ſein möge für ein geſchloſſenes Zuſammengehen
der bürgerlichen Parteien gegen die Sozialdemokratie Beifall

Abg v Heydebrand konſ Wir werden dem Antrage auf Kom
miſſionsberatung nicht widerſprechen weil wir wünſchen daß in
der Behandlung dieſes Gegenſtandes möglichſte Einmütigkeit
herrſcht

Die Vorlage wird hierauf gegen die Stimmen der Sozialdemo
kratie der Budgetkommiſſion überwieſen

Es folgt die zweite Beratung des Eiſenbahnanleihegeſetzes Die
Vorlage wird ohne weſentliche Debatte zumeiſt nach den Kommiſ
ſionsbeſchlüſſen erledigt

Das Haus begann ſodann noch die Beſprechung der Petition
betr Abänderung der weſtfäliſchen Landgemeindeordnung egen
524 Uhr wurde die Debatte abgebrochen

Morgen 11 Uhr dritte Beratung des Geſetzentwurfs betr Reiſe
koſten der Staatsbeamten Anträge Petitionen
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Deutſches Reich
Berlin 7 Juni Hofnachrichten Am heutigen

Mittwoch wird im Neuen Palais zu Potsdam die Vermählung des
Prinzen Friedrich Wilhelm w mit der Prin
zeſſin Agathe von Ratibor Prinzeſſin zu Hohenlohe
Schillingsfürſt ſtattfinden Die Trauung wird mittags 12 Uhr
durch den Oberhofprediger Dryander vollzogen werden Prinz
Friedrich Wilhelm der jüngſte Sohn des verſtorbenen Prinzen
Albrecht von Preußen wurde am 12 Juli 1889 geboren ſtudierte
in Bonn und diente im 1 Garderegiment zu Fuß Nachdem die
beiden älteren Brüder des Prinzen Friedrich Wilhelm Friedrich
Heinrich und Joachim Albrecht ihren Wohnſitz ins Ausland ver
legt hatten übertrug der Kaiſer als Oberhaupt des Hauſes Hohen
zollern dem Prinzen die Verwaltung der von ſeinem Vater hinter
laſſenen außerordentlich bedeutenden Vermögenswerte Die Braut
Prinzeſſin Agathe iſt die ältere von den beiden Töchtern des Her
zogs von Ratibor An der Se irpe i werden u a das
Kaiſerpaar und alle Prinzen und Prinzeſſinnen des königlichen
Hauſes teilnehmen Unmittelbar nach der Trauungsfeier begibt
ſich das junge Paar nach dem Schloſſe Seitenberg in der Graſfſchaft
Glas wo es ſeine Flitterwochen verleben wird

Die Braut des Prinzen Friedrich Wilhelm Prinzeſſin Agathe
von Ratibor und Corvey traf heute nachmittag mit Gefolge un
ihren Anverwandten auf der Station Wildpark ein und wurde dort
von der Kronprinzeſſin empfangen und auf das herzlichſte begrüßt
Jn feierlicher Auffahrt begaben ſich dann die Herrſchaften nach dem
Neuen Palais Eine halbe Eskadron des Leib Huſaren Regiments
eröffnete den Zug Bei der Ankunft empfingen die Prinzen des
Königlichen Hauſes die Braut Jm Treſſenzimmer des Neuen
Palais wurde die Braut von dem Kaiſer der Kaiſerin den Prin
zeſſinnen des Königlichen Hauſes und den Gäſten empfangen
Der Kronprinz hat an den heutigen Empfanggsfeierlichkeiten

teilgenommen da er an einer leichten Geſichtsſchwellung
eidet

Die Karlsruher Ztg ſchreibt Das Befinden der Groß
herzogin Luiſe hat ſich inſofern gebeſſert als der Bronchial
katarrh bis auf geringe Reſte zurückgebildet und die Temperaturnahezu normal geworden iſt Die Siteberherſtellung der Kräfte

macht indeſſen nur langſam Fortſchritte ſo daß Jhre
Königliche Hoheit den ganzen Tag im Bett zuzubringen genötigt iſt

Gedächtnisfeier für die Königin LuiſeBerlin 7 Juni Jm Beiſein des r der Kronprinzeſſin
der Auguſt Wilhelm und Viktoria Luiſe der PrinzenAuguſt Wilhelm und Petar der Miniſter von Moltke Beſeler und
zahlreicher hoher Militärs und anderer bekannter Perſönlichkeiten
aus der Gelehrten Finanz und Künſtlerwelt verſchiedener Parla
mentarier wurde heute in der Hochſchule für Muſik eine Gedächt
nisfeier anläßlich der 100 Wiederkehr des Todestages
der Königin Luiſe begangen Na einleitenden Muſik
ſtücken hielt Profeſſor Hintze die Gedächtnisrede in welcher er
ausführte daß das Bild der Königin als freundlicher Schutzgeiſt
ihres Volkes als guter Genius Preußens unſer geblieben ſei über
Tod und Grab hinaus Zwei Sätze aus Händels Meſſias ſchloſſen
die eindrucksvolle Feier

Der neue Chef des Kreuzergeſchwaders im
fernen Oſten Tſingtau 7 Juni Der Kontreadmiral
Gühler hat heute von dem Vizeadmiral von Jngenohl die Ge
ſchäfte als Chef des Kreuzergeſchwaders übernommen und ſeine
Flagge auf S M S Scharnhorſt gehißt

Graf Zeppelins Vorſicht Friedrichshafen 7 Juni
Obgleich die Fahrten des Z 6 einen guten Verlauf nahmen
haben die Verſuche mit den verſchiedenen Neuerungen not
wendige Aenderungen ergeben Es erſcheint dem Grafen
Zeppelin deshalb vorſichtiger die Fernfahrt nicht zu unternehmen
bis noch eine gründlichere Erprobung erfolgt ſei Die Fernfahrt
nach Wien und Dresden muß deshalb zurzeit abgeſagt

Jtalien
Rom 7 Juni Der König von Griechenland hat heutedem Fürſten Bülow einen Beſuch abgeſtattet

Rom 7 Juni Jm Senat wurde heute mit ehrenden Worten
Robert Koch s gedacht deſſen Tod einen Verluſt für die ganze
Welt bedeute Jm Namen der Regierung ſchloß ſich der Miniſter
des Aeußern Marcheſe di San Giuliano der Trauerkundgebung
des Senats an

Belgien
Brüſſel 7 Juni Der ſiebente Jnternationale Baum woll

tongreß beſchäftigte ſich heute mit der Frage des Ausfalls der
Baumwollernte im laufenden Jahre Der Kongreß beſchloß meh
rere nationale Komitees zu erſuchen die Baumwollkultur in ver
ſchiedenen Kolonien namentlich in Jndien zu fördern wo bisher
r Reſultate erzielt worden ſeien Ein indiſcher Delegierter

rachte eine Studienreiſe nach Jndien in Vorſchlag da die letzte
Studienreiſe nach Amerika von gutem Erfolge begleitet geweſenſei Sodann wurde die Frage er Errichtung eines landwirt
ſchaftlichen Bureaus in Aegypten angeſchnitten deſſen Haupt
aufgabe ſein ſolle die Urſache für die Verſchlechterung der dortigen

werden

Theater Kunſt und Wiſſenſchaft
Die Bereicherung des Muſeums auf der Moritzburg Ueberden kunſthiſtoriſchen Kert der von Gräfin Hermine v d Schulen

burg dem ſtädtiſchen Muſeum jüngſt gemachten Zuwendungen be
richtete Dienstag Direktor Dr Sauerland in der Sitzung des
Thüringiſch Sächſiſchen Geſchichtsvereins Die
Schenkung in der Hauptſache der Jnhalt einer alten Ser
vante aus der Biedermeiexzeit füllt eine bisher unliebſam empfun
dene Lücke in der Sammlung des Muſeums aus Gerade die Erwerbung von Kleingeräten iſt für die Muſeen eine ſehr ſchwieri
Aufgabe Von Privatliebhabern werden für dieſe kleinen Sachel

chen oft verhältnismäßig hohe Preiſe angelegt die ein Muſeumnur ſehr ſchwer aufwenden kann Erfreulich ſt es daß gerade die

am meiſten zurückgebliebene Abteilung der ſtädtiſchen Samm
lungen die Gruppe Glas durch die Schenkung eine weſentliche Bereicherung erfahren hat Hier ſind es vor afem die Kunckelgläſer

mit ihrem tiefen prachtvollen Rubinrot deren Erfindung bekannt
lich dem Wittenbergiſchen Chemie Profeſſor und ſpäteren kurfürſt
lich brandenburgiſchen Kammerdiener Johann Kunckel dem derKurfürſt das Porgeilan vaboratoriumn auf der Pfaueninſel bei
Potsdam errichtet hatte zu verdanken iſt Neben einem einfachen
Pokal zeigt ein zweites Glas eine ſchöne Veredelung durch Schliff
und Schnitt ein drittes iſt mit vergoldeter Faſſung verſehen Nicht
minder wertvoll iſt ein Meißener Flacon mit wunderfein gemalten
Hafenlandſchaſten in prächtigen Farben Aus der großen Reihe
der übrigen Gegenſtènde die ja unſeren Leſern bereits in einem
beſonderen Artikel beſchrieben worden ſind ſei als älteſtes Stück
cin kleines Figürchen in Buchsſchnitzerei anſcheinend aus dem
Jahre 1540 erwähnt Seine Beſtimmung iſt nicht recht klar am
wahrſcheinlichſten iſt es daß es ſich um ein Goldſchmiedemodell
handelt Es ſei dann noch beſonders erwähnt eine reich geſchnitzte
Holzdoſe mit einem Alliancewappen Das eine Wappen iſt von
dem Vorſitzenden als das des ausgeſtorbenen Grafengeſchlechtes
zu Manderſcheid ermittelt worden Bemerkenswert iſt auch ein
kleines Etui aus Silber mit wundervoller Treibarbeit das an
ſcheinend Augsburger Arbeit in ſeinem Jnnern zehn verſchiedene
Gebrauchsgegenſtände birgt Neben verſchiedenen Lackdoſen ſogen
Stobwaſſerdoſen ſeien ferner noch zwei ſeltene Doſen in ſoge
nannter Braunſchweiger Korallenarbeit hervorgehoben Sie
rühren vermutlich aus der zweiten Wie des 18 Jahrhunderts
vom Fabrikanten van Selo her und ſenden dieſer Form eine

roße Seltenheit Zweifellos bilden alle dieſe Gegenſtände eine
überaus wertvolle Bereicherung unſeres Muſeums in dem gerade
das Kleingerät die beſonderen Zwecken dienenden künſtleriſchen
Gebrauchsgegenſtände bis dahin einen nur untergeordneten Platz
eingenommen hatten Zu Beginn des Abends hatte Dr Sauer
land noch verſchiedene Photographien von Arbeiten des Halle
ſchen Goldſchmiedes Hans Huauf gezeigt die dieſer
auf Beſtellung und nach

n r

Zeichnungen des Erszbiſchofs Ernſt von

R

Ernte zu exforſchen und Mittel zur Abhilfe vorzuſchl Die
Frage der affung eines Reſervevorrgtes in Baumwolle wurde
bis zum nächſten ongreß zurückgeſtellt Morgen findet die
Schlußſitzung ſtatt Die italieniſche Abteilung der
Weltausſtellung iſt heute eröffnet worden

Frankreich an den Le
Paris 7 Juni Deputiertenkammerx dem in tenbeiden Sitzungen die Wahlen von 530 Deputierten für gültig er

klärt worden waren ſchritt das Haus heute zur Wahl des defini
tiven Bureaus Zum Präſidenten wurde mit 304 von 425 abge
gebenen Stimmen Briſſon gewählt
nicht aufgeſtellt Alle geeinigten Sozialdemokraten enthielten ſich
der Abſtimmung Die Kammer wählte zu Vizepräſidenten die
Deputierten Etienne republ Linke mit 313 Stimmen ar ſoz
Radikaler mit 292 Berteaux ebenſo mit 269 Dron Radikaler
mit 229 Stimmen Der Progreſſiſt Thierry erhielt 180 Stimmen

Paris 7 Juni Das Schwurgericht des Seine Departements
t den Spanier della Torre und den Franzoſen egtit von der An
lage des Mordverſuchs freigeſprochen deſſen ſich beide aus

Anlaß der Ferrer Demonſtrationen vor der rin Botſchaft
am 13 Oktober 1909 ſchuldig gemacht haben ſollten und zwar der
erſtere gegen den Polizeipräfekten von Paris der letztere gegen

einen Polizeikommiſſar ßParis 7 Juni Der Verband der Lokomotivführer
dlund Jpird der Nordbahnlinien beſchloß wegen Verweigerung

einer Lohnerhöhung in den Ausſtand zu treten Es wurde dem
Streikausſchuß überlaſſen Tag und Stunde des Beginns des Aus
ſtandes feſtzuſetzen Es wurde ferner beſchloſſen das nationgle
Syndikat der Eiſenbahnangeſtellten ſolle erſucht werden ſich gegebe
nenfalls dem Ausſtand anzuſchließen Nach Beendigung der Ver
ſammlung zogen etwa 1500 Bahnangeſtellte vor den Nordbahnhof
und ſangen dort die Jnternationale Die Manifeſtanten wurden
durch Schutzleute auseinandergetrieben Während der Nacht
haben die Angeſtellten der nör n Trambahnlinien von
Paris in der Arbeitsbörſe eine geheime Verſammlung abgehalten
angeblich hängt dies mit der Streikbewegung zuſammen welche
unter den Angeſtellten der Trambahnen ausgebrochen iſt Der
Generalrat des Departements Var hat mit dem Direktor der Süd
bahn und den Vertretern der Angeſtellten eine Beſprechung abge
halten und ſich mit ihnen dahin geeinigt Millerand um ſeine
Vermittlung zwiſchen der Bahngeſellſchaft und den Streiken
den zu erſuchen

Afrika
Paris 7 Juni Wie aus Fes gemeldet wird hat am 2 d Mzwiſchen der Mahalla Bagdadis und Truppenabteilungen Muley

Kebirs die ſich aus den Stämmen der Khata und Hyaina zu
ſammenſetzten ein Gefecht ſtattgefunden deſſen Ausgang unent
ſchieden geblieben iſt Die Mahalla Muley Kebirs die durch Deſer
teure aus den Reihen der Truppen des Machſen täglich Zuzug er
hält lagert bei Elbhan

Spanien
Madrid 7 Juni Der ſpaniſche Anteil an der marokkaniſchen

Anleihe iſt 44m al überzeichnet worden
Zaragoza 7 Juni Jn einer Schule in Puebla de Alfindén

wurden anarchiſtiſche Schriften beſchlagnahmt und die
beiden Lehrer der Schule verhaftet Jn derſelben Gemeinde ver
anſtalteten 200 Bauern leidenſchaftliche Proteſtkundgebungen gegen
die Verhaftung eines Mannes der die Behörden beleidigt haben
ſollte Ein Teil der Manifeſtanten verſuchte g von einem
Adjunkt das Bürgermeiſteramt und ſpäter das Gefängnis zu
ſtürmen wurde aber von der Gendarmerie daran gehindert

Rußland
Petersburg 8 Juni Reich sdum a Nach viertägiger De

batte wurde mit 196 Stimmen der Rechten und der Mitte gegen
105 Stimmen der Oppoſition und einiger Oktobriſten beſchloſſen
zur Verhandlung der einzelnen Paragraphen der Finnland
Vorlage überzugehen Die Sozialdemokraten hatten den Saal
verlaſſen

Türkei
Konſtantinopel 7 Juni Die Regierung brachte in der Kammer

eine Vorlage ein betr die Amneſtierung von Albanern welche
wegen gemeiner Verbrechen verfolgt werden

Wie die Jeni Gazetta berichtet bewirbt ſich die belgiſche
Sociéte Générale um den Bau einer Bahn mit Zweig
linien welche die Station Eregli der Bagdadbahn mit
Siwas verbinden ſoll Dadurch würde die von einem amerikani
ſchen Syndikat angeſtrebte Konzeſſion für eine Linie von Siwas
nach Bitlis hinfällig werden

Konſtantinopel 7 Juni Von amtlicher Stelle wird gemeldet
Die militäriſchen Maßnahmen im Vilajet Koſſowo ſind
beendet Jn den Bezirken Uesküb Priſchtina und Prizrend ſind
über 8000 abgeliefert worden 30 Bataillone ſind in
Dijakova und Jpek verſammelt ohne auf Widerſtand geſtoßen zu
ſein Jn dieſen a ſind ebenfalls viele Waffen abgeliefert
worden Vollkommene Ruhe und Ordnung herrſchen gegenwärtig
im ganzen Vilajet und die Behörden haben bereits die Volkszäh
lung Aufſtellung des Kataſters und die Rekrutierung in die Wege
geteitet

Konſtantinopel 7 Juni Jn Jpek und Dijakova ſind die Läden
der Büchſenmacher geſchloſſen und ihre Werkzeuge beſchlagnahmt
worden Die zur Verteidigung eingerichteten Wohnungen mehre

Jahrhunderts angefertigt hat Es ſind vier Büchereinbände aus
dem Jahre 1494 Reliquienſchrein ein Kreuz und eine Halbfigur
der heiligen Marig Magdalena Die Photographien ſind um ſo
bemerkenswerter als der Huauf der einzige Goldſchmied jener
Zeit iſt von dem man eine ſo fortlaufende Reihe von Arbeiten

nachweiſen kann brk
Der Lanchſtedter Theater Verein ſchreibt uns Die dies

rigen Aufführungen des Lauchſtedter Theater Vereins in denen
rei komiſche Opern aus der Zeit Goethes zur Darſtellung kamen

haben bei dem zahlreichen Publikum eine W freundliche Auf
nahme gefunden und ſind auch durch die Vertreter der Preſſe
unter denen ſich die angeſehenſten Muſikkritiker n lands be
fanden anerkennend beurteilt worden Der Verein ſieht deshalb
mit großem Vertrauen in die Zukunft und hofft daß es ihm ge
lingen wird auch in den nächſten Jahren halbver
geſſene Kleinode der Literatur an der durch Goethe geweih
ten Stelle zur Darſtellung zu bringen Freilich wird ihm das nur
möglich ſein wenn ſich ſeine Mitgliederzahl in bedeutendem Maße vermehrt Er vertraut aber auf die
Opferfreudigkeit kunſtgeſinnter Kreiſe Deutſchlands Beitrittser
klärungen nimmt das Bureau des Theater Vereins Halle a

r rabe 19 entgegen Der jaährliche Beitrag beträgt
5 ark

Kommerzienrat Wilhelm Velhagen f Der Kommerzien
rat Wilhelm Velhagen Mitinhaber der bekannten Verlags
firma Velhagen u Klaſing Bielefeld u Fitzig iſt auf einer Ge
ſchäftsreiſe in Bad Harzburg inbige eines Schlaganfalls verſchieden Der Verſtorbene der ein Alter von 59 Jahren erreicht hat

war ein jüngerer Sohn des Mitbegründers der Firma Auguſt
Velhagen geſt 1891 und ſeit 1878 mit Johannes und Otto Klaſing ſpäter mit deſſen Sohn Otto Fritz Klaſing Beſitzer und Leiter
des ausgedehnten Geſchäfts

Profeſſor Karl Saltzmann der bekannte Marinemaler iſt er
krankt und hat ſich einer ſchweren Naſenoperation durch Geheimrat
Prof Dr Paſſow unterziehen müſſen Die Heilung nimmt einen
günſtigen Verlauf Jedoch iſt Profeſſor Saltzmann durch ſeine
Erkrankung J in dieſem Jahre ſeine Beteiligung an der
Nordlandsreiſe des Kaiſers die er als jedes Jahr mitmachte
aufzugeben Er wird ſich zur Kur nach Badenweiler begeben

Männliches und wir Gehirn Namentlich in der Größe
der Stirnwindungen des Gehirns beſtehen große Verſchieden
heiten bei den einzelnen Menſchen und auch bei den verſchiedenen
Völkern Die Theorie von der geiſtigen Ueberlegenheit des männ
lichen Geſchlechts über das weibliche beruht hauptſächlich auf der
angatomiſchen Tatſache daß dieſer Teil des Gehirns bei den Frauen
im Durchſchnitt weniger entwickelt iſt als bei den Männern
ebenſo wie er beim genialen Menſchen verbältnismäßig ſtark aus

b e Mehr nhee t d Ab re

Ein Gegenkandidat war

rer Flüchtlinge wurden niedergebrannt Der Bevölkerung war
zur vollſtändigen Auslieferung Waffen eine Friſt bis geſtern
abend gegeben worden

Griechenland
Konſtantinopel 8 Juni Auch in Rodeſto hat eine Boy kort

i gegen griechiſche Waren eingeſetzt Der
riechiſ ſandie hat bei der Pforte das Verſprechenriß Veſckit betr die Siſtierung des Boykotts erlaſſe

Chriſtiania 7 Juni
Norwegen

Als dem König heute das Geſetz zur
Sanktionierung vorgelegt wurde welches den Frauen für die Kommunalwahlen ein erweitertes Stimmrecht verleibt riet der
dels miniſter Arktander die Sanktionierung nivollziehen Nachdem ſich die übrigen Mitglieder der en ter

die Sanktionierung ausgeſprochen hatten vollzog ſie der igDarauf reichte Arktander n Demiſſion ein die angenommen
wurde Der Miniſter der öffentlichen Arbeiten Braenner über
nimmt für Arktander das n r Der inenieur bei den Staatsbahnen Darre Jenſen iſt zum Miniſter der
öffentlichen Arbeiten ernannt worden Der Perſonenwechſel be
deutet keinerlei Aenderung in der Regierungspolitik

Amerika
Newyork 7 Juni Cornelius Vanderbilt veranſtaltete

u Ehren des deutſchen Botſchafters Grafen Bernſtorff im
dewyorker Yachtklub deſſen Ehrenmitglied der Deutſche Kaiſer iſt

ein a in deſſen Verlauf Vanderbilt ein Hoch auf den Kaiſer
ausbrachte

Waſhington 7 Juni Eine Sonderbotſchaft des Präſidenten
T a d an den Kongreß empfiehlt die Klauſel der Bahnvorlage
durch welche die Jnterſtate Commerce Commiſſion ermächtigt wird
die von den Bahnen eingereichten höheren Frachtraten zu
unterſuchen und zu ſuſpendieren ſofort nach Unterzeichnung der
Vorlage in Kraft zu Nach der jetzigen Faſſung würde die
u erſt in drei Monaten wirkſam werden

aſhington 7 Juni Die Vertreter der Oſtbahnen
werden heute eine Beſprechung mit Taft haben und man erwar
tet ſie werden ebenfalls ihr Einverſtändnis damit erklären daß die
Erhöhung der Frachtſätze verſchoben wird bis dem Jnkraft
treten des neuen Geſetzes welches die Jnterſtate Commerce Com
miſſion ermächtigt zu prüfen ob Ex gnag von Frachtſätzen
ſtattfinden ſollen Dies iſt die einzige icht Tafts geweſen

Seranton Pennſylv 7 d 12 000 ſtreikende Kohlengruben arbeiter haben beſchloſſen am 8 Juni die Arbei
wieder aufzunehmen

Aſien
Peking 7 Juni Jn amtlichen Kreiſen wird die Ausbreitun

der Bewegung im Jangtſetal dementiert

Lokales Halle 8 Juni
Der Rackdruck unferer Original Lokal Berichte iſt nur mit Quellenangabe geſtattet

Begräbnis Auf dem Nordfriedhofe wurde geſtern der ver
ſtorbene Obermuſikmeiſter Otto Wiegert mit militäriſchen
Ehren beerdigt U a waren der Kommandeur der 15 Jnfanterie
brigade Generalmajor Graf von Schwerin die ſämtlichenOffiziere des Füſilier Regiments Nr 36 ſämtliche Unteroffiziere
des 1 und 3 Bataillons es Regiments ſowie zwei Züge Mann
ſchaften erſchienen Auch viele bür erliche Freunde und Verehrer

es beliebten und hochgeſchätzten Mannes hatten ſich eingefunden
z3 der Friedhofskapelle in welcher der mit zahlreichen Kränzen

edeckte er vor dem Altar aufgebahrt war fand eine Trauer
feier ſtatt bei der Diviſionspfarrer Schneider die d
hielt Unter ernſten Klängen der Regimentsmuſik der Sechsund
Feier wurde dann die Leiche an das Grab gebracht wo der
Geiſtliche die Grabesliturgie hielt worauf drei Salven über das
Grab Gr wurdenDie diesjährige ärztliche Studienreiſe welche am 19 Jnni
in Halle a S mit einem Vortrage von Prof Dr Ad Schmidt
in der werizmiſchen Klinik eröffnet werden und von hier durch
den Harz und Thüringen ſich erſtrecken ſollte iſt wegen unge
nügender Beteiligung nicht zuſtande gekommen

Kreisturufeſt Nach eingehenden Beratungen wurden vom
Hauptausſchuß auf Vorſchlag vom Finanz Ausſchuß folgende Feſtbeiträge bezw Eintrittspreiſe feſtgeſetzt 3 Feſtkarten inkl Feſtab

zeichen und Feſtbuch für alle Veranſtaltungen einſchließlich der
Vorwoche 1 für Turner 2,50 Mk 2 für Turnerinnen 1,50 Mk3 für Zöglinge 1,00 Mk b Feſtkarten inkl Feſtabzeichen ohne

Feſtbuch gültig nur für Sonntag den 10 Juli 1910 für Turnex
1,50 Mk e Dauerkarten für alle Veranſtaltungen einſchließlich
Vorwoche ausſchließlich Kommers und Waſſerfahrt für Er
wachſene 2,10 Mk einſchließlich Billetſteuer d Feſtplatz Einlaß
karten gültig alltäglich 10 Stück 3,00 Mk Der Vorverkauf der
Dauerkarten und der täglich geltenden Feſtplatz Einlaßkarten wirdam Sonnabend den 9 Su i mittags geſchloſſen Die Preiſe der

Eintrittskarten zum Feſtplatz und zum Feſtzelt an den einzelnen
Tagen werden ſpäter bekannt gegeben t

Tod einer bochgeſchätten itbürgerin Die Wirtſchafterin
der Nervenklinik Frl Jda Pohl iſt einige Tage nach einer er
e Geſchwulſtoperation an Herzlähmung geſtorben Die

erſtorbene war durch ihre pflichtgetreue Hingabe an ihrem Beruf
allgemein geachtet ihre energiſche und ſachliche Fürſorge gab ihren

haben die Angtomen gar das Gehirn der in dige
mit dem des Negers verglichen Es war daher eigentlich eine Not
wendigkeit daß die Angtomen ſich bekehrten weil ſie ſonſt mög
licherweiſe zum Ausſterben verurteilt worden wären Dies galante
Werk hat jetzt Profeſſor Mall von der John Hopkins Univerſität
in Baltimore unternommen indem er im Amerikaniſchen Journal
für Anatomie den Beweis zu führen wenigſtens verſucht hat daß
eine ſo ungleiche Verteilung der Gehirnmaſſe ter garnicht
beſteht Freilich wird es nicht zu leugnen ſein daß das Gehirn
der Frau einfacher geartet iſt als das des Mannes Das allein
würde aber wohl noch nicht zu der Folgerung genügen daß jenesdarum das Wehr ſein müßte erſ ſn dieſe Unter
ſchiede nach der Meinung von Prof Mall nicht ſo bedeutend und
regelmäßig daß ein Anatom es unternehmen dürfte aus einer
Eter Sammlung von Gehirnen die weiblichen mit einiger
Sicherheit herauszuerkennen Sogar die Anſicht über die ver
wickelte Ausgeſtaltung die das Gehirn eines Genies aufweiſen
ſoll und über die niedrige Entwicklung des Gehirns bei den
weniger begabten Völkern iſt 7 nicht ſo gut begründet daß
man bei der n ſicher ſein könnte Profeſſor Mall tritt
infolgedeſſen dafür ein daß die Mittel zur Unterſcheidung der

a nach Geſchlecht Raſſe und Genie auf neue mit mehr
Wiſſenſchaftlichkeit Grundlagen geſtellt werden
müſſen

Der Radiumſchrank Der erſte Safe der beſtimmt iſt
koſtbare Element das Radium in größeren Mengen in ſich aufzu
nehmen iſt in London vollendet Der Schran t für die bri
tiſche Radiumgeſellſchaft beſtimmt Seine Konſtruktion war ein
beſonderes Problem denn der Safe ſollte nicht allein gegen Diebe
und gegen Feuer Schutz bieten ſondern auch die Kraftaus
ſtrahlung und das Schwinden des Radiums zwiſchen ſeinen

Metallplatten verhindern Mit Stahl war dieſe Aufgabe nicht
z löſen da die Ja rn dickſten Panzerplatten ſo
eicht durchdringt wie etwa das Sonnenlicht klares GlasNach tanrrigen Sprerimenien entdeckte man ſchließlich daß Blei
das einzige Metall iſt das Radium nicht durchläßt So wurde
denn ein doppelter Safe gebaut ein Bleiſchrank der das Radium
aufnimmt und eine e Stahlhülle die wiederum das Blei

o

ausgearbeitete

das

gehäuſe vor Dieben ſchützen ſoll Das Jnnere des Radiumſchraukes
iſt nur 18 Zoll lang und 12 Zoll breit doch der kleine Raum würde
ausreichen um einen ganzen Zentner Radium aufzunehmen
das Pfund Radium heute etwa 200 Millionen Mark koſtet
ſo kann der Schrank e Radium im Werte von 20 000
Millionen Mark aufnehmen Eine beſondere Vorrichtung
dient der Aufgabe beim Oeffnen des Schrankes den Verluſt von
Kraftausſtrahlung zu verhindern Jn der inneren Tür liegen
zwei Walzen durch die vor dem Oeffnen zwei Tuben mit Queck
er eingeführt werden die die Ausſtrahlungen aufſaugen und
ewahren
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Nr 132 Donnerstag

Untergebenen ein wirkſames Beiſpiel Jhrer Mitwirkung iſt auch
zu danken daß die Krankenverpflegung in der Nervenklinik eine
Qualität erreichte wie ſelten in derartigen Fachinſtituten

Zu der Proteſtverſammlung gegen die Borromäus Enzyklika
welche morgen Donnerstag abends 84 Uhr in den Kaiſerſälen
ſtattfindet ſind auch ſämtliche evangeliſchen Studenten eingeladen

Gründung einer Verſicherung zwecks Erlangung freier ärzt
licher Behandlung und freier Heilmittel in Krankheitsfällen
Geſtern abend hatten ſich in Murrls Gaſtwirtſchaft eine Anzahl
Herren eingefunden um ſich über den Zweck und die Ziele der ge
planten Gründung unterrichten zu laſſen Aus anderen Städten
liegen Berichte vor wonach derartige Einrichtungen gut proſperieren
ſollen Die Mitglieder auch Frauen und Kinder zahlen einen
noch feſtzuſetzenden Wochen oder Monatsbeitrag der in dem erſten
W als Grundſtock angelegt wird Nach der vierteljähr
lichen Karenzzeit die jedes P durchzumachen hat tritt man
dann in den Genuß freier ärztlicher Behandlung und den Bezug
freier Heilmittel ein Es muß deshalb ein Abkommen mit Aerzten
und Apothekern getroffen werden Der auf dieſe Weiſe Verſicherte
genießt dann dieſelben Wohltaten wie ein Krankenkaſſenmitglied
Die nächſten Sitzungen finden Dienstags abends in obigem Lokal
ſtatt Jntereſſenten ſind willkommen

Frühkonzert im Bade Wittekind unter Leitung des Ober
muſikmeiſters Fiſter vom Grenadier Regiment Graf Kleiſt von
Nollendorf 1 Weſtpr Nr 6 Nachdem unſer guter VaterWiegert ſeine letzte ehrenvolle Ruhe gefunden hat muß die
Oeffentlichkeit mit beſonderem Jntereſſe dem Nachfolger dieſer
echten knorrigen Muſikerperſönlichkeit entgegenſehen denn die
Kapelle des Füſilierregiments Generalfeldmarſchall Graf Blumen
thl Nr 36 nimmt in unſerm ſtädtiſchen Kunſtleben dank der Lebens
arbeit des Verſtorbenen eine bedeutende Stellung ein und das
Offizierkorps des Regiments wird ſicherlich die künſtleriſche Stel
lung der Kapelle aufrecht erhalten wollen Dieſe Stellung iſt um
ſo wichtiger als wir kein ſtädtiſches Orcheſter beſitzen und aller
Vorausſicht nach infolge der ſpeziellen Verhältniſſe in abſehbarer
Zeit auch keins erhalten werden Würde es ſich geſchäftlich lohnen
ſo hätte ſich ſicher ſchon eine Privatkapelle künſtleriſch ſo entwickelt
daß ſie und ihr Leiter den Titel ſtädtiſch inkl Subyention ver
diente Aus der vom Opern Repertoire und dem Willen eines
Theaterdirektors ſo ausſchließlich während des größten Teiles des
Jahres abhängigen Stadttheaterkapelle wird aber auch kaum ein
ſtädtiſches Orcheſter entſtehen wenn man das Kunſtleben nicht noch
mehr vom Theater und ſeinem Leiter abhängig machen will Kurz
und gut bis auf weiteres muß alle Kunſtfreunde die Qualität der
Kapelle und des Dirigenten unſeres Füſilierregiments ganz beſon
ders intereſſieren Jn Herrn Fiſter hat man denn auch tat
ſächlich eine beſonders ar und künſtleriſch
deutlich ausgeprägte Perſönlichkeit in Ausſicht ge
nommen s heutige Frühkonzert welches bei prachtvollem
Wetter ſtattfand war außergewöhnlich gut beſucht Das Pro
gramm zeigte faſt lauter bekannte Sachen und es bot ſich damit
eine gute Handhabe die Auffaſſung und Dirigiertechnik des neuen
Obermuſikmeiſters leichter beurteilen zu können Fiſter iſt ſchon
rein äußerlich der Typ eines ſchneidigen imponierenden Militär
dirigenten S alle Nuancen der Dirigiertechnik in
einer eleganten äſthetiſch wohlgefälligen Weiſe Selbſt der Laie
fühlt ohne weiteres daß der Herr weiß was er will Jm ſpeziellen
iſt er ein ſehr beſtimmter Rhythmiker und wie er mit den geſetzten
Zeiteinheiten zu bauen und zu geſalten weiß zeugt am deutlichſten
für ſeine Dirigentenfähigkeit ir können überzeugt ſein daß
eine feſte kundige Hand den verwaiſten Zügel aufgegriffen hat
Jn der Oberonouverture nahm Herr Fiſter das Allegro con fuoco
mit echt Weberſchem Feuer und ſtellte damit auch zugleich ſeine
neuen Untergebenen ar eine ſcharfe Probe Jm Andante aus der
Hemoll Sinfonie von Schubert zeigte er ſeine Fähigkeiten in der
Darlegung der Melodie und in der n s von Kon
traſten Hier entfaltete ſich ſeine Muſikerperfönlichkeit in ſchönſter
Weiſe Er kann mit ſeinem Orcheſter nicht bloß ſtürmen ſondern
auch ſingen Jn der Phantaſie aus der Oper Tiefland von d Albert
bewies er ſeine Qualifikation für die Wiedergabe von Opern
fragmenten und Ausgeſtaltung dramatiſcher Muſik Der Abſchluß
der Phantaſie war ſehr wirkungsvoll Mit Les Pröéludes von
Liſzt betrat der Dirigent das modern ſinfoniſche Gebiet Der Berichterſtatter iſt nicht gewöhnt dieſe ſinfoniſche Dichtung im Freien

zu hören Manches z B die ſtark vertretene Unterteilung derStreicher kommt nicht recht zur Geltung Zur vollendeten Wieder
gabe dieſer Tondichtung gehört auch daß ſich Orcheſter und Leiter
32 genau kennen damit asjenige hinzu kommt was Liſzt das
Meiſte und Vorzüglichſte an ſeinen Werken nennt nämlich deren
Widerſpiegelung in einer ſich abſolut frei entfaltenden Dirigenten
individualität Und doch wußte der neue Obermuſikmeiſter den
Verhältniſſen entſprechend die h Stimmung hineinzubringen
Als wir ſo ſaßen unter dem prachtvollen Baumdache und die zahl
reichen Vogelmotive ſich dinzu kontrapunktierten wirkten beſonders
alle die Stellen welche in der lieblichen Stille des Landlebens die
eigenen Erinnerungen einwiegen ſollen Nach der wohligen

inmitten beſänftigender Naturſtimmungen wurde uns aber
an bewu t daß der Trommete Sturmſignal auch uns zu
Lampf und harter Tagesarbeit ruft und daß auch dies ganze ſchöne

ſchließlich nur ein Präludium aber ein ſehr erfreu
iches und kräftigendes war Jedenfalls haben wir alle Urſache

dem neuen Obermuſikmeiſter mit Vertrauen und Sympathie ent
gegen Kiteme Der Beifall des Publikums bewies daß ein

o
guter ang W worden war

Zoologiſcher rten Die Eintrittspreiſe zu dem morgen
Donnerstag ſtattfindenden Bayriſchen Abend ſind nicht erhöht

bis abends 7 Uhr betragen dieſelben 50 Pfg für Erwachſene und
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Boulllon Würfel 5
allein echt

30 Pfg für Kinder von abends 7 Uhr ab 35 Pfg pro Perſon ein
ſchließlich Steuer Die Fülle des Gebotenen iſt diesmal beſonders
reichhaltig denn außer der Nachmittagsporſtellung um 52 Uhr
iſt für abends 9 Uhr eine zweite Vorſtellung der Liliputaner beiGasbeleuchtung angeſetzt Has Eſite Konzert des Leipziger Ton
künſtler Orcheſters unter Leitung des Kapellmeiſters Günther
Coblenz beginnt um 428 Uhr Das Programm iſt natürlich ganz
auf die Veranſtaltung geſtimmt Bayriſch Blau und Bayern
und Pfalz Gott erhalt dieſe Märſche ſtehen gleich zu Anfang
verzeichnet Und wenn erſt die ſpieleifrigen Prager auf dem
Platze und im Garten herumſtreifen hier und da einem langjäh
rigen Freunde des Gartens ſein Leiblied blaſen luſtig das Kon
fetti wirbelt und fröhliches Lachen erſchallt dann wird der Bay
riſche Abend ſeine erprobte Wirkung nicht verfehlt haben und nicht
nur der Jugend die blühende goldene Zeit ſo recht fühlen laſſen
ſondern auch dem Alter hexzliche Freude hierüber abgewinnen
Heute Mittwoch iſt um 528 Uhr Vorſtellung der Liliputaner

Krieger Begräbnis Verein Jn der letzten Sitzung wurde
der ſeit langer Zeit krank geweſene Kamerad Redemann mit
der Schleife für 25jährige treue Mitgliedſchaft dekoriert KameradBrink berichtete Zann über den Verlauf des Frühjahrs Abgeord

netentages in Döllnitz Jm Auguſt iſt ſeitens des Verbandes des
Saal und Stadikreiſes Halle zur Erinnerung an die AbjährigeWiederkehr der Schlachten im Auguſt 1870 eine gemeinſchaftliche

Fahrt nach dem Kyffhäuſer geplant Diejenigen welche daran teil
nehmen wollen haben dies Kamerad Kilian baldigſt zu melden
Einladungen hatten geſandt der Verein ehem Angehöriger der
Kgl Sächſ Armee zu ſeinem Stiftungsfeſte und der Halleſche
Kriegerverein zu ſeinem 50 Stiftungsfeſte am 7 Auguſt An letz
terem Feſte wird ſich der Verein vollzählig beteiligen

Die Feuerwehr wurde geſtern zur Beſeitigung eines kleines
Stubenbrandes nach Schwetſchkeſtraße 10 gerufen Die Gefahr
war bald beſeitigt

Leichenfund Die Leiche des am Sonntag ertrunkenen Uhr
machergehilfen Paul Harniſch iſt heute morgen um 7 Uhr in der
wilden Saale 8 Meter unterhalb des Wehres gefunden worden

Unfall Geſtern lief vor dem Grundſtück Gr Steinſtraße 24
ein zehnjähriges Mädchen aus Unachtſamkeit direkt in das Rad
eines Radfahrers welcher im mäßigen Tempo nach der Hauptpoſt
zu fuhr Das Mädchen wurde umgeſtoßen und trug eine kleine
Hautabſchürfung davon

Zuſammenſtoß Jn der Großen Steinſtraße ſtieß heute
morgen ein Automobil aus Karlsfeld mit einem Stadtbahnwagen
zuſammen Der Stadtbahnwagen wurde am Vorderperron etwas
beſchädigt während an dem Automobil in der Hauptſache nur die
Laterne zertrümmert wurde Die Schuld ſoll den Führer des
Automobils treffen

Radlerpech Jn der Ludwig Wuchererſtraße brach heute vor
dem Grundſtück Nr 36 ein Fahrrad mitten durch Der Radler
ſtürzte infolgedeſſen ſo heftig auf das Pflaſter daß er ſchwere Ver
letzungen erlitt Er wurde in bewußtloſem Zuſtande in die Klinik
gebracht

Kleine Chronik
Unwetter

Bonn 7 Juni Geſtern und heute ſind hier wieder ſchwere
Gewitter niedergegangen Jn Wettelhoven wurde der Sohn
des Gärtners Floisdorf und eine Händlerstochter vom Blitze
erſchlagen

Koblenz 7 Juni Das ganze Mittelrheingebiet
beſonders bei Koblenz wurde am Montag von einem furchtbaren
Unwetter heimgeſucht Der Hagel fiel in haſelnußgroßen Stücken
nieder und vernichtete ein gut Teil der Weinbergpflanzungen An verſchiedenen Orten ſchlug der Blitz ein
Jn Dellhofen brannten 5 Häuſer ab

Hanau 7 Juni Heftig Gewitter ſuchten heute das Kinzig
tal heim Jn Rothenbergen wurden der Bürgermeiſtersſohn Kern
und zwei Kühe auf dem Felde vom Blitze erſchlagen Auch in der
Rhön gingen heftige Unwetter nieder Jn Großenlüder wurde der
Landwirt Schäfer vom Blitz erſchlagen

London 7 Juni Geſtern wütete eine Reihe von Gewittern
von frühmorgens bis ſpät abends über dem ſüdlichen Teil Eng
lands dem Kanal und der Jnſel Wight Um Mitter
nacht rollte auch heftiger Donner über der Stadt London ohne daß
die Gewitterwolken aber recht zur Entladung gekommen wären
Mehrere Häuſer wurden vom Blitz getroffen Auch ſonſt richtete
das Unwetter allerlei Schaden an namentlich an der Küſte von
Brighton wo es zwölf Stunden dauerte Alle Kanaldampfer
hatten eine ſchwere Ueberfahrt Jn Southampton und
Salisbury hielt der Sturm ſogar 14 Stunden an und überflutete
die Straßen der letztgenannten Stadt

Rom 7 Juni Die auf Capri gelegene Villa des engliſchen
Vizekonſuls wurde vom Blitze getroffen Die Familie des Kon
ſuls blieb unverletzt dagegen wurde die deutſche Erzieherin Olga
Zimmermann erſchlagen

Das Erdbeben in Jtalien
Ueber das Erdbeben in Jtalien liegen folgende weitere Nach

richten vor
Rom 7 Juni Die 7000 Einwohner zählende Stadt Calitri

wurde von einem Erdbeben heimgeſucht 20 Einwohner
wurden getötet Auch Materialſchaden wurde angerichtet

nen
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erſonHäuſer eingeſtürzt oder beſchädigt worden Eine 9ſt emeinde San Sizie ſindgetötet mehrere verletzt Jn der
viele Häuſer ſehr beſchädigt die Kirche iſt gefährdet in Lieni iſt
der angerigtete Schaden weniger beträchtlich Jn Sant An

drea Jn Caſteli Canza ſind mehrere r n CBaroniga verurſachte das Erdbeben eine Reihe Beſchädigungen
an den Häuſern und Kirchen Jn einem Bureau iſt eine Decke
eingeſtürzt

Potenza 7 Juni Jm Dorfe San Fele wurden vier
Häuſer zerſtört und zwei Perſonen leicht verletzt in der Nähe
dieſes Dorfes ſtürzte ein Haus ein und begrub fünf Per
ſonen unter ſeinen Trümmern Das Gefängnis in Melfi droht
einzuſtürzen

Rom 7 Juni Der Miniſterrat hat beſchloſſen daß der
Miniſter der öffentlichen Arbeiten ſich nwwersl ginn in die von dem
Erdbeben betroffenen Bezirke begibt Der Miniſterpräſi
dent Luzzatti hat 50 000 Lire für die vom Erdbeben Be
troffenen geſandt

Rom 7 Juni ſie der heutigen Fißung der Deputierten
kammer teilte der Miniſterpräſident auf Befragen mit daß für die
durch das Erdbeben Betroffenen eine Hilfsaktion einge
leitet ſei Der König und die Königin ſind nachmittags
in Begleitung des Arbeitsminiſters Sacchi und des Chirurgen
Baſtianelli in die vom Erdbeben heimgeſuchte Provinz abgereiſt

Hierzu wird uns telegraphiert
Rom 8 Juni Der Miniſterpräſident hat von der Kammer

für die Opfer des Erdbebens einen Kredit von 200000

Lire gefordert PNeapel 8 Juni Der Herzog von Aoſta hat ſich in
das Erdbebengebiet begeben

Berlin 6 Juni Ein Taubſtummer vom Autoüberfahren An der Ecke Schlüter und Goetheſtraße ereignete
ſich geſtern ein ſchwerer Automobilunfall der dem Verletzten wahr
ſcheinlich das Leben koſten wird Der taubſtumme 26jährige Schuh
macher Eugen Ralther wollte mit ſeiner Frau an der Kreuzung der
Schlüterſtraße die Goetheſtraße überſchreiten als ein Automobil
in Richtung nach der Grolmanſtraße dahergeſauſt kam der das
Hupenſignal nicht hören kann iſt doppelt vorſichtig beim Ueber
ſchreiten der Straßen Auch diesmal ſah er in der Fahrtrichtung
nach Fuhrwerken aus Das Auto hielt aber nicht die rechte Seite
der Straße wie Augenzeugen angeben ſondern fuhr beinahe ander linken Bordſchwelle K der vor ſeiner Frau den Straßen

damm betrat wurde von dem Spritzblech des Autos zu Boden ge
riſſen noch ehe der Chauffeur bremſen konnte Mit einem Schädel
bruch und ſchweren inneren Verletzungen wurde der Ueberfahrene
in das Krankenhaus Weſtend gebracht Beſonders tragiſch iſt das
Schickſal der jungen Leute da ſie erſt acht Wochen verheiratet ſind

Berlin 7 Juni Nicht Mord ſondern Selbſtmord Der in der Köpenicker Forſt aufgefundene Tote iſt als
der 35jährige Mechaniker Karl Reißke aus Oberſchöneweide er
mittelt worden Er hat ſich durch einen T in die Herzgegend
getötet und vorher die Kleidungsſtücke über der Bruſt geöffnet Der
Grund zu dem Selbſtmorde iſt in Schwermut zu ſuchen Der
Selbſtmörder hinterläßt a Kinder im Alter von zwei bis zehn
Jahren Der Umſtand daß keine Schußwaffe bei ihm gefunden
wurde und daß die Taſchen des Getöteten geleert waren läßt dar
auf ſchließen daß Reißke nach ſeinem Tode von Landſtreichern aus
geplündert worden iſt

Dresden 7 Juni 18 Soldaten vom Blitz ge
troffen Beim Einmarſchieren des 177 Jnfanterie
Regiments in das neue Lager in der Nähe des Steinborner
Gutes bei Königsbrück traf ein Blitzſtrahl die zweite und dritte
Gruppe der 3 Kompagnie und warf wie der Dresdener An
zeiger meldet 18 Mann zu Boden Drei Mann ſind tot
zehn ſchwer und fünf leicht verletzt Tot iſt der Gefreite Klintricht der Soldat Boden und der Soldat Hornickel
Verletzt ſind der Leutnant der Reſerve Weißwange drei Unter
offiziere und elf Soldaten Die Schwerverletzten wurden in das
Königsbrücker Garniſonlazarett überführt

Wilsdruff Sa 7 Juni Schwer verbrannt Die
Ehefrau des Bergarbeiters Seidel in Wargwitz wollte nachts
Oel auf die Lampe gießen ergriff aber die Spiritusſlaſche Der
Spiritus explodierte Die Frau erlitt lebensgefährliche der Ehe
mann leichtere Brandwunden

Liſſa in Poſen 7 Juni Große Feuersbrunſt Jndem Dorfe Zelazno Kreis Koſten entſtand geſtern in einem

Das Hussehen besserte sich erheblich
Mainz 11 Okt 1909 Jch verbrauchte für einen lungenkranken Patienten
zwei Pakete Bioſon in ca 4 Wochen und erzielte damit eine Gewichts
zunahme von 2 Pfund Auf mein Anraten nahm der Patient noch
weitere zwei Pakete und dieſes Geſamtquantum von 2 Kg erzielte eine er
hebliche Beſſerung da ſtarke Unterernährung vorlag Die Gewichts
zunahme betrug in den zwei Monaten in denen das Bioſon genommen
wurde insgeſamt 5 Pfund Das Ausſehen beſſerte ſich erheblich der
müde abgeſpannte Ausdruck des bleichen Geſichts machte einer friſchen
Farbe Platz Der Schlaf wurde bedeutend beſſer Appetit und Verdauung
normal und kann ich Jhr Bioſon jedem der einer Stärkung der Nerven
und des Körpers bedarf nur ſtets empfehlen Hochachtungsvoll Julius
Stern Oberpfleger zur Zeit Jnſpekior des Krankenhauſes Neue Mühle
o Caſſel Unterſchrift beglaubigt Juſtizrat Dr Ernſt Arnthal No
Bioſon iſt das beſte und billigſte Kräftigungsmittel Paket 3 Mark in
Apotheken Drogerien Man frage ſeinen Arzt
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im türk Geſchmack NMuſſeline u Satins S Beſtickte Batiſte
Bestickte halbfertige

Bluſen und Kleider
n

allen Preislagen

GeneralAnzeiger für Halle utzd den Saalkreis r 1529 Juni

lieinen Stoffe Woll NMuſſeline
Kleider Leinen gestreift u glatt

von 75 Pfg an

Bruno

Gute Qualitäten in modernen Mustern
von 80 Pfg an

l

Freitag
Halle Leipzigerstrasse 100

Illustr Kollektionen nach auswärts

Hauſe während der Abweſenheit des Beſihers Feuer wie man
annimmt infolge Spielens ſeiner beiden im Hauſe befindlichen
Kinder mit Streichhölzern Bei der großen Dürre und dem ſtar
ken Winde fielen dem Brande 28 Gehöfte mit insgeſamt 60 Ge
bäuden zum Opfer Vieh iſt in den Flammen umge
kommen Die beiden Kinder werden vermißt

Schleebuſch 7 Juni Expl oſion in einer Karbonidfabrik Heute nachmittag 12 Uhr iſt die hieſige Kar
bonidfabrik infolge einer teil weiſen Exploſion
zer ſt ört und in Brand geraten Die Exploſion war ſo heftig
daß im Ort vielfach Beſchädigungen an Häuſern angerichtet wur
den Beſonders ſchwer betroffen wurde die hieſige Kleinbahn
zentrale die vorläufig ihren Betrieb eingeſtellt hat Wieweit
Menſchen bei der Exploſion zu Schaden gekommen ſind konnte bis
jetzt nicht feſtgeſtellt werden bis gegen 3 Uhr waren zwei Ver
letzte ins Krankenhaus gebracht worden Daß keinegrößere Anzahl Perſonen verunglückte iſt dem Umſtand zuzu
ſhreiben daß die Arbeit in der Fabrik nach der Mittagspauſe noch
nicht wieder aufgenommen worden war

Weiter wirv gemeldet Die in der hieſigen Karbonidfabrik er
folgte Exploſion iſt n einen Blitzſtrahl ver
urſacht worden Von der Fabrik ſelbſt iſt nur die Filtrier
Laug und Waſchanſtalt von der Exploſion betroffen worden
Ueber die Zahl der Verwundeten konnten genauere Feſtſtellungen
bisher noch nicht gemacht werden Der in der Umgebung ver
urſachte Schaden iſt ſehr groß ſelbſt in den Vororten Kölns er
litten einige alte am Rhein belegene Häuſer Riſſe Schaufenſterwurden zertrümmert und an anderen Stellen Häuſer abgedeckt

München Gladbach Juni Blutiger Streit JnRheindahlen erſchoß der gandwirt Schild ſeinen Nachbar Lenſſen

worauf der Sohn des Erſchoſſenen eine Senſe holte und Schild denKopf abſchlug

Aus der Umgebung
Dieskan 7 Juni Guſtav Adolj Verein

Beteiligung der Gemeinde wurde hier das Guſtav Adoij Feſt des Kirchen
kreiſes Halle Land I gefeiert Die Feſtpredigt hielt Piarrer Schollmann
Merſeburg über Röm 8 31 f Er rief zur Arbeit auf für die Guſtav
Adolf Sache in der Gewißheit Gott iſt jür uns Wer mag da wider
uns ſen Jn der Nachverſammlung berichtete der Ortsgeiſtliche Pfarrer
Paſche über die Schwierigkeiten welche den Evangeliſchen in Sulden beim
Bau einer Kapelle bereitet worden Pfarrer Ullmann Halle der Syvodal
vertreter des Guſtav Adolf Vereins gab einen Ueberblick über Einnahmen
und Ausgaben des Vereins in onderheit die Kindergabe aus Dieskau und
den hohen Ertrag der Haustollekte aus Osmünde hervorhebend Kon
ſiſtorialrat Gutſchmidt endlich erzählte von den Eindrücken ſeiner jüngſter
Reiſe nach Jtalien und ſchilderte wie die Evangeliſchen dort immer beſſ
geiſtlich verſorgt würden Liedervorträge des Geſangvereins Harmonie
und des Kinderchores verſchönten das Feſt Die Kollekte ergab 61,27 Mk

Bitterfeld 7 Juni Ueber fahren Ein bedauerlicher Unfall
ereignete ſich geſtern vormittag gegen 9 Uhr in der Burgſtraße
4jährige Frida Dittrich wurde von einem hieſigen Geſchirr überfahren
ſodaß die große Zehe des rechten Fußes amputiert werden mußte Nach
Anlegung eines Verbandes wurde das Kind dem Kreiskrankenhauſe über
wieſen Dem Vernehmen nach trifft den Führer des Geſchirrs kein Ver
ſchulden

Wittenberg 7 Juni Unglücksfall mit tödlichem Aus
gang Beim Abfahren von Sand auf einer Feldbahn aus einer Grube
die zur Ziegelei des Herrn Zipperling in Wieſigk gehört wurde der Ar
beiter Rößler von hier jedenfalls bei dem Verſuch einen rückwärts
fahrenden beladenen Wagen aufzuhalten von dieſem überfahren und ſo
fort getötet

Deſſan 7 Juni

Unter erfreulicher

DiBle

Jnfolge unvorſichtigen Hantierens mit
einem Revolver wurde vorgeſtern abend der Bäckergeſelle Richard
Röſtel von hier ziemlich ſchwer verletzt Röſtel war mit dem Fleiſcher
geſellen Guſtav Kitz auf einem Tanzvergnügen und erſterer bot dem Kitz
einen Revolver zum Kauf an Der Fleiſchergeſelle beſah ſich die Waffe
die geladen war der Schuß ging los und drang dem Röſtel durch die Bruſt

o Güſten 7 Juni Verhafteter Einbrecher Der Einbrecher
der in der Nacht vom 12 zum 13 Mai im Hauſe des Sanitätsrats Dr
Wallſtabe einen verwegenen Diebſtahl ausführte iſt jetzt in Paderborn
in Weſtfalen verhaftet worden Es iſt ein erſt 17 jähriger Burſche namens
Mros der aus Gelſenkirchen ſtammt Am 12 Mai ds Js war er
aus dem Gerichtsgefängnis in Bernburg entlaſſen worden Bet ſeiner
Verhaftung trug M noch die geſtohlenen Schuhe und Strümpfe Auch
den Kneifer und die Zigarrentaſche Dr Wallſtabes hatte er noch Die
Wertſachen waren verkauft

Sportnachrichten
Fußballſport

R Um die Meiſterſchaft für höhere Schulen die der Halleſche
Fußball Klub von 1896 mit Erlaubnis der Herren Direktoren
ausgeſchrieben hat lieferten die Mannſchaften des Stadtgymnaſiums und der Oberrealſchule der Franckeſchen Stiftungen ſich
am vergangenen Sonnabend nachmittag ein recht intereſſantes und
trotz der Hitze flottes Spiel aus dem die Franckeſche Oberreal
hin mit 1 als ſicherer Sieger hervorging Jmmerhin iſt das

eſultat etwas unverdient hoch es wäre zweifellos knapper aus
gefallen wenn der Torwart der Gymnaſiaſten nicht einige Male
auffallend verſagt hätte Sonſt zeigte die Elf des Stadtgymnaſiums
gegenüber dem erſten Spiele ſchon ganz weſentlich beſſere Leiſtun

en namentlich gefiel der rechte Stürmerflügel Von dem Sieger
ot die rſerr ehe ganz Ausgezeichnetes ebenſo der linke Verteidiger auch das Zuſammenſpiel war zu ioben Unter den wiederr ne bemerkte man außer den Anhängern
er beiden Schulen die ihrer Freude bei jedem Erfolg ihrer

dafür daß ſich auch die Herren Lehrer für die ws Betäti
gung ihrer Schüler intereſſieren Am kommenden Sonnabend
ſpielen um 34 Uhr Stadtgymnaſium gegen Städtiſche Oberreal
ſchule und um 5 Uhr die beiden Favoriten Latina gegen Franckeſche
Oberrealſchule

h errizige des Merſeburger Seminars 1 Fußballpereinigung des Weißenfelſer Seminars 1 2 Halbzeit
H C Minerva Die 1 Mannſchaft ſteht am kommenden

Sonntag der 3 Mannſchaft des H C von 1896 auf dem Platze
der letzteren gegenüber Die 2 Mannſchaft ſteht der gleichen
Mannſchaft des H C Teutonia auf eigenem Platze gegenüber

ie 1 Mannſchaft des H C Minerva konnte die 1
Mannſchaft des Deligſcher Fußball Klub Concordia mit 1 nach
Hauſe ſchicken Halbzeit 1 Auch der 3 Mannſchaft war es ver
gönnt mit 0 gegen die 3 Mannſchaft des Nietlebener FußballKlub Askania als Sieger das Feld zu verlaſſen Halbzeit 0

Viktoria 1 Britannia 3 2 Viktoria 2 Britannia 4 1
Athſetit

Dem Kraft Sport und Artiſtenverein Achilles iſt von
einem Mitglied W Seiffert ein Tiſchbanner geſtiftet das von
der Firma Th Lühr Leipzigerſtraße angefertigt und ausge
ſtellt iſt

Automobilſport
Von der Prinz Heinrich Fahrt

Metz 7 Juni Bis 7 Uhr abends waren insgeſamt 70 Wagen
angelangt Der vom Prinzen Heinrich geſteuerte Wagen
traf gegen 628 Uhr ein mit brauſenden Hochrufen von einem zahl
reichen Publikum begrüßt Der Prinz hat im Generalkommando
Wohnung genommen

Straßburg i Elſ 7 Juni Als heute früh bei der Ausfahrt
zum Startplatze der Wagen Nr 71 Beſitzer H G Heilmann
Töpchin der eben erſt die Garage am Alten Bahnhofe verlaſſen
hatte am Kleeberſtaden Halt machen mußte um Benzin einzu
nehmen gerierder Wagen plötzlich in Brand und war
in wenigen Minuten bis auf die Metallteile verbrannt Verletzt
wurde niemand Wie der Beſitzer verſichert iſt das Feuer durch
Unachtſamkeit eines Zuſchauers entſtanden der ein brennendes
Zündholz in den Benzin fallen ließ Zu den bereits gemeldeten
Unfällen ſind noch zwei weitere zu verzeichnen Der Wagen Nr 17Beſitzer Edmond Tiſſot Mannheim erlitt geſtern abend bei der
Einfahrt in die Garage einen Radbruch der Wagen Nr 95 Be
ſitzer Emil Quaas Meerane i S hat geſtern am Spätnachmiſtagwegen Kolbenlagerdefe ktes bei Echmäbiſ c Gemünd die Fahrt auf

geben müſſen
Schlettſtadt 7 Juni Heute frühDurchfahrt der an der Prinz Heinrich Fahrt

nach 6 Uhr geriet bei der
teilne ehmenden

Wagen der Wagen Nr 5 Beſitzer Henry Ninaud Mannheim alser einem Pferdezuhrwerk ausweichen wollt te gegen einen
Baum der umbrach Der Rennwagen wurde ſchwer be
ſchädigt und mußte die Fahrt aufgeben

Colmar 7 Juni Prinz Heinrich von Preußen ließ durch
den Grafen Sierſtorpff dem Vertreter der Neuen Badiſchen
Landeszeitung in Mannheim offiziell erklären daß der heutige
Unfall nicht auf einen Pneumatikfehler zurückzuführen ſei Die
genaue Unterſuchung hat einen Mangel an der Steuerung
ergeben die den Wagen in eine Waſſerrinne des Banketts gleiten
ließ und ihn dadurch der Macht des Lenkers Heine entriß ſo daß
er auf einen ſchräg gegenüberſtehenden Baum rannte Der Wagen
zerſprang die Jnſaſſen wurden herausgeſchleudert der Chauffeur
des Wagens und der Unparteiiſche Allenſtedt aus Siegburg ſind
tot der Lenker des Wagens Herr Heine iſt ſchwer verletzt
Ein Mann aus dem Publikum wurde verletzt trug aber nur eine
Fleiſchwunde davon Wahrſcheinlich hatte die Steuerung zuviel
toten Gang

Luftſchiffahrt
Gelandete Freiballons Eſſen

den am Ausſcheidungsfliegen für den Gordon Bennett Wettbe
werb beteiligten Ballons iſt der Ballon Crefeld geſtern
nachmittag 5 Uhr 30 Min bei Mezidon in der Normandie der
Ballon Elmendorf geſtern tachmittag 5 Uhr 40 Min bei
Rouen gelandet Ueber den Verbleib der Hülle des vor dem Auf
ſtieg entflogenen Ballons Prinz Adolf iſt nichts beka unt
Paris 7 Juni Jn Sainte Geneviève bei Corbeil Dep Seine
et Oiſe landete geſtern nachmittag wohlbehal ten ein am Sonntag
früh in Eſſen aufgeſtiegener deutſcher Ballon Die beiden Jnſaſſen
waren die Herren Berliner und Lehr Die Photographenapparate
ſowie die verſchiedenen Papiere der Luftſchiffer wurden von der
Gendarmerie beſchlagnahmt

Züricher Löwe hieß ein

d Ruhr 7 Juni Von

r n h40 Kilometer Rennen welches am
Sonntag auf der Hardau mit dem Siege der Marke Brennabor
endete R Scheuermann ging als Erſter und H Przyrembel alsZweiter über das Zielband Jn Bruges in Belgien gewann J
Böſchlin den prix ouverture auf Brennabor

Vorausſichtliches Wetter am 9 Juni
Ziemlich heiter mäßig warm Reigung zur Gewitterbildung

Oeffentliche Wetter Anſage für den 9 Juni
Heiter warm Abnahme der Gewititerneigung
Wafſerwärme vom 8 Juni 1910 mitgeteilt vom Flora Bad

23 Grad C
Waſſerſtände Am 7 Juni Weißenfels Unterpegel 0,02

Halle unterhalb 1,72 Trotha 8 Juni 1,42 Bernburg 0,60
Calbe Unterpegel 0,11 Oberpegel 1,40 Dresden 1,38 MagdeMannſchaft lauten Ausdruck gaben auch mehrere Herren aus den

Lehrerkollegien der beteiligten Schulen ein erfreuliches Zeichen burg 1,03

Telegramme Letzte Nachrichten
Erhöhung der Krondotation

Berlin 8 Juni W Die Budgetkommiſſion
des Abgeordnetenhauſes hat die Vorlage über die Er
höhung der Krondotation und den Nachtrags
etat einſtimmig angenommen

Von der Prinz Heinrich Fahrt
Metzz 8 Juni W Die Abfahrt der Teilnehmer ander Prinz Heinrich Fahrt begann heute früh von 7 Uhr ab vor dem

deutſchen Tor Der Start war um 8 Uhr 15 Min Jm ganzen
ſind 88 Wagen abgefahren Wagen 43 deſſen Ausſcheiden geſternnoch zweifelhaft war ſtartete nicht Ebenſo ſtartete der Sagen

Nr 280 nicht Beim Wagen Nr 79 begann ein Brand aus
zubrechen der jedoch durch Aufwerfen von Sand elöſcht wurde
ſo daß der Wagen an der Fahrt teilnehmen W rinz Heinrich
fuhr mit der Oberleitung an der Spitze eſchieden ſinddie Wagen Nr 15 17 23 28 71 und R ungewiß da bis
zum Kontrollſchluß noch nicht eingetroffen r 57 72 114 118 und
285 Jm ganzen ſind bis jetzt 33 Wagen ausgeſchieden einſchließlich
der in Berlin nicht abgegangenen oder nicht geſtarteten Während
der Fahrt in der fünften Etappe wurden die Teilnehmer von drei
Gewittern heimgeſucht Die Wagen wurden infolge der hefti
gen Regengüſſe zum Teil h eſchöpft werden Die Teilnehmer
litten um ſo mehr unter der Näſſe als ſie wegen der Hitze nur
leicht angezogen waren Auf der Strecke wurden zwei Bäume vom
Blitze getroffen die den Weg verſperrten

Streik der Trambahnbedienfteten
Paris 8 Juni W Jn einer bis 3 Uhr morgens an

dauernden Verſammlung beſchloſſen die Bedienſteten der
nördlichen Trambahnlinien trotz der durch Vermitt
lung des Miniſters Millerand gemachten Zugeſtändniſſe einſtimmig
von heute ab in den Ausſtand zu treten Radfahrer wurden
ausgeſandt um das geſamte Perſonal rechtzeitig von dem Be
ſchluſſe zu verſtändigen An dem Streik werden ungefähr 1800
Bedienſtete teilnehmen Man befürchtet daß ſich der Ausſtand auch
auf andere Trambahnunternehmungen ausdehnen werde

Schülerſtreik
Marſeille 8 Juni W Mebrere hund ert Schüler einer Gei ihn z der höheren Vürgerſchule haben den

Schulbeſuch eingeſtellt weil der Gemeinderat angeordnethatte daß in Zukunft nur die bedürftigen Schüler unentgeltlich

Schulbücher und ſonſt ge Utenſilien erhalten ſollten Die Schülererklärten daß dies den Grundſätzen der republikaniſchen Gleich
heit widerſpreche und beſchloſſen zu ſtreiken Die Ausſtändigen

veranſtalteten lärmende Kundgebungen

Aer In mer Juni W Die Pfälz Preſſe meldetUeber die Pfalz in geſtern ſchwere Ge witter niedergegangen Bei Zweibrücken wurde eine Frau vom Blitze
erſchlagen eine andere wurde ſchwer verletzt

Wien 8 Juni W Jn einer Unterredung mit demChefredakteur des Fremdenblattes erklärte der Min iſter des
Aeußeren Rifaat Paſcha 3 der Thronfolger bei ſeinem Be
ſuche bei Kaiſer Franz Joſeph den Eindruck gewonnen habe
daß dieſer ein wahrer und aufrichtiger Freund derTürkei ſei Die Beziehungen zwiſchen der Lirtei und Oeſter
reich Ungarn ſeien ausgezeichnet Bezüglich der Kretafrage halte
er an der Hoffnung feſt daß man in kurzer Zeit zu einer defini
tiven Regelung gelangen werde Die Haltung der Schutz zmächte ſei
ſehr beruhigend Die Türkei ſei ihr erſeits bereit Kreta eine weit
gehende Autonomie zuzugeſtehen r für Kreta beſſer ſei als eine
Annexivn durch Griechenland c hege den Wu uſch daß ſich dieKretaſchutzmächte ſobald als mög ich über die Begründung eines

definitiven Regimes für Kreta einigen würden
Paris 8 Juni W Der Londoner Berichterſtatter des

Echo de Paris berichtet die Abſicht der franzöſiſchen
Regierung die gegenwärtige Lage zu benutzen um Kreta

Status auszuſtatten durch das die Sou
und die Autonomie der Jnſel genau um

mit einem juriſtiſchen
veränität der Türkei
ſchrieben werden ſollten habe keineswegs die Zu
ſtimmung Englands gefunden Jm Londoner Auswär
tigen Amte erklärt man daß dieſe Abſicht mit den zwiſchen Briand
und Pichon bei ihrer letzten Unterredur ig vereinbarten Plänen im
formellen Widerſpruch ſtehe

Paris 8 Juni W Wie aus Cherbourg gemeldet
wird wurden drei Beſchütze einer Batterie des Forts von
Nagueville von an unbekannten Uebeltäter dadurch un
brauchbar gemacht daß einzelne wichtige Beſtandteile derſelben abgeſchraubt und entwender wurden Man hält es für mög

lich daß es ſich um einen Racheakt eines Militärarbeiters handelt
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Nr 132 Donners tun
Amtliche Bekanntmachungen

Polizei VPerordnung
betreffend Abänderung der Polizei Verordnung über die Ein
richtung und den Betrieb von Aufzügen Fa r vom
25 April 1908 Amtösblatt für den Regierungsbezirk de
burg S 193 für den Regiernugsbezirk Merſeburg Sonder
beilage zum 21 Stück für den Regierungsbezirk Erfurt S 122

Auf Grund der 88 6 12 und 15 des Geſetzes über die Polizei
Verwaltung vom 11 März 1850 GeſetzSamml S 265 und des S 137
des Geſetzes über die allgemeine Landes Verwaltung vom 30 Juli 1883
GeſetzSamml S 195 verordne ich mit Zuſtimmung des Provinzialrats

für den Umfang der Provinz Sachſen was fagt
Die S8 5 9 11 14 15 22 24 und der PolizeiVerordnung

betreffend die Einrichtung und den Betrieb von Aufzügen Fahrſtühlen
vom 25 April 1908 werden folgendermaßen abgeändert

1 Abänderung des S 5 Abſ IV
Ueber dem Fahrkorb in ſeiner höchſten normalen Stellung muß

ſofern er mit einer Decke verſehen iſt eine freie Höhe von mindeſtens
1 m vorhanden ſein Von dieſer Vorſchrift ſind Bremsfahrſtühle in
kleinen Getreidemühlen und nicht betretbare kleine Aufzüge F 4
ausgenommen Muß der Fahrſchacht der vorgeſchriebenen freien Höhe
halber über die Dachfläche hinaus geführt werden ſo wird dieſes
Maß auf die puéſg Gebäudehöhe nicht angerechnet
Zuſatz am Schluſſe des S 9 Abſ I

Von letzterer Forderung kann bei nicht betretbaren kleinen Auf
zügen J 4 1III abgeſehen werden wenn durch geeignete Mittel eine
zu hohe Belaſtung der beim Abſturz bedrohten Gebäudeteile ver
mieden wird

3 Abänderung des S 11 Abſ III
Auf nicht betretbare kleine Aufzüge 4 II Bremsfahrſtühle

in kleinen Getreidemühlen und Ablaßvorrichtungen finden die Be
ſtimmungen der Abſätze J und II kleine Anwendung ſofern der Fahr
korb bei gelöſter Bremſe durch das Gewicht der Laſt bewegt wird

4 Abänderung des S 14 Abſ II
Die Fahrſchachttüren müſſen durch die Steuerung zwangsweiſe

unter Verſchluß gebracht werden und dürfen ſich nur uſw wie bisher
5 Abänderung des S 15 Abſ II

Jm vorletzten Satze ſind die Worte zu ſtreichen von denen die
eine ſelbſttätig ſein muß

6 Abänderung des S 22
Für die Berechnung der Seile Gurte oder Ketten gelten dieVorſchriften des J 18 N mit der Maßgabe da die auf des Seil

entfallende aus Zug und Biegungsſpannung zuſammengeſetzte
Geſamtbeanſpruchung nicht mehr als ein Fünftel der Bruchfeſtigkeit
betragen darf

7 Abänderung des J 24
Steuerungsvorrichtungen der Aufzüge müſſen außerhalb des Fahr

ſchachtes derart angebracht werden daß ſie nicht vom Förderkorb aus
betätigt werden können Von dieſer Vorſchrift ſind nicht betretbare
kleine Aufzüge 4 II bis zu 50 kg Tragfähigkeit und Brems
fahrſtühle in kleinen Getreidemühlen F 21 ausgenommen letztere
inſoweit als auf ihnen das Mitfahren eines Führers nach den Vor
ſchriften der t erlaubt iſt8 Abänderung des J 26

Handwinden mit Lüftungsbremſen ſind mit ſtillſtehenden Kurbeln
zu verſehen

Dieſe Verordnung tritt mit dem 377 ihrer Verkündigung in Kraft
Magdeburg den 11 April 1910

r Ober Präſident der Provinz Sachſen v Hegel

ekanntmachung
Die Firma Priedrich Püchel jun G m b H hier hat um die

Senehmigung zur Anlage eines Schmalſpur Werkgleiſes von der
Thüringer Eiſenbahn nach ihrem an der Leipziger Chauſſee belegenen
Grun nachgefucht

Der Plan nebſt Beſchreibung liegt vom 9 bis einſchl 22 d Mts
während der Dienſtſtunden vormittags 1 Uhr und nachm 6 Uhr
Sonnabends von vorm 7 bis nachm 2 Uhr im Polizei Verwaltungs
ureau I Dreyhauptſtr 6 II Zimmer 104 zu jedermanns Einſicht aus

Während dieſer Zeit kann jeder Beteiligte im Umfange ſeines Inter
ſſes Einwendungen gegen den Plan entweder bei der Unterzeichneten
chriftlich oder bei der genannten Dienſtſtelle zu Protokoll erheben

Halle a/S den 7 Juni 1910 Die PolizeiVerwaltung

Bekanntmachung
Die Ausführung der Erd und Jundamentierungsarbeiten zum

Bau eines Unterflurkühlers Kaminkühlers auf dem Grundſtück des
ſtädtiſchen Elektrizitätswerkes ſoll im öffentlichen Wettbewerbe vergeben
werden Angebote ſind bis

Montag den 13 Juni vormittags 11 Ahr
verſchloſſen und mit entfprechender Aufſchrift verſehen an die unterzeichnete
Verwaltung einzureichen

Verdingungsanſchläge können in der techniſchen Abteilung entnommen
verden woſelbſt auch die Maſſenberechnung die Zeichnungen und Be
dingungen zur Einſicht ausliegen

Halle a den 6 Juni 1910
Die Verwaltung des ſtädtiſchen Elektrizitätswerkes

Jung

Bekanntmachung
WMarktpreiſe

der Woche vom 29 Mai bis 4 Juni 1910

10

s5sqhſter Riedrigſter Häufigſter

Segenſtand Verkaufs Preis erEinheit

4 e 2 i 2
gut 100 Kigr 19 87 19 50 19 58Weizen mittel 1s 37 18 20 19 82
gering 19 15 19 19 08gut 14 67 14 50 14 52Roggen j mittel 14 37 14 17 14 28
gering 14 10 13 95 14 03gut S lGerſte mittel 4 legering lgut 4 16 08 15 80 15 93Hafer mittel 15 67 15 48 15 55gering 15 40 15 15 15 28Erbſen Viktoria 27 63 24 50 26 07handverleſene

Speiſebohnen 29 38 26 63 28 25Anſen 32 75 2267 27Eßtartoffein 5 50 450 525Richtſtroh

Krummſiroh Fuhrenpreis 4 50 4 4 50Heu 9 60 8150 9 25Rindfleiſch im Großhandel

Keule 1 Klgr 185 168 1 75Bug i 70 s i 64150 1138 1 45Schweinefleiſch 2 03 1 83 94Bug i 85 178 1 79Kopf u Beine 13 hKalbfleiſch Keule 1 98 183 1 934 Bug i s0 s 1 76Hammelfleiſch 1 83 1170 1 78Bug 1 68 1 58 164Roßfleiſch t S 7 t 3 80im ganz 75Seräuch Schinken T a 3 5 15 5 55
Speck 7 a J u l 1 90 1 85 1 89Eßbutter u 3 T 2 80 3Eier 1 Schock 40 4 4 20Halle a S den 7 Juni 1910

Statiſtiſches Amt der Stadt Halle a S

Benrut unzeiger fur Halle und den Saalkreis Junt Seite d

Bekanntmachung
Die Gewerbetreibenden in den Bezirken der Polizei Reviere I V

ſowie auf dem Wochenmarkte werden hierdurch benachrichtigt daß in
der Zeit vom 15 e 1910 ab bis Mitte November 1910 eine
techniſche Reviſion der Maße und Gewichte unter Zuziehung eines Eich
meiſters des hieſigen Eichamtes ſtattfinden wird

Da die bei dieſer Reviſion unvorſchriftsmäßig befundenen Maße
Wagen und Gewichte nach S 3692 des Reichsſtrafgeſetzbuches nicht nur
der Einziehung unterliegen ſondern auch deren Eigentümer mit Geld
ſtrafe bis zu 100 Mark oder mit Haft bis zu 4 Wochen zu beſtrafen
ſind wird empfohlen die Maße c eichamtlich prüfen zu laſſen Hierzu
wird den Gewerbetreibenden

im Bezirke des I PolizeiReviers die Zeit vom 1 bis 31 März 1910
30 April 19101 31 Mia 1910

7 J IV J x 1 30 Juni 19107 V ſowie den Gewerbetreibenden auf dem Wochenmarkte
die Zeit vom 1 Juli bis 13 Auguſt 1910 vorgeſchlagen

Halle a den 29 November 1909 Die PolizeiVerwaltung

Bekanntmachung
Anträge auf Nebertragung von Sparguthaben von der Spar

kaſſen Hanptſtelle Rathausſtraße 1 auf die Zuweigſtellen
Gr Brunnenſtraße 3a und Merſeburgerſtraße 8 werden in der
Hauptſtelle und in der betreffenden Zweigſtelle entgegengenommen

Erforderlich hierzu iſt die Abgabe der alten Sparbücher an eine der
drei Stellen welche darüber Quittung ausfertigt gegen deren Rückgabe
nach zwei Tagen die Aushändigung der neuen Spardücher in den Zweig
ſtellen erfolgen kann

Die Uebertragung wird koſtenlos und ohne Zinsverluſt bewirkt
Wir erſuchen die im nördlichen und ſüdlichen Teile der

Stadt wohnenden Sparer von den Zweigſtellen möglichſt Ge
brauch zu machen

Halle a den 27 Mai 1910
Der Vorſtand der Sparkaſſe der Stadt Halle a S

Bekanntmachung
Jm Panl RiebeckStift iſt die Stelle der Kraukenpflegerin zum

I Juli ds Js zu beſetzen Neben freier Station wird eine Vergütung
von jährlich 300 Mark gewährt Perſonen welche einen Kurſus in der
Krankenpflege durchgemacht haben oder bereits in gleicher Stellung tätig
geweſen ſind werden bevorzugt

Meldungen ſind ſofort an das Bureau für Stiftungsſachen
Rathausſtraße 1 II Zimmer Nr 84 unter Beiſfügung von Zeugniſſen
einzureichen

Halle a den 2 Juni 1910
Das Kuratorium der Paul Riebeck Stiftung

Ausſehreibung
Die Herſtellung der Dachäeeker Klempner Glaser und

Tischlerarbeiten zum Bau von 4 Arbeiterwohnungen für die Domäne
Rothenburg a S ſollen getrennt vergeben werden

Angebote ſind bis Mittwoch den 15 Juni vormittags 10 Uhr
im Bureau der Kreisbauinſpektion Halle I Göbenſtraße 15 einzureichen
wo auch die Zeichnungen und Bedingungen ausliegen und die Angebots
formulare gegen Erſtattung der Vervielfältigungskoſten zu entnehmen ſind

Die Wahl unter den Bewerbern bleibt vorbehalten

Der Königl Kreisbauinſpektor J Johl
Swangsverſteigernng

Jm Wege der Zwangsvollſtreckung ſoll das in Wettin belegene
im Grundbuche von Wettin Band 16 Slatt 823 zur Zeit der Eintragung
des Verſteigerungsvermerkes auf den Namen des Schuhmachermeiſters
Auguſt Heidebluth und Ehefrau Auguſte geb Pötſch eingetragene
Hausgrundſtück Löbnitzmark Nr 187 mit Anteil an den ungetrennten
Hofräumen Grundſteuermutterrolle Artikel 709 Gebäudeſteuerrolle Nr 186
mit 611 Mark Gebäudeſteuer Nutzungswert

am 22 Auguſt 1910 vormittags 10 Uir
durch das unterzeichnete Gericht an Gerichtsſtelle Zimmer Nr 1
verſteigert werden

Der Verſteigerungsvermerk iſt am 28 Mai 1910 in das Grundbuch
eingetragen

Wettin den 2 Juni 1910 Königliches Amtsgericht
Konſum u Produltiv Genoſſenſchaſt HalleTrotha

Eingetragene Genoſſenſchaſt mit beſchränkter Haftpflicht

Bilan für das Geſchäftsjahr 1909

Aktiva PassivaAn KaſſaKonto 236 75 ſPer Mitglieder Guthaben

Bäckerei Mobilien Konto 21206Konto 868 40 Kautions Konto 3300Abſchreibung 86 40 782 KreditorenKonto 16811 96
BäckereiEinrich DispoſitionsfondsK 9498 91
tungs Konto 42149 Hypotheken Konto 60000
Abſchreibung 1500 40649 ReſervefondsKonto 10701

Dividende Köto 3632 29 RabattSparguthaben 9
Konto 20099 56HOrundſtücks ueberſchuf 26551 60Konto 83600 richutzAbſchreibung 630 82970

Großeink Geſellſch

AnteilKonto 1487 25
KohlenKonto 346 74Mobilien K 3323 25
Abſchreibung 333 25 2990
Pferde und
WagenKonto 1344
Abſchreibung 269 1075
Warenbeſtände 34000

168169 08 168169 03Mitglieder Bewegung
Zahl der Mitglieder gm 1 Januar 190o9 1106
Jm Laufe des Geſchäftsjahres hinzugetre en 51

Summa 1157
84

1073

Ausgeſchieden am Ende des Geſchäftsjahres 1909
Zahl der Mitglieder am 81 Dezember 190o
Die Geſchäftsguthaben verringerten ſich im Jahre 1909 um 2069 Mk

Die geſamte Haftſumme 2100Die Haftſumme ſämtlicher Mitglieder beträgt am Ende 1909 26825
Halle Trotha den 1 Juni 1910

Der Vorstnand
Ernst Beige Otto Lindenhahn Hermann PDobsehall

HandelsregiſterAusſchreibung r
Die Lieferung und Legung von

einer Länge von ca 200 m verzinnter
Rohrleitung einer anzulegenden Waſſer
rohrleitung in der Gemeinde Gefte
Rohrſtärke 5 em lichte Weite ſoll an

den Mindeſtfordernden vergeben werden

Bewerber wollen ihre Angebote
gefl bis zum 21 d Mts an den
Unterzeichneten richten bei welchen
die Bedingungen bekannt gegeben
werden

Oeſte bei Friedeburg a
den 7 Juni 1910

Der Gemeindevorſteher
Toepfer

Gras Verpachtung
Die Grasnutzung der Gemeinde

wieſen ſoll Sonnabend den 11
d Mis nachmittags 3 Uhr im
Gaſthauſe verpachtet werden

olleben den 7 Juni 1910
er de Borſteher

Abt A Nr 1057 betr die Firma
Rudolf Pernitzſch in Halle a
iſt heute eingetragen worden Jn
haberin der Firma iſt die verwitwete
Frau Franziska Pernitzſch geb
Barth in Halle a S Die Firma
lautet jetzt Rudolf Pernitzſch
Witwe

Halle a den 1 Juni 1910
Königl Amtsgericht Abt 19
Rösbelmagazin Halleſch Tiſch
iermeiſter eingetragene Genoſſen
ſchaft mit beſchränkter Haftpflicht in
Halle a/S iſt heute eingetragen daß
Emil Haring Zohn Wabbel
und Darl chlippe aus dem
Vorſtand ausgeſchieden und an ihrer

Stelle Hermann Gericke Her
mann Franke u Mar Rudolph
ſämtlich in lle a/S in den

Jm Genoſſenſchaftsregiſter Nr 73

Aufgebot
Die Frau Paſtor Köhler Luiſe

geb Groſſe in Schlagenthin hat
ats Miterbin des am 24 Februar
1910 in Halle a S verſtorbenen d
Rechnungsrats Carl Groſſe das
Aufgebotsverfahren zum Zwecke der
Ausſchließung von Nachlaßgläubigern
beantragt

Die Nachlaßgläubiger werden daher
aufgefordert ihre Forderungen gegen
den Nachlaß des verſtorbenen Rech
nungsrats Carl Groſſe ſpäteſtens in
dem auf

den 26 September 1910
vormittags II Ahr

vor dem unterzeichneten Gericht Poſt
ſtraße 13 17 Südflügel Erdgeſchoß
links Zimmer 45 anberaumten Anf
gebotstermine bei dieſem Gericht an
zumelden

Die Anmeldung hat die Angabe
des Gegenſtandes und des Grundes
der Forderung zu enthalten Ur
kundliche Beweisſtücke ſind in Urſchrift
oder in Abſchrift beizufſigen

Halle a/S den 31 Mai 1910
Königl Amtsgericht

Jn das Handelsregiſter Abt A
Nr 1960 iſt bei der Firma Ratorp
K Eberhardt in Halle g
heute eingetragen Der Frau Hedwig
Eberhardt geb Schmidt Halle a S
iſt Prokura erteilt

Halle a den 28 Mai 1910
Königl Amtsgericht Abt 19

Jn das hieſige Handelsregiſter
Abt A Nr 2141 iſt heute die Firma
Guſtav Hermann Pfeiffer mit
dem Sitze in Halle a S und als
Jnhaber derſelben der Pyrotechniker
Guſtav Hermann Pfeiffer in
Halle a S eingetragen worden

Halle a den 2 Juni 1910
Königl Amtsgericht Abt 19

Jn das Handelsregiſter Abt
Nr 176 betreffend die Aktienge
ſellſchaft Anhaltiſche Kohlen
werke in Halle a S iſt heute
eingetragen Die Prokura des
Wiiheln Rockahr iſt erloſchen

Halle a den 2 Juni 1910
Kbhnigl Amtsgericht Abt 19

Pachluß Auktion

Donnerstag den 9 Jnni
vormittags 11 Uhr verſteigere ich
Bernburgerftraße 19 pt

Kleiderſchränke Wäſcheſchränke

Vertikow Sofas Tiſche Stühle
Bettſt m Mair Federbett Teppiche
Regulator Kommoden Spiegel
Bilder Fenſter Gardinen u Stang
Schreibtiſche Küchenſchrk Küchen
tiſch 1 Küchen Uhr Koch und
Porzellangeſchirr 1 Opernglas m
Futteral 1 Piſtole verſch Glas
ſchalen Gläſer Seidel verſchied
Unter und Obertaſſen Nippſachen
1 Büſte Vaſen Figuren Bett
bezüge Tiſchtücher 1 gold Damen
uhr m Kette Bettdecken Hand
tücher Damenhemden u Kleider
1 Herren Siegelring Gabeln und
Meſſer Löffel verſch Waſchgefäße
Leitern 1 Blumentreppe m Blumen
töpfen 1 große Fahnenſtange mit
Fahne Koks Kohlen Holz und
Gartenmöbel u v a S

meiſtbietend gegen Barzahlung
Die Sachen ſind gebraucht Be

ſichtigung von 9 Uhr ab

Karl Plämig
Auktionator

Wilhelmſtraße 22
Oeffentliche Berdingung

Die Rohbauarbeiten zu 9 Offizier
gebäuden auf dem Truppenübungs
platze Ohrdruf ſollen in 2 Loſen ver
geben werden und zwar

Los 63 Ausführung der Erd
Maurer Aſphalt und
Eiſenarbeiten
Ausführung der Stein
metzarbeiten zu den vor
bezeichneten 9 Gebäuden

Die Verdingungsunterlagen und
Zeichnungen ſowie das Bedingungs
heft liegen werktäglich während der
Dienſtſtunden von 8 bis 3 Uhr im
Geſchäftszimmer des Militärbauamts
zur Einſicht aus Die Unterlagen
ausſchließlich Zeichnungen können

auch ſoweit der Vorrat reicht
gegen vorherige Einſendung von 3

für Los 63 u von 1 für Los 64
von dort bezogen werden

Angebote ſind verſchloſſen und mit
entſprechender Aufſchrift verſehen poſt
frei bis zum Verdingungstermin
Freitag den 24 Juni 1910 vor

mittags 11 Ahr für Tos 63
Ahr ſür Los 64

an das Militärbauamt Ohrdruf ein
zureichen woſelbſt zu dieſer Zeit die
Eröffnung der Angebote in Gegen
wart der erſchienenen Bieter erfolgt

Zuſchlagsfriſt 28 Tage
Königl MWilitärbauamt SDhrdruf

Los 64

t Verpachtung
Die diesjährige Obſtnutzung

J der Domäne Langenbogen
2 des Rittergutes Höhnſtedt
3 der Plautage am Salzanger

in Oberröblingen aſSee
4 der Sauerkirſchenanhang auf

Domäne Brachwitz
ſoll Montag den 13 Juni

vormittags 10 Uhr
im Bessler scnen Gaſthofe zu
Laugenbogen öffentlich meiſtbietend

egen Barzahlung verpachtet werden
ähere Bedingungen werden im

Termin bekannt gegebenWontrel Tentſchentyal

Ver dingung
Die Lieferung der zur Erweiterung

d Ladeſtraße auf Bahnhof Mücheln pp
erforderl 1100 qm harten Pflaſter
ſteine Kopfſteine ſoll öffentlich ver
ungen werden
Bedingungen können von der unter

zeichneten Betriebsinſpektion ſoweit
der Vorrat reicht gegen porto u
beſtellgeldfreie Bareinſendung von
50 Pfg bezogen werden

Die Angebote ſind verſiegelt und
mit entſprechender Aufſchrift verſehen
bis Sonnabend den 25 Juni
d Js vorm 11 Uhr an die
unterzeichnete Betriebsinſpektion unter
Beifügung von Probeſteinen die der
Lieferung zugrunde gelegt werden
einzureichen Zuſchlagsfriſt 3 Wochen

Halle a den 6 Juni 1910
Kgl Eisenbahn Betriebsinspektion

Auktion
Donnerstag den 9 d

nachmittags 2 Uhr ſollen hierſelbſt
Großer Berlin 14 Engliſcher
Hof folgende gebrauchte Gegen
ſtände verſteigert werden
1 im Auftrage des hieſ Magiſtrats

a zwangsweiſe
1 Plüſchſofa 1 Vertikow
1 Gewehrſchrank
b der Nachlaß ein Hoſpitaliten

2 freiwillig
1Plüſchſofa Eiche 1 Aus

ziehtiſch es d 6tühle
Eiche verſchied Bilderrahmen
Eiche 2 gute Bettſtellen mit

Matratzen 1 Aufwaſchtiſch An
richte 1 Küchentiſch verſchied
Küchengerät und Geſchirr
1 Sportwagen u a

Beſichtigung von 12 Uhr ab
Conrad Drobinger beeid Auktionat
Halle a Burgſtr 50 Fernr 3019

Kirſchen Berpachtung

Die der Gemeinde Okranu ge
hörigen Süßkirſchen ſollen Sonn
abend den 11 Juni 1910 nachmittags
3 Uhr in Hechts Gaſthofe öffentlich
meiſtbietend verpachtet werden Be
dingungen im Termin

Oſtrau bei Stumsdorf
den 5 Juni 1910

Der Gemeindevorſteher

Fen tn
Halle a

Landwelirstrasse 9 S
nahe am Bahnhof

Engros Lager
empf Wiederverkäufern

für die

Kommerfesten
Stocoklaterven
Kinderfahnen
Spielwaren
Verlosungsgegenstände

Ahsehiesssterne

Absohiessvögel
Geschoenke für Kindor

Größte Auswahl eBilligſte Preiſe

bümw barteurchläncte

beſter Qualität ſowie Spritzen
Mundftücke und Rafenſprenger

empfiehlt zu billigſten Preiſen

Gr Steinfferd Dehne i
Sommeritrische

Gebild jung Frau die auf einige
Wochen zur Erholung nach dem Harz
fährt ſucht da ihr Mann verhindert
iſt fie zu begleiten angenehme jg
Frau od Fräul als Reiſegeſellſch Gefl
Zuſchr u P 4615 a d Exped d Bl

Mrüna Pferdedackgel

a Zentner JIK 3
in Fuhren billiger

empfiehlt

Herm NMeusel Nachf
alter Canengerweg

Die Dame die mir den Brief
unterzeichnet mit R geſandt
wird gebeten da wir uns am Mon
tag verfehlt eine andere Zeit anzu

geben VHödeltransporte e edent er et
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Ztatt besonderer Anzeige ſtehend aus 5 Zim Balk Erker Tnbe Kam an einzelne FrrrJnnenkl Bad elekir Licht Gas O u vermieten Kapellengaſſe 1 Moöoblierte Stube zu vermieten von z
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infolge eines Unglücksfalles der unſere liebe Schwägerin und Tante Kondit Linke eſichtig v vorm vermieten Schillerſtraße 58 r w e zu 3 7
Uhrmachergehilfe

Paul Harnisch
Ehre ſeinem Andenken

Das Personal der Firma
Pan Masebderg

68 Lebensjahre

Therese Kühne
Witwe des verſtorbenen Werkführers Wilh Auguſt Kühne im

Jm Namen der Hinterbliebenen
Richard Kühne Kalkulator

Halle a Lilienſtr 9 den 7 Juni 1910

12 Uhr bis 5 Uhr nachmittags

Briſcſersfr ſ0 M
6 Zimmer Küche Bad u reichl
Zubehör 1 Juſ er zu vermiet
Näheres daselbst V bei Böhse
oder Reilstr 89 Baubureau

r re 97 pt StK u Zub f 260 4 ſof od ſpät

Dryanderſtraße 32
Wohnung in der III Et l Juli
er zu vermieten Zu erfragen im

Bureau Dryanderfſtr 34
J Sinven Küche Annennlper 1/10 16 n eiten

Ueunbaun Bernhardyſtraße 1
Göbenſtr 19 I 7 heizb Zim Gas

Schön behaglich modl Zimmer9 ganz in der Nähe d Marktes ſof

od ſpät zu verm Zapfenſtr 18 I
Möbl Zimm z v Alter ar
G mbl 3 m Schreibt ſep r

o ſp 20 ev Penſ Kl Steinſtr III IIIod z monatl 12 u
vermieten Jeſſtugſtr 253 itt

e i ortzugshalber Bad 750 RAm Sonntag 11 Uhr vor Die Beerdigung findet am Donnerstag den 9 Juni 1910 F 0 nes Bad Jnnenkl Mädchk z v 750 C N I Möbl Zim in beſſ Hauſe zu verm gefuch
mittags verſchied durch Unglücks nachm 4 Uhr von der Leichenhalle des Nordfriedhofes aus ſtatt n r Weod ber m S n S am Dachritzär 2 I 860
fall der Vorgart p I Juli zu 540 zu verm Kch u Zub 1 Juli verſetzungsh z vm Mol Zim a Tage Oſendorferſtr NUhrmachergehilfe Landsbergerſtr 54 J Försterling Deſſ Herr angen Fam d an F als P9 Reilstr 2 II Stube 2 K u Kch z r 240 Off unt H 4628 an die Expd d Ztg feſtemPaul Harnisen 3 S Wohnung p 10 z vm Preis Näh Gr Klausſtr 16 i Laden Frdl möbl Zim z v Taudenſte ſhon

Zurückgekehrt vom Grabe unſerer unvergeßlichen lieben G 800 Näh Mühlweg 20 I Verſegungsh Stude Kam u Kch r r r äh
im 20 Lebensjahr Tochter und Schweſter S Vom 155 500 T T F 17 zu verm Burgſtraße 14 rerJch vetraure in dem ſo jung l H zu verm Halberſtädterſtr 14 Kleine Stube ſofort zu verm Z0Verſtorbenen einen fleißigen 3 9 Marthaffraße 23 im Laden frul Schla für 2 Herren zu vermnen e ßigen V l t 4 r Sreiteſtr 30 J rbraven Mitarbeiter fühlen wir uns veranlaßt allen lieben Verwandten und Be J aus J 5 I L 7 t A I e 2 ſtelEhre ſeinem Andenken kannten insbeſondere aber auch der lieben Schuljugend für die 2 Wohn m Bader Jnnenkl 1/7 10 a en rasse 9 Schlafſtelle offen Nicolaiſtr 8 pt Lo

herzliche Teilnahme und diePaul Maseberg

ſchlief ſanft nach kurzer aber
aber ſchwerer Krankheit unſer
liebes gutes

Elschen
im 8 Lebensjahre

Dies zeigen mit der Bitte
um ſtilles Beileid an

Karl Kleemann
nebſt Frau und Kindern
Beerdigung findet von der

J Leichenhalle des Südfriedhofes
J aus ſtatt

Maſſiv gold Damenuhrketten
Juwelier Tittel Schmeerſtr 12

Ecke Zapfenſtr Fernſprecher 3495

Ueber Nacht
trocknet die Fußboden Farbe

à Pfd 50 Pfg allein zu haben
Gr ütrichſtr Pygtz

Waschgetässerep ſchu Friedrichſtr 21

innigſten Dank hiermit auszuſprechen
Herrn Paſtor Buſe für die troſtreichen Worte

Steuden den 6 Juni 1910

Kranzſpenden unſeren
Beſonderen Dank auch

ſchönen

UVUmaüge
saohgemäss u billigst

Hilmar Kaufmann3pedit u Uagert Klosterstr 40 s v

en
Ilöbel Trausports

führt ſachgemäß
und preiswert aus

S f 480 z v Näh daſ I Et l
w od Mansfelderſtr 29 H Kont

NMagaeburgerstr T52
6 St Küche Bad Mädchenk

Magdeburgerſtr 13 II
I

von 12 Zimmern Bad u Zubehör
auch zum Abverm ſehr geeignet an
kinderloſe Leute per 1 Oktober zu
vermieten Offerten unter Z 9020
an d Exped d Blattes erbeten

n 4 gim Küche3 Hafens 42 Bad Jnnenkl
ſofort W zu vermieten

4 Näheres Reilſtr 82 a
Beeſenerſtr 130 Wohn 300 zu

verm Näh Cohn Gr Ulrichſtr 16

Sehillerstr 10 I
herrſchaftl Wohu 5 gr Zimmer
2 Kch u Zub Balkon Hinter

e frdl Wohnung e K
Zubehör ſofort od 1 Julizu verm Beſ mögl 11 12
Königſtraße 80

O 1 Juli zu verm Näh part
St K 1/7 z vm Albrechtſtr 20

Wohnung
Stube Kam Küche u Zub I Et f
270 im Vorderh an ruh Leute
ſofort od ſpäter zu vermieten
Alb Stittrich Friedrichſtr 22

Geiststrasse 61
Wohnung beſteh a 4 Stub Kch
Keller u Bodenr Waſſerkloſ Gasanl
475 z 1 Juli Näheres i Laden

Scharrenſtr 9,1 a d Alt Prome
nade 3 Jnnenkloſ Gas u
reichl Zub 700 1/10 evtl früh zu
verm Näh Königſtr 26 Kontor

Fr Schlfſt 2 H Kl Sandbergö III r
Schlaſſtelle frei Steinweg öl I
Anſt Schaſſt W A Krauſenſtr 4 I
Anſt Schlfſt Gr Brauhausſtr 7 II r

21 l Okt f 1500 z vermiet freundl II Et im Seitengeb ,2 St SGeſtern morgen 4 Uhr ent Die trauernde Familie Hinze Näheres b H Hartmann Kam u Küche a kinderloſe Leute Anſtändige Schiaſttelle zu verm
Reilür 27 H II

G Schlafſt zu v Königntr 43 III rS 4 v Gr Brauhausſtr 18 II

nene
Anſtänd Frau ſucht per J OktWohn in beſſ Hauſe f ca 120 150

Off unt B an die Exp ds Bl
Kinderl ält Ehepaar Penſionäar

ſuchen 1 Okt 1910 Parterrewohnung
in anſt Hauſe bis 350 C Off unt
D 4584 an die Exped d Ztg

Wohn m kl Pferdeſtall in der Um
gebung ſof od ſpät zu mieten geſ
Off unt H 4588 an die Expd d Zig

Stube u Küche Boden von einz
Mann Nähe Geiſtſtr geſucht Bitte

i Gas 1250 7 F z Off Jägerplatz 30 II abzugebenKönigſtr garten elektr Licht u Gas Wohnung im beſſ Hauſe C 500Jnfolge eines Unglücksfallcs wurde unſer lieber Kollege I Kretzochmar 70 I od /10 Beſ 11 1 u 6 Uhr Nordviert ſof od 1 Juli zu verm and jur e I F ruhiges u

ſ 5 3 Reideburgerſtraße 20 2 St Näheres in der Exped d Blattes ungeniertes mö im u SchlafzPaul Harnisen Kch u Zub 350 7 z verm St R R an ruh Leute z 1/7 zu ſep Eingang erwünſcht Off unt

e

n

e

aus unſerer Mitte geriſſen Wir betrauern in ihm ein braves
und treues Mitglied und bewahren ihm ein bleibendes Andenken

Vhrmaehergehilfen Verein Halle a
F A Lange

Ilöbel Transports

W unter Garantie Wjeder r a beſorgt billigſt und gut

Schlemmer Halberſtädterſtr 4

Möbeltransporte
jeder Art und Größe unt Garantie

den Jahr 12 Neubau
Zimmer Wohnung 1 Oktbr z vm

e Wohnungen WPreis 430 570 ſofort zu verm
Näh Ecke Herrenſtr Baderei 1

Swegſcheiderſtraße 28
Part Wohnung ſofort zu vermieten

verm Preis 60 Tlr Zu erfragenWuchererſtr 70 Färberei

Trotuaerſtr 8 2 Si Ke K 1 7Seebenerſtr 51 5 Balk ſof od ſp
Roſenſtr 3 ſchöne 53 Wohn ſof od ſp
Bruckdorferſtr 8 1 St 1 7
Südſtr 50 Herrſch 5 8 1 10 z v

Thielenstr 5 a pt hochherrsch

1443 B B poſtlagernd
Geſucht zum 1 Juli in der Ge

gend von Wieland Hardenberg
Cäcilienſtr ein größeres und an
ſtoßendes kleineres möbl u
mit freiem Blick I oder Etage
bis 35 Mark monatlich fferten
unt K 4610 an die Expd d Ztg

Speiſ Beſſ größ Wohn in d Nähe zwiſchr endete aaeer Hever um l Ihn wer Se e e et Se e et een W g ſofort od ſpäter zu vern Zentralheizung u reich Zubeh ſHule per batd geſucht à Off m Preis

e

Musikdirektor

Carl Steeger
im 72 Lebensjahre

Die trauernden Hinterbliebenen
Lauchstedt am 7 Juni 1910
Die Beerdigung findet Freitag nachmittag 3 Uhr statt

Dienstag
lieber Mann

mittag 1 Uhr verſchied infolge eines Unfalles mein
unſer guter Vater Schwieger und Großvater

Herr Hermann Berger
im 53 Lebensjahre

Dies zeigt ſchmerzerfüllt an
Hinterbliebenen

im Namen der trauernden

Witwe Auguste Berger
Brehna den 8 Juni 1910

in ſtaubfreien Einzelkammern

Zillmann Lorenz
Eernruf 53 u 55We PDransporte

preiswert und ſorgfältig
Martin Winkler
Magdeburgerſtr 67 Tel 966
Möbel Transporte führt aus

ſow Kremſerfuhren Tel 2911
Albert Ackermann

Mühlberg 10 an der Kl Ulrichſtr
Sudſtr 48 herrſch Eiagenwohn

in ruh Hauſe renov 63im Bad Gas
an ruh Mieter 800 ſof od ſpät

Laurentiusſtr 18 frdl Wohnung
2 hzb Z u Kch 310 M ſof od ſpät

Schone neu renovterte
ohbnung

ſeedenerrtabe 9
frdl Wohnung 3 Stub Küche
Korridor u Zubehör per 117 er
für C 300 zu vermieten

Eine Wohn 600 Mk 4 Zim
Küche Bad Balkon Gas ſofort oder
ſpäter zu verm Felſenſtr 22

Yfalzerſtraßze 57 4
4 Zim Zubehör 1/10 zu verm

Fort ugshalber
per ſofort oder ſpäter ſehr ſchöne
Hochpart Wohnung 4 Zim
Bad Jnnenkloſ u reichl Zubeh zu
verm Preis 550 Zu erfragen

Pfünnerhöhr Z part r
Frdl Woahnungen 3 heizb Zim

Küche Speiſek Korr Gas Junenkl
u Zubehör Bad im Hauſe 1110
1910 zu vermieten
Lauchſtädterſtraße Ueubau

Zu erfragen Nr 10 part links

J 10 z verm Näh daſ b Haus
mann od Königſtr 26 Kontor

Wohnung 55 Tlr 1 Juli od
ſpäter zu verm Burgſtr 59
St 36 Tir 1/7 a tinderl V

zu verm Weingürten 33 J
Wohn 34 Tir a einz L Saalberg 26

Umſtändeh frdl Stube K U K
75 Tlr 1 Juli zu vermieten

Haseneier Schmeerſtr 12

St u Mon 50 2 Perſ
1 Juli zu verm Fangeſtraße 15
Ankerſtr 14 p 2 St K u Zb
240 vornh p 7 od 1 10

Merſeburgerſtr 46
Wohnnng f 380 Mk zum 1 7
zu vermieten Ganz

Stube Kammer Kuche zu ver
mieten Hirtenſtr 12

St 10 50 an einz Leute
1 Juli z v Gottesackerſtr 9 1 Tr

Hallorenſtr 1 U 4 Zim Kch

ang u 8 4616 a d Exp d Bl erb
Beamter mit 1 Kind fucht II

Wohnung 2 Stub 2 Kamm
Garten od Hofbenutzg für 500
Off u A 4621 an die Exp d Bl

Zung Zeamter ſucht ganze o
teilweiſe Denſton Rubige Lage
Off u V 4638 an die Exp d 2

spohnung für 800 3 Al
vermieten geeignet Nordviertel ge
Off u A 4641 an die Exp d Bl
600 mMark

Wohnung
von kleiner Familie im Nord
viertel per 1 Oktober geſucht Off
unt G 4647 an die Exp ds Bl erb

ucht p 1 OktKinderl Chepaar u edrien
4 Zimmer Wohnung mit Gas u

Jnnenkl Pr bis Mk Gefl Off
unt O 4643 an die Exp ds Bl erb

3 Zim K u Zubeh per 17 ernſ ofen m F Zub 1 7 z verm Näh partfortzugsh zu verm Abverm geſtatt e ren ehe t 2 x h W ger t z KZu erfr Kl Klausſtr 7 Reſtaur zu vermieten Abvermieten geſtattet Fi I III Juli wo Abverm geſt wird

W Off unt F 4626 an die Exp ds BlVerein ehemaliger Artilleristen Halle a S ehe r eStube Kammer Küche zum 1 Juli Fanſarde T Tr St K K Seeſenerſtrafe I3e ſchöner t e 5 r miet geſ
Schon wieder meläct uns eine Trauerbotsehaft den zu vermieten für 190 1/7 10 zu vermieten Laden ev mit Rolle u Wohnung A unt 4649 an die Exp ds

1 Juli 1910 zu vermieten abgab ſehr geſunde Wohnl 1/7 z v gr Keller zu jed Finfach möbl Zimmer mit ſep
in Diemitz Teilnehmer der Feldzüge 1866 187071 Nichel Hoffmannſtr 14 r r Geſchäft paſſend gegenüber e K Eingang wo zeichnen kann bietet

Seine 29 jährige treue Mitgliedschaft sichert ihm allezeit Dryauderſtr 28 I 2 St 2 K einz L Schülershof 12 I a Markt zie an W g ot v äh er Bl ſ gewand
ein ehrendes Andenken und rufen wir ihm ein Rube sanft K Speiſel Zub 400 Mk 1 T St K m K Gas u Fnnenti her ld durch
in die Ewigkeit nach Kronprinzenſtraße 36 1 Juli zu vm Kuttelbof 63 I r Kontorgedaude mit eben Vutgehende GoirDie Beerdigung findet Donnerstag den 9 Juni nach hochherrſchaftl I Etage r S räumen u beſonderem Eingang am Baàäàckerei
mittags 4 Uhr auf dem Friedhof in Diemitz statt 6 heizb Zim Kch Mädchenk Bad kgk Steinweg ſofort zu vermiet 7 eines grn 1/7 zu verm Woritzkirchhof 12 Näheres Barfüßerſtr 15 pt wird in Halle Merſeburg oder UmDie Kameraden versammeln sich 31 Uhr im Restaurant Jnnenkl Balk u Zub 1/10 Zu i va Villio

Verlust eines Mitgliedes unseres Vereins Am 6 Juni starb
im Alter von 71 Jahren der Weichensteller a D

Ferdinand Simon

Für die vielen Beweiſe der Liebe und Teilnahme beim Hin
ſcheiden meines lieben Mannes und unſeres guten Vaters

Friedrich Ebert
ſagen wir allen denen die ſeinen Sarg ſo reich mit Kränzen
ſchmückten unſeren herzlichſten Dank Dank Herrn Paſtor Hoff

für ſeine tröſtenden Worte am Grabe ſowie der lieben
Familie Roloff für ihre Aufopferung und allen die uns hilfreichin dieſen ſchweren Stunden zur Seite geſtanden aben

Die tieftrauernden Rinterdliebenen
Erdeborn Halle Oberröblingen Leipzig

den 6 Juni 1910

mann

Max Franken

Freiimfelderſtraße 81
3 Stub Küche Speiſekam

Jnnenkl Koch u Leuchtgas zum

S 10 1 und 7 Uhr Näheres
D S Löwendahl Artillerieſtr 5 b

Herrſchaftl 1 Etage
ö8m Bad Jnnenkl reichl Zubeh
per 1 10 z verm Näh durch
A Necke Südftr 21

zinksgartenſtr I
l Etage herrſch Wohnung
6 heizb Zimmer 2 Kammern Küche
mit Speiſekam Bad Kioſett u Zu
behör z 1 10 f 975 zu ver
mieten Zu erfragen

Ah

Pfännerhöhe 29
Wohnung Huttenſtr 5g II b Hiller
St K u Zubeh mit all Neben

e ne wegghalber ſofort zu verm Pr 550
Krauſenſtraße 12 U r

Wohnung in herrſch Hauſe
3 Zim Bdok Keller Gas
Waſſerkloſ 380 zum 1/10 an
einz Dame zu vermieten

Schillerſtraße 8 II
Wohnung St K u gerverſetzungsh zum 157 7 od 1/8

vermieten Lauchtädierttr 5 t

Wohn 1/10 a ruh Miet i Süd
Et ,4 ,Ballk u Zub ,Jnnenkl ,Gas

Off u E 4605 a d Exped d Bl erb
Wohn 380 zum 1 Juli zu ver

per 1 Juli zu vermieten Näheres
bei Conn Gr Ulrichſtr 16 II

Bekladen mit Ladenſt u

Ftube K in beſſ Hauſe von8 einz Dame mit Kind ſof geſucht
Off unt L 4651 an die Exp ds Bl

Gr Lad m ſchön Wg f 1000 ſof z
vm Ecke Wucherer u Bernburgerſtr 16

Laden w 15 J Barbiergeſch 15 6
od 1 7 zu verm Wörmlitzerſtr 12 I l

Taden m Wohn u Werkſt
1/10 cr f jed Geſchäft paſſendReilſtraße 18 zu verm

mit Rebenräumen zum 1 10 10 zu vermieten

Leipzigerstrasse 20

Diemitzer Sehlössechen erfragen daſelbſt parterre Frdl em St K K 17 10 Faden n verm Atrinweg 76 gegend zu pachten geſucht ſoäterer zum
4 Der Vorstand Zu vermieten per 1 Oktober u Väher Soölbergerweg 63 9 Ecke Herrenſtr Baderei 1 e dortiger2 Saenit 18 deriſg i gr ffeſſmeſdermnade 02 See tn e I Laut Halle a s gute e f4 S Sonnenſeite 6 Zim Bad Gas i Wohnung Däckerei m Laden u Wohn Mitte ut S Mädchenk Speiſek Jnnenkloſ nen renoviert ſofoit oder 1 Juli St m Näh Bernburgerſtr is r Am Norden 5 Zim m 2 Küch v RechnuO u Zubeh zu 900 Beſ von Wohnung 2 einzeln Damen zum 1/10 geſucht unterOfferten unter D 4658 an die

Exped d Blattes erbeten
e rS öbl Aimmer

S Nähe Bahn von Ehepaar per ſof
G zu mieten geſucht Gefl Angeb
H an Nowigk Holleben erbeten

ken

mit ei

gebote

Sel

osti

Sehle

Moiste
einen kl
durch

rechtes
amtlich
Keine g
Plauern

ſucht ſo
O

Selbſtper a Iutinartenrnabe 1 hochpart S e
n 2 Stuben 2 Kam 1 Küche eiſeosie Pranken anne n gioſet er See rössere voll orkztatt anno

d Gr Steinſtr 66 im Laden rcre er mit en zu rer eperche ſofort oder ſpäter n Giebichenſtein zu ver find leiq
s Reilſtr 32 Wohnung mit Laden vermieten Krondorferſtraße 1 mieten Näheres zu erfahren m AngHalle a S im Juni toro 900 M 1 7 Näheres Reilſtr M mr ſo er TudtI Garinhans verm Pfänner 32 H II r Landsbergerſtraße 13 im Kontor
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Nr 132 Oonnerslug GeneralAnzetger für Halle und den Saalkreis 7

I

von zwei einzeinen Damen z I 10
in J oder II Etage geſucht Bade
gelegenheit Bedingung Offert unt
V 4659 an die Exved ds Bl

Stellen u
Hett zum Verkuuf

von
Grabdenkmälern
geſucht Angeb m Lebensl unter
T 860 an die Exped ds Bl erbeten

Herren und Damen
als Photoſammler nach auswärts bei
feſtem Gehalt geſ nur ſolche welche
ſchon gereiſt haben

Dietsech Landsbergerſtr 12
Abraumboetrieb

Bergwerk Alwiner Verein
bei Bruckdorf

ſtellt tüchtige Baggermeiſter
Lokomotivführer und Kipp

meiſter mit Leuten ein

II

unſ weltber
Kalke und vorz eingef Futter
mittel wie Melaſſe Fiſchmehl

J Viehſalz c erhalt Herren welche
regelm Landw u Viehbeſitz beſ
Nach 1Imonatl erfolgr Tätigkeit
Anſtellung auf Monatsfixum
ch Vieh Mährmittelfabrt

K u K Hoflieferanten
Dresden s

Zum balvigen Antritt ein

Zerfahrener Buchhalter
G geſucht Refer Abſchr d Zeugn
S kurz Lebensl Gehaltsf sub B N
G 1988 an Rud Mosse Halle erb

Für den Verkauf unſ Landes
2 produkte u gemahlenen Gewürze

ſuchen einen redegewandten

jungen Rann
zum Beſuch der Kundſchaft
in Stadt und Umgegend Nur
branchekundige Leute wollen ſich
melden unter Angabe der Ge

G haltsanſprüche unt B L 1936
G an Rudolf Mosse Halle

Jung energ ſtrebſ Kaufmann
bietet ſich b Beteiligung eines ſchon
beſt Engros Geſchäfts mit 150 Mk
Barvermögen geſich Stellung Off
unt J 4609 a d Exped ds Bl erb

Polontär
mit einigen techniſchen Kenntniſſen

für Architekturbureau geſucht An
gebote unter T 960 an die Expd
ds Blattes erbeten

Cineſorgenfreie

Gviſtenz
mit 4000 M jährl Ein
kommen bieten wir fleißigen
ſtrebſ Leuten die ſich nach

und einem
eigenen anderen Berufe ſehnen
und zwar ohne Branchekennt
niſſe und ohne ſofort Auf

ihrer jetzigen Tätigkeit
rforderl Betriebskapital nur

600 M bar Ernſih h ehr
liche chriſtl Reflekt erf Näh
unt D D 474 durch
lämdaolt MHoss e
Dresden

Seltene Erſſtenz
bietet ſich einem tüchtigen be
gewandten Herrn jeden Standes
durch die Uebernahme der

General Vertretung
eines großartigen geſetzlich geſchützten
Millionen Maſſen Verkaufsartikels
zum 10 Pfg Verkauf für den
dortigen Bezirk Reingewinn pro
Jahr ea 6000 Mk Erforderliches
Kapital für kleines Lager auf feſte

2828 80

Selbſtändigkeit

Rechnung 100 Mk Offerten erbitte
unter stenz 500 Greiz i V
pestlsgerna

Intelligentom
Schlosser u Alempner
Moistor iſt Gelegenheit geboten ſich
einen kleinen Fabrikbetrieb einzurichten
durch Uebernahme des Herſtellungs
rechtes e leicht verkäuflichen patent
amtlich geſch Artikels Hochlohnend
Keine großen Koſten Bruno Wolt
Plauen i Leißnerſtraße 54
ken jungen Schwiedegerellen

ſucht ſofort W Krippendort
Oberröblingen g See

Selbſtandigarveitende Klempner
n Jnſtallateure ſtellt ein
od Schillerſtr 12 pt
Aelterer

find leichte u dauernd Beſchäftig Off
m Ang d Geh Anſpr T 1020 Exp d

Leben Unfall Raftpflicht
Aussteuer Volk

Grosse deutsche Versicherungs Aktien Gesellschaft sueoht
zur weiteren Hebung des hiesigen Platzgeschäftes

auch Damen jeden Standes mit
sich der Akquisition in vorstehend

oventuell
geeignet und gewillt sind
angegebenen Branchen zu widmen

Herren
gutem Rufe welche

Nichtfachleute werden kostenlos
ausgebildet und verdienen sofort ausreichend

Zielbewussten fleissigen Herren und Damen bietet sich Gelegen
heit zur Erreichung einer entwickelungsfähigen gut bezahlten sehr
angenehmen Stellung mit Direktionsvertrag Gefällige Meldungen
erbitten wir unter B C 1907 an Rudolf Mosse Halle a S

Von beſonders leiſtungsſähigem Hauſe der

Schmierölbranche
wird erſtklaſſiger rühriger

Vertreter
gegen

dauernde hohe Proviſtions Bezüge
für Halle und Amgegend geſucht

Herren die über beſte Beziehungen zur Induſtrie verfügen werden
um n Offerte erſucht unter J O 4550 durch die Exped ds Blattes

en eise Uupferfehbmiede
für dauernde Beſchäftigung bei hohem Stundenlohn

Möller Schulze Magdeburg Neuſtadt

Arbeitsnaeuweis d handwirtsehaſtskammoer
für die Provinz Sachsen

Hauptstelle Halle 4 Magdeburgerstr 67 Neben
stellen
Erfurt Sechlösserstr 11/12

Aschersleban Zollberg 2 Göthen Baasäorferstrasse 11
Halberstadt Friedrichstr 20 Magde

burg Bahnhofstr 11 Naumburg a S 3 Nordhausen
Bahnhofstr 10 Sangerhausen Kylischestr 9 Salzwedol St Georg
strasse 90 Stendal Wüstewortstr 11 Torgan Ritterstr 9 Weissen
tels verlängerte Klosterstrasse Altes Seminargebäude Wittenberg
Bez Halle a Falkstr 5 Zeitz Rossmarkt 15

Vermittlung von ein heimiſchen Arbeitern aller Art und von
Wanderarbeitern Stellenvermittlung für Güterbeamte Land
wirtſchafterinnen und Aufſichtsperſonal

Zwei tüchtige

Muſchinenſchloſſer

ſtellt ſofort ein

Zuckerfabrik Brehna

Jungeren fletßigen Barvter
gehülfen ſtellt ſofort ein

Krause Merſeburgerſtr 63

Möbeltiſchler geſ Deſſauerſtr 9 1

Led Knechte
u Burſchen

R nach Thüringen Sachſen Rhein
land auch nahe bei Halle
erhalten koſtenfrei große
Stellenanswahl hoh Lohn
5 Mk Mietgeld LoniseBärwinkoel Stellenvermittlerin

erſebnraerſtraße 9
leprüfter Hufgchmied

auch in Wagenbanu u ſonſt Arbeit
erfahren ſofort od 20 Juni geſ

H Götze Schmiedemeiſter
Sangerhanſen

Tiſchlergeſelle ſofort geſucht

E Schütze Oberſchmon b Querfurt

Schneidergeselle
tücht Großſtückarbeiter bei
hohem Stücklohn u feſter Stellung
ſofort geſucht

franz Dattan Sangerhausen

Jüng Schneidergesellen ſucht
W Hackel Talamtſtr 7 I

Lediger Rocksenneider auf Werk
ſtatt geſucht Breiteſtraße 7

fücdtig Vertenochneide

ſür dauernde Beſchäftigung ſucht
F Wottawa Große Ulrichſtraße 17

Rockschneider auf Werkſt ſucht
Paul Landgratf Schmrneerſtr 17/18
J Schuhmacher geſ Kl Ulrichſtr 24

Kellner nach Thür Harz Halle
j Koch Kausd Hausb Hauskn
Kellnerburseh ſ Rudolf Schumann
Stellenvermittler Kl Ulrichſtr 32
TFumht Kellner f Rechnungsſtelle

ins Kellner Hausburſchen
für Halle und auswärts ſofort geſ
Herma klner StellenvermittlerI Kl Ulrichſtr 1
Verh Stellmach f Rittg geſ
Junge Kellner u Hausburſch ſof
geſucht Frau Bmma Hesselbarth
Stellenvermittlerin Gr Brauhausſtr 3

Friseurgonuſfe geſucht

P Knauf Friedrichſtr 29
Tuent Bandomonspſeſer für

Kremſerfahrt Sonntag geſ Meld
bis Donnerstag Friedrichſtr 52 pt

m Jedermannwird zum

Chauffeur
praktiſch n theoretiſch herangebildet
Stellg koſtenlos Proſpekt umſonſt
Anto Technikum Magdeburg
Staatl Konzession Fahrschule

o0 Arbeiter

für Steinbruch ſofort geſucht
Schwerzer Steinbrüche

Station Niemberg
Ledige Knechte

Burſchen aufs Land
bei hoh Lohn ſof n 177 geſucht

Akichardgenne r
9 A Ulrichſtr

Tücht Polſterer u Teioratenr
E Mass Gr Steinſtr 27/28 ſuchtu zuverla n e

Suche zum 1
od ledigen

Pferdeknechzt
Hermann schnapperelle

Schlettan b Löbejün

Juli einen verheir

Kräft Hausburſche v ausw ſ
geſucht Wilhelmſgr 32

e aufbursche
ſof geſ

Anſdutſhen

per ſofort geſucht

Assmann
Hoflieferant

Dryanderſtr 14

füchfpe Buchhalter

per 1 7 geſucht Gefl Offerten
unter A 100 poſtlagernd Cönnern
erbeten Zeugnisabſchriften und
Gehaltsanſprüche ſind beizufügen

Verkäuferin
ſtellt ein

Berndortt Geiſtſtraße 42
Neniigeo PNItterſn ſofort geſucht

Südstadt Streiberſtr 23
Zung Mad hen zum Schneidern

ſof geſucht Göbenſtr 17 p
Kelwerionen f teste Stellen f

Schützenfeste
Köchinn 40 80 Mk Stütze z Bed
Zimmermädeh f S ſ Marie Schumann

Stellenvermittlerin Kl Ulrichſtr 32
Fräul v eignen geſucht

Meckelſtr 8 im Geſchäft

Erl k gründl die Glanz Plätterei
erlernen Geist Delitzſcherſtr 24
Jg Mädchen w Luſt hat Plätt z lern
kann ſich meld Markt 16 Hof I

Hübſch Fräulein find tägl einige
Stunden leichte Beſchäftig f Empfang
Off u K 4590 a d Exped ds Bl erb

I4 16j M adchen f kl Haush
u Kind 1 Juli geſ Wegſcheiderſtr 9 II

Jg Madchen zum 1 Juli geſ
Reilſtr 26 Hof pt

Suche zum jofortigen Antritt ein
tüchtigesſauberes adechen
welch in der Kolonialwarenbr bewand
iſt Zu erfr Bernhardyſtr 32 i Lad
Juche Mädch w koch kann Haus

Küchen und Stallmädchen
Louise Herrman Stellen
vermittlerin Gr Brauhausſtr 31

FPleissigos mädchen ber hohem
Lohn ſofort nach Halberſtadt geſucht

Halberstadt Breiteweg 16
Geſchäftsgewandtes älteres ein

G faches Fraulein oder Witwe
welche an einer ſelbſtändigen
Stelle gelegen iſt in eine Filiale
der Kolonialwarenbr in einem
großen Dorfe geſ Stellung an
genehm u dauernd Ausf Off u
B B 1906 an Rudolf Mosse Halle

Lediger gtaätkundiger Kutscher

wird ſofort geſucht Mittelſtr 17

hausmann
gesucht

Für großes Grundſtück
Fabrik Geſchäfts u Wohn

J räume wird zum Eintritt am
1 Juli 1910 ein abſolut zu

nücht verheirateter
Freie Woh

verläſſiger
Hausmann geſucht
nung u entſprechender Wochen
lohn Bewerber welche ähnliche
Poſten bereits bekleidet haben
ſich über ihre Zuverläſſigkeit
ausweiſen können wollen ſich
unter Mitteilung ihres Alters
ſeitheriger Tätigkeit und Lohn
anſprüche melden unt Offert
8 4436 an die Exp ds Bl

S bespaunhotmeister
tücht verh jüngerer Mann für
größeres Rittergut geſucht Offerten
unt L 4611 a d Exp d Bl

Suche z 1/10 einen Hausmann
Südviertel nur ält anſt Leute

Off u O 4594 a d Exped d Bl
13jähr Iunge zum

abends geſ Sternſtr 12
Hausburſche egeſucht

opftgarton Ranniſcheſtr 13
Zum ſeofortigen Antritt wird

kautionsfähiger Radfahrer als

Kassenbote
mit dem Sitz in Polleben od Gerb
ſtedt im Alter von 25 35 Jahren
geſucht Offerten unt T 920 an
die Exped ds Blattes erb

Für Weinhandlung ält ſolid

Arbeitergeſucht Kl Klrichſtr 21

3 Mausdiener
per ſofort geſucht

Assmann
Hoflieferant

Meldung 6 Uhr

Jüngeren Arbeitsburſchen
ſtellt ein Schraubenfanrik Diemitz

Otto Stompsſtraße

Wichjen
III

Jahre

Jungen ordent

Kl Klausſtr 14

Tanfbnrſchen
jucht Fahrradhaus Friseh aulf

Suche Mädchen f 2 einz Leute
Mädchen f 2 einz Damen

Stützen Köchin Mädchen w
bürgerlich kochen kann Mädchen
f Küche u Haus b hohem Lohn
vorzügl Privatſtellen nach hier
u and Städten u aufs Land
Helene SJen enLeipzigerſtr 34

Einige junge Mädchen
unter 16 Jahren ſtellen ſofort ein
Gebrüder Müller Rob Franzſtr 5

Geſucht z 1 Juli Kinderfrau
od ält erf Mädchen n ausw Ang
m Zeugn u T 720 a d Erp d Bl

WBeſſeres jg Mädchen
zur Beaufſicht eines zwei jähr Kindes

von 12 Uhr geſucht
Dr Rabes Kronprinzenſtr 42
Anſtändiges fleißiges

oMädehben
für Küche u Haus p 1 Juli geſucht
Frau B Sass Rob Franzſtr 4 II

Suche für I Juli tüchtiges
anſtändiges

Mädchen für glles
VPranu Vrofessor Bancelke

Goetheſtraße 36 I

beyeres Herrschaftspersonal

erhält zu jeder Zeit in Halle und
auswärts wie bekannt nur gute
Stellung m höchſt Lohn Suche ſtets
Aeltere und lLaudwirtchafterin

jüngere
Wirtſchaftsfräulein Kochmamſells
Köchinnen Mädchen für Küche u Haus
für einzelne Herrſchaften und Damen
Jungfern erſte und zweite Stuben
mädchen Hausmädchen für Güter
Frau Marie WantzlöhenStellenvermittlerin Gr Steinſtr 80

Perfekte Köchin
als Wirtſchafterin für d Haus
halt eines einz Herrn per 1 Juli geſ
Off u I 4471 an die Exv d Bl

Junge ordentliche Mädchen
Erlernen der

n ſchenäherei
geſucht Menekhotft Co

Geiſtſtraße 19

Jg ansränd Mädenen fann die
t lamenschneid e DUschneid

Schnittzeichn gründl erlernenn FPreygang Göbenſtr 5 I

Suene zum Jul ds Jsein fleiß ſauberes und ſolides
Hausmääcghen

Frau Oberamtmann Lauthäuser
Rittergut Reideburg

bei dalle S

zum

iſi l Wien
für 1 Juli in dauernde lohnende Stellung geſuchtHermann Schneider Zeitz

Es erhaſten Stennng fur ſof
1 Juli u ſpäter Selbſtänd
ältere Mamſells f Rittgt und
kleinere Güter ältere u jüng
Landwirtſchafterinnen unter der
Hausfran junge Mädchen zur
Erlernung der Landwirtſchaft
ohne Lehrgeldzatlung Stützen
u Kochmamſells für Rittergüt
u Privathaunshalte auf dem
Lande verh einfacher Gärtner
Maſchiniſt f Rittergt Guts
ſtellmacher der Dreſchmaſchine
führen kann verh Banmwärter
led Dampfpflugführer nach
DeutſchOſtafrika bei hohem
Lahne verh n led Hofmeiſter
Jagdaufſeher n Feldhüter,Leute
u Hofſaufſeher verh u led
Schweizer Unterſchweiz Schwei
zerlehrburſchen verh u led
Schäfer Kuhmelker Ochſen u
Schweinefütterer verh herrſch
u einfachere Kutſcher led
Kutſcher für Landarzt u Rittgt
verh Diener f Rittgt Knechts
u Tagelöhnerfamilien ledige
Pferde n Ochſenknechte Hof
n Ochſenjungen Stuben Hans
Küchen Scheuer u Viehmäd
chen aufs Land durch den

Arbeitsnaehweis
der Landwirtſchaftskammer
Halle g S Magdeburgerſtr 67

für

zum

Ein jg fleißiges Mädchen
warme und kalte Küche
ſofortigen Antritt geſucht

Triumph Automat
am Leipziger Turm

ordentliches
50 Tal

Juli eine zum 1

Dienstmädchen Lohn 40
Frau Schütze Naumburg a S

Mühlgaſſe 19

Düuch

Geſucht wird wegen Krankheit des
jetzigen Mädchens ein Mädchen
ſofort oder I Juli Zu erfragen

Taubenſtr 2 im Laden
I Mädchen ur Stadt und Land

ſofort und 1 7 geſaufs Land ganz dicht bei Dage

mehrere zuſammen Lohn 100 Tlr
nittlerKichardRenner e ne

maMamsell s Köchinnen Studenmädchen
Hausmädch Kindermädch Mädchen
f einz Damen u kinderl Haushalt
üle Wachen
yscht Leyn vie Peter Stellen

Martha braudt tellenvermittlerinLeipz igerſtr 13 H I

Suche ſofort oder 15 6
jüngere Mamsell

erfahren in der Wirtſchaft Familien
anſchluß Offerten unter T 900 an
die Exped ds Blattes

Stütze gesueht
Nähe Magdeburg einfach gebildet
geſun id kinderlieb ſchneidern plätten

und etwas r verlangt Familien
anſchluß Gehalt 15 20 GeflAngeb u r 940 an d Exp d Bl

Ein funges Madenen
ganzen Tag zu Kindern geſucht Näh

Hallorenſtraße 3 im Laden

Einz Fran durchaus unabh

den

w

per ſofort bei guten Lohn auf ca
Woch geſucht Bedingung ſaub

ehrlich Sternſtr 7 II r
Anfſtandiges Mädchen

18 20 Jahre für Küche und Haus
bei 60 Thlr Lohn für größeres
Etabliſſem nach auswärts geſucht
Meld u Näh Streiberſtr 4,II,r 8aum

Suche zum 15 Anguſt ein
fauberes zuverläffiges

v t9Madelben
für Küche u Haus das ſchon
gedient hat und Luſt hat das
Kochen zu erlernen
srau Antzrihter RoheFrau Amtsrichter Rohde

Kräftiges Mädchen für den ganz
Tag geſucht Leipzigerſtr 7 IV

Aelteres Mädchen ſotort geſucht
Bäckerei Mittelſtr 7

Aelt jaub Mädchen per 1 Juli
geſucht Arte r pt
6 bald ein jüng Mäocheni ufs E nung der Landſchaſt t Nähe von n Halle of rt
S 4636 an die Exped d Biat

Anſt Mädchen für Küche u d
p 1 Juli geſucht Schmeerſtr 2 II

Beamt jucht ſof unablj Frau
Ww aus beſſ Stand welche zu
Hauſe ſchlafen kann zur Führg der
Wirtſch währ d Krkh d Frau Pfl
nicot bean ſpr Dienſtidch vorh Gef
Off unt J 4629 an die Exp d Bl

Tr unabhängige Frau
für zwei Knaben 4 und 1 Jahr
ſofpr t geſucht ſelbige hat auch neben
bei W eiten im Haushalt zu
verſe Bei gutem Uebereinkommenwird Senannte ſpäter mit in Logis

genommen Gefl Angebote unter
M 4652 an die Expd d Bl

Jg Hienstmadenen geſucht
Frau Dr Sigismund Herderſtr 13 II
Zum 7 ein 15 rDienſtmädchen für eine Bgerei

deru Näh Bote

Zum 15 Auguſt ordentl ſamer

Stubenmädchen
evtl auch d Verm geſ Mit Buch
zu melden nachm zw 7 Uhr bei

Geschw IUdel Leiprigerſtraße 101

Aelt zuverl Mädchen bei
gutem Lohn in beſſeren Privat
haushalt zum 1 Juli geſucht

Königstr 59 II links
Anſtändiges häusſiches

Mädchen
zu einem Arzt nach kleiner Stadt
z 1 Juli geſucht Anmeldung bei
Herrn Gaſtwirt Schwarz Parole
Breiteſtraße am 11 Juni v 2 Uhr an

Junges Dienſtmad en ſüur
leichten Dienſt zum 1 Juli geſucht
Zu erfr Gr Klausſtr 3 i Laden

Cin tüchtiges in allen Haus
arbeiten erfahrenes

Dienstmädchen
nicht unter 18 Jahren per 1 Juli
bei gutem Lohn geſucht
Fr UHanni Bretschneider
Merſeburg Eiſenwaren Handlung

Jüngeres Dienſtmädchen

für leichten angenehmen Dienſt geſ
Gr Ulrichſtr 41 Laden

Cin älteres Dienſtmädchen

das ſchon gedient hat zum 1 T
für Küche und Haus geſucht
A Trautwein Gr Ulrichſtr 31

m Dienſtmädchen ſofort geſ
1 Blumenthalſtraße 27 Laden
14 15 j Mädch v Lande 1 7 i leicht
Dienſt geſ Gr Brauhausſtr 80 Milchh

Saub Hausmädchen
per 1 Juli geſucht möglichſt
von auswärts Tda Ballin
Leipzigerſtraße 4849
Ordentl Mädchen

bei gutem Lohn zum 15 Juni
geſucht Frau Anna Eichen
Kirchuerſtr 10 III

Saub tücht Mädchen ſucht
H Keinioke Geiſtſtr 5

14 15 jahr Mädchen ſucht
Landgraf Schmeerſtr 17/18 i Laden

Viele Laudmädchen erhalten ſof
u ſp gute Stelle bis 300 Gehalt
Bertha Vlrioh Stellenvermittlerin

Gr Brauhausſtr 22
Dienſtmädchen

ſofort geſucht Martinsberg 18 part

Dienstmädchen
geſucht

Streiberſtraße 44 II rechts
S Arbeitomädchen geſucht
O Taſch jenfabrik Leipzigerſtr 70 71

Jg ar z Milchtragen früh
7 Uhr 2 Std ſof geſ Mauerſtr 17

Arbeitsmädchen geſuchtGebr Plettner Müht lweg 14

Arbeiterinnen
Kostümplätterinnen

Mäherinnen
ſte llt ein

Wäscherei Galgenberg

Arbeitsmädchen
auch unter 16 Jahren ſucht

S Frenkel Domplatz 9
Hausarbeiterinnen

Prenkel Domplatz 9Junge Mädchen

ſuchen ſäjfhran Pinner
Geiſtſtr 22

aub jg Mädch v 11 vorm
r Auiw geſ Canſteinſtr 10 pt lJ en zur Auf wartung

f vormittags geſ
Streihberſtr 20

Jünn Aufwartun für einige VorJ mittagsft p ſof
od ſpäter geſ Bernhardyſtr 9 I I

Antwa rung
anſt Mädchen für Tag

Bernburgerſtr 32 I
Saub Müdcehen zur Au

für Tag ſof geſ Südſtr

Jung
geſucht

fwart
50 II

Unabhängiges Mädchen
als Aufwartung für ganzen
Tag geſucht

C Bauers Brauerei Ausschank
Rathausſtr 3

S Aufw von morg 7 bis m tags
of geſucht r Brauhausstr 21
Saubere Vuſwatſung ſof 6ſucht ſtr 6Aufwartung geſugSophienſtr 2 im Laden

Junz Madchen zur Auſwariuung
für frü und nachm ſo ort geſucht

Burgſtr 4 pt
V r9 m

e
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Nr 132
Um Jrrtümer zu vermeiden zeige hiermit ſehr ergebenſt an daß
meine heute bereits weltbekannte gute Margariueich bisher als Knäuſels Cafelkönigin und ſeit einigen Cagen als

Knäuſels Tafelkaiſerin empfehle

welche

in keiner Weiſe mit ſolchen Firmen in Verbindung ſteht welche nunmehr ihre bisherige Qualität unter der von mir bisher geführten Bezeichnung

Tatfelkönigin gubieten

Ein direkter
Riesen Brfolg

verlangen
Sie bitte
nur noch
Für 25 Linschlagpapiere mit meinem Stem

Albert Knäuse

nunmehr abzuſetzen

Knäuſels Cafelkaiſrrin in
u Pfd Knäusels Tafelkaiserin n

In
zu Knäusels

und eine gleichzeitige Beſtätigung daß Knänſels Tafelkönigin jeßt Knäusels Tafelkaiserin
infolge der heute bereits weltbekannten guten unübertroffenen Qualität ſich in allen Kreiſen Cingang verſchaft hat

iſt es wenn andere Firmen durch Benutzung des von mir bisher geführten Namen Tafelkönigin danach trachten ihre
bisherige ualität welche allem Anſchein nach unter der bisher geführten Bezeichnung nicht den gewünſchten Abſatz fand

Damit Sie vor Jrrtümern geſchüßt ſind und meine wirklich gute weltbekannte Qualität bekommen

und nicht mehr
Cafelkönigin

ſter Butter Erſutzes gratis
Albert Im cä Se Halle a S Leipzigerstr 72 Jägergasse 2 Schmeerstr 21

nenKolonialw Engros Geſchäft
ſucht zum baldig Antritt jungen
Mann mit gut Schulbildung als

Lehrling
Selbſtgeſchr Off erb u B K 1914
an Rudolf Mosse Halle a 5
balbier un frieurlehrüing

unter günſt Bedingungen gesucht
Offert u F 4585 a d Exp d Bl

Suche einen

Lehrling
für mein Drogen Kolonial
Kturz und Eiſen warengeſchäft
per ſofort oder 1 Juli

Reinh Sechimpf
Schafſtädt

Kolonialwaren n Jandes
produkten engros ſucht

Lehrling
Bewerber mit guten Schulkenntniſſen
wollen ſich melden Offerten unter
M 16 153 an Haasenstein
Vogler Halle a 8
D 2unges Mädchen
als Lernende für mein Ladengeſchäft
p 7 geſucht Joh NMietzschmann

Kleinſchmieden 6
Junge s Sindajen als Lernende
für mein kunſtgew Atelier p ſof
geſucht Joh Nietzschmann

Kleinſchmieden 6

BeeTiefbau Geschült
Fachmann ſucht Stellung eventl

auch Kapital beieiner gutgehenden ſolid eingeführten

größeren Firma O unter

Beteiligung mit

Offerten
E e an Haasenstein Vog
ler A Halle a SMarn v Lande ſucht
ſof dauernde Stelle in Geſchäft
od ſonſt Arbeit Off u V 4598
an d Exp d Bl

Chauffeur gedienter Kavallenriſt
ſicherer Fahrer mit kleineren Repa
raturen vollſtändig vertraut ſucht ſo
ſort oder ſpäter Stellung Offerten
unter E 4645 an die Exped d Zta

hadehauben

d Pfg
bummbadehauben

40 vo
of GUNNIWatehanten

I O G R z
empfiehlt

Hugo ehe

Hachf
66 obere leiprigerstt 66

27 A Uhr 27
Auf Firma

u Hausnummer
bitte genau zu achten

Maſch Schloſſer verh ſucht
dauernde St in kl Fabrik a Vorarb
od dergl ſelb iſt m Lokomotive u
Lokom vertr Auch a Reparaturſchl
f gr Werk Ausw nicht ausgeſchl
Off u C 4583 an d Exp d Bl

schuhunuiacener der ſelbſt
arbeiten kann ſucht Arb auß d H
Off u S P 402 poſtl Poſtamt 2

Korbmnacher 30 Jahr alt
fl tücht Arb Spez weiße Wäſche
u Reiſekörbe ſ bald dauernde St
Off u M 4612 an die Exp d Bl

Tücht Detullliſt
welcher Kolonialw Geſchäfte Wirte
und Bäcker im Südharz goldene
Aue uſw beſuchen läßt

ſucht Vertretung
einſchläg Branchen Leiſtungsſähige
Häuſer wollen Offerte unt T 1000
in der Exved d Ztg abgeben

Wann mutierer Jahre jucht leichte
Beſchäftigung od Vertrauenspoſten
Kaution kann geſtellt werden Näh
dei Klische Diemitz Berhmerſtr I

Tücht Kellner 28 jncht
geſt auf gute Zeugn ſo Stellg
evtl auch gute Aush Gefl Angunter F 2166 an Ann Exped
Gründler Leipzigerſtr 66 a erb

Anſt kraäft Mädch v 16 38 J
m ſehr gut Zeugn ſ of od ſp St

i b eGr Brauhaus eſtr 22

Jg Mädch 22
Schneid perſjett

57
Exv d Ztg fOff u K 4650

Anſt I h u ſucht I 2 Sid
Auf v tung im beſſ Hauſe Offert
unt 4619 an die Exp d Bl

Jg ſaub e e n Wäſchan Albrechtſtr 18 H I Sobnf lder
Anſt beſſ n kann juücht für

vor od nachm Offunt B 4602 an die Exp d Bl
Jg Mitwe ſ St in SauatorinmOff u I 4571 an d Exp d Bl

Jg Moöch Au1w f vorm Harz26 J
Jg Mädchen vom Lande welches

1 Jahr gedient hat ſucht Stellung
z 15 Juni od 1 Juli Off u B 144
poſtlagernd Reideburg bei Halle

Gebildetes Fräulein
ſucht zum 15 Stellung zu1 od 2 Kindern in beſſeren Hauſe
Selbige war ſchon tätig bei beſſerer

Herrſchaſt Offerten unter B 4220
palttas Oberröblingen a S

Jun ädchen mit gut Zeugnisſucht durch Anna Domke
Stellenvermittlerin Breiteſtr 31

Junges Mädchen aus anſtändiger
Familie wünſcht die Kontor Arbeit
gründlich zu erlernen Offerten unter

4639 an die Exped d Bl
Jg Mäoch v außery w ſchon ge

ſ l Dienſt Deſſauerſtr 18 H II
Plätterin jucht noch Kundſchaft

im Hauſe Höfer Meckelſtr 12
Jg anp Madchen 19 wünſcht

Stellung bei beſſ Herrſchaft Zu
erfr Mansfelderſtr 28 H I I

Wir erſuchen alle diejenigen
welche Adreſſen auf Jnſerate un
ſerer Zeitung abzugeben beab
ſichtigen ihren Briefen keine
Original Zenug niſſe eder
Einlagen deren tungewünſcht wird eizufügen da
uns die Aufgeber ſolcher anonym
gehaltenen Anzeigen unbekannt
ſind und wir die Wiedererlangung
der Einlagen nicht vermitteln

Die Exvedition

e
e Tigerteckel oder ſchwarzbr

ges M
Stelle

lönnen

Zwergteckel Rüde zum Decken
geſucht Freiimfelderſtr 19 III r

BHretter LJatten, Stollen
Banm n Roſenpfähle Sohnen
r ete Dachpappen undTrer empf ſiehit billig

t meiner Frau Meleneo Fitt etwas
tellg zu borgen da ich für nichts

Pferdedünger kann ſofort ab
geholt werden Strriberſtr 15

Etwas Awchluß
an feingebildete ältere Dame welche
den beſten Kreiſen angehört ſucht
gleiche Frau Offerten unt T 980
an die Expedition dieſes Blattes

Rüſtholzu verleihen Off u
an Rudolf Mosse a

Hübſch Rehpinſcher wegzugshalb
in gute Hände zu verſchenken Anſr
unt A 1090 Hauptpoſtamt

Welch ält beſſ gebild Herr ſteht
jung gebild Witwe mit Rat und
Tat zur Seite evtl ſpäterer Heirat
Off u G 4627 an die Erxvp d Bl

935

Wagen u Aſchenſuhren werd bill
angenommen 6 Weinholz Harz 5 p

T Himbeersaft

jKirsachsaft
1 Ltr 95 1 Pfo 40
Max Künzel

Magdeburgerſtr 59

Wwarneang
Hierdurch warne ich jedermann

aufkomme
Franz Nitt Gaſtwirt

Taubenſtraße 28

Kleine Umzüge werden
und billig ausgeführt

Delißſcherſtr 23

Kaufmänn Verein
für weibl Angestellte

Gr Vlrichstr 16 Eg Bölbergaſſe
Jm General Anzeiger

Fernſprecher 3119

prompt

Stellenvermittlung für alle im
kaufm Beruf tätigen jungen
Mädchen unentgeltlich für Ge
ſchäftsinhaber a Vereinsmitglieder
wochentäglich von 12 3 Uhr

Unterrichtskurſe im Maſchinen
ſchreiben Stenographie Buch
führung Franzöſiſch und Engliſch

Rechtshilfe u Rat u Auskunfts
erteilung in allen beruflichen An
gelegenheiten in der Geſchäftsſtelle

Gr Ulrichſtr 16 unentgeltlich für
Vereinsmitglieder

Nittagstiſch für Mitglieder 55 u
65 Pf für Nichtmitglieder 65 u
75 Pf

Heim Wohnung mit oder ohne
Penſſon 16 52 Mark Warme
Bäder 30 Pf
Gesellige Zusammenküänfte

n Abende Vorträge
iskussions Abende

KRegel
Gelegenheit von Prokuriſt geſucht
Adr erb u L 4591 a d Exped d Bl

Acherh Jnrtaskochen

70 IC F Kitter ar
Haidekranu Bitte ſofort

abholen

Frack Korsetts

Plissee Sonnenſtrahl Falt

Schmeerſtr 17/1

Modent Als Kopf Studie
In empf ſich hübſche

für ſtarke Damen von Mk e an

Smok Röcke chike

Bin immer zu ſprechen

junge Dame Offerten unt P 4595

Mobelfuhren in verſchloſſenem M

C Repfeimost
von Adam Raekles
trischem Saft
alkoholtrei ist während der

1 Fl 90 Pfg

1 Fl 35 Pfg

i Fl 2,50 Mk Fl

Wer würde kleiner Fabrik
Vorſchläge üb Transmiſſions

De erweiterung und Kraftüber
tragung machen Gefl Adr
unt S 16 170 Haasenstein

s Vogler e KHalle a S

ßuchführung

Cinrichten von Büchern

einf amerik od dopp Buchf
Ordnen Nachtragen Revisionen
gewiſſenh bei mäß Honorar

auch nach auswärts

in KaufmPaul Kleprig Bureau
Gutjahrftraße 2

Anleitung Nachhülte Unterrieht
Telephon 3505

Zartlose Naar
austall
Schuppenleidende

geben Sie kein Geld aus ſondern
verlangen Sie ſofort Auskunft ich
werde Jhnen

koſtenlos
ein Mittel mitteilen mit dem Sie
ſicheren Erfolg haben und für
welches volle ſchriftliche Garantie
übernommen wird

Otto Mehlhorn Drogiſt
Gößniitz Altbg Nr S

Marienbaoerkutfettungs rabletten
zur gefahrl Entfetiungskur ohne
Dint versendet à Sch 2 Markg Kronen Apotheke Liegnit

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIDep böwen Apotheke a Markt

e SockenHand geſtrickte
empfiehlt H Schnee Nachf

Gr Steinſtr 84
Tiersehutz Verein

tür Halle a S und men
TierAſyl Feldſtraße 13

Nähe Roßplatzkaſerne
Koſtenloſe Aufnahme herrenloſer

überzähliger Tiere täglich 6 Uhr
Sonntags nur bis 12 Uhr An
nahme von Penſionstieren Pen
ſionspreis für Hunde 20 50 Pfg
pro Tag je nach Größe Nichtmit
glieder des Tierſchugzvereins zahlen
ſe 10 Pfg mehr Tötungsgehbühr
1 M ,ür Unbemittelte koſtenlos

Wollene

Frankfurt a
edelster Kelteräpfel

bekömnmliches Erfrischungsgetränk
10 Fl 8,50 Mk

Frankfurter Aepfelwein m Raeules
10 Pl 3,90 Mk exkl Glas

Frankfurter Aeptelwein Ghampagner

R Jrauiwein r Iric 2530
Mitglied des Rabatt Spar Vereins

Rahlköpfige

Frauenleiden
Rat und Hilfe

Fr Rumschöttel fr Hebamme
Berlin Hohenſtaufenſtr 54

Zraunvier
täglich friſch empfiehlt

Otto Just Ludwig Wuchererſtr 45
Telephon 1964

A Obersky Steinte 81

Facons bill r

Martinſtr 3 Hof I links

an die Expedition dieſes Blattes

hergestellt aus
sterilisiort und

heissen Jahbreszeit ein best

inkl Glas

1,50 Mk empfiehlt
Ulrichstr 31

heiraten
Junger Mann

24 Jahr alt etwas vermögend ſehr
ſolid welcher ſich ein Geſchäft gründen
will ſucht Bekanntſchaft mit paſſender
Dame zwecks Heirat Witwe nicht
nicht ausgeſchloſſen Offerten unter
R 100 poſtlag Stumsdorf

o Handwerksmeister W
m kl Fabrik wünſcht mit netter
Dame kleiner voller Figur zwecks
Heirat in Verkehr zu treten Witwe
mit 2 Kindern nicht ausgeſchloſſen
etwas Vermögen erwünſcht Offert
unt V 4519 a d Exp ds Bl

Raherin vom Lande ev eiwas
Verm wirtſchaftl w Bekanntſchaft
eines anſt ſolid Hrn in ſich Stell
mit liebev Char i Alt v 30 40 J
zw Heirat Werte Off nebſt Photogr
unter S 4596 a d Exped d Bl erb
F m Tocht ev intell 50000 V J g
Part Off u M 4572 a d Exp d Bl

2 Studenten
attliche Erſcheinungen ſuchen mit
jungen hübſchen Mädchen Verkehr

zwecks Spaziergänge und Theater
beſuche u zw ſpät Heirat Antwort
haupipoſtlagernd unter 21 u 23 erb

Vahnbeamter 42 Jahr Witwer
3 Kinder wünſcht Heirat Bitte
reelle Offerten unter O 4614 an die
Expedition dieſes Blattes abzugeben

Anſt Frau ohne Kind möchte
ſich mit alleinſteh Mann bis 50 J
wieder verheiraten Offerten unter
O 4634 an die Exped d Bl erbet

Anſt Frau 27J oh Anhang wünſchtVertehrm Profeſſioniſten zw ſp Heirat
Off u 46440 d Erp d Bl Anon verb

Ar ſt ter 40 in g Verhältnſucht Verkehr mit anſt Herrn in g

Lebensſt zweck cks Heirat Off g
der Verh u 8 4656 an die Exp d2 freundinnen

20 21 Jahre groß und luſtig w
Bekanntſchaft zweier ſtattl gutſit
Herrn z ſp Heirat
unt B 4642 an

Anon zweckl Off
die Exp d Bl

eheariehn
auf Hausſtand 2c ſowie Hypotheken
zu kulanten Bedingungen gibt reelles
Bankgeſchäft Viele Dankſchreiben
Näh d Sehmobl Forſterſtr 11 pt

2 76 7000 Mark
S I Hupothek anf Haus in Bahn
G nähe geſucht Mietsertrag über

7000 Mt Angeb u B R 1941
an Rudolf Mosso Halle

Hypotheken vermittelt
auf Acker u Grundſtücke I Hypoth
bis 662 II Hypothek bis 80

Osw Relchelt Burgſtr 50 pt
Suche 10900 1500 Mk z Ank

e kl Grundſt Nur Selbſtg wollen Off

9130000 150000 M

will ich zu mäßigem Zinsſatz auf
erſtſtell Hanshypotheken ausleihen

Off sub A Z 292 an Rudolf
Mosse, Magdeburg

Sparkasse
nimmt noch einige Hypotheken
anträge per 1 Juli 1910 entgegen
Gefl Offert unt L R 978 an
Invalidendank Leipzig erb

7000 8000 K
als I Hypoth auf neuerbaut Grund
ſtück geſ Feuerverſicherung 18000 Mk

Off unt F 4466 a d Exp d Bl
Aelt hiefſiger Bürger bittet

vermögenden Herrn od Dame um ein
Darlehn von 250 Mk gegen Zinſen
auf U Jahr Sicherheit vorhanden
Off unt K 4570 a d Exped d Bl

Geld beſchafft v reellem Selbſt
geber gegen ratenw Rückzahl Näh
unter O 4523 a d Exped d Bl
Tücht Jngenieur m einig iaufend
Mark kann ſich eine felbſt Poſition
gründen bei ſof Beteiligung induſtr
Patente f Jn u Ausland Off
u E 4485 a d Exp ds Bl

Gutshbesitzer
gibt reellen ſicheren Leuten Darlehen
gegen Ratenrückzahlung Briefl Off
R F 1000 postl Sternberg Heumark

10 15000 Mt
auf ein neuerbautes Grundſtück z II
ſicheren Hypothek vom Selbſtdarl geſ
Off u S 4136 an die Exped d Bl

15 000 Mark
als I Hypothet z 1 Oktober 1910
geſucht Gefl Offert v Selbſtgeber
u H 4568 an die Exped ds Bl
17500 Mk f I Hyp geſ Weritarxe
25000 Mk v vereid Tax p 1 Okt
od ſpät geſ Agent ausgeſchl Off
u V 4579 an die Exped ds Bl

4000 k zu 590 Zinſen
auf 2 Hypothek auf Dölauer Villa
10 Jahre feſt geſucht Vermittl verb
Off u F 4586 an die Exp d Bl

Beſſ Frau 40 Jahre bittet nur
ält Herrn ſofort um Darlehn Off
unt H 46098 an die Erped d Bl

15 000 Mark
II Hypothek hinter Bankgeld auf
hochverzinsl hieſ Grundſtück geſucht
Läuft noch 20000 unt Feuertaxe
aus Off unt F 4606 a d Exp d Bl

S uqhr Darlehusvermittler
für reelles Bankgeſchäft ſof geſucht

Sander Co Rixdort BerlinTreptor werſtr 95

Ueber 90000 Mk ausgezahlt
M auf Wechzel ſof geſucht200 Mk Nur Selbſtgeber wollen

Off einſ u T 880 a d Exped d Bl
Bankfirma ſtreng reell gewährt

Darlehn Ratenzahlung Offert
unter D 4604 an die Exped d Bl

Wer Geld braucht
f Sparkaſſenbücher

Hypotheten
Erbſchaften
Policen
Möbel uſw

gegen bequeme Ratenrückzahlg beſch

Bank Com H R Lorenz
Halle a/S Leipzigerſtraße 18

150 200 Mt werden ſofort von
vornehmer S v j alleinſt anſt
Dame g Sicherh und Rückz zu

3 ſucht Vermittler verb OffR 500 hanptpozti erbs Woo Mk auf Joſdſichere
Hypoth2 Off u K 4630 a d Exped d B

10000 Mk
ſind zum 1 7 auf I oder ſichere

Günthers Brauerei unter H 4648 a d Exped d Bl ſend
II Hypothet v SelbſtOff u V Abs a d
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Nr 132 Donnexctag GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkress 9 Juni Seite
ſammen 119 166,78 Mark bleiben 248 935,91 Mark Dazu tritt der SchiffsbewegungenGerichts Jeitung Gewinn Vortrag aus 1908 8978,79 We Davon wurden als Berlin 7 Juni Kaiſerliche Marme Der Dampfer Corcovado

trat Ausbeute ausgeſchittet 225 000 Mark verbleibt Vortrag auf 1910 iſt mit dem Äblöſungsnansport für Bremen am 6 Juni in Montevideo
Strafkammer Halle 7 Juni 32914,70 Mark Die durch die Aufnahme der Obligationsanleihe eingetroffen hat an demſelben Tage die Reiſe nach Buenos Aires ſort

Jn Halle machen ſie s auch ſo Der Maurer Albert
Schumann aus Weßmar bei Schkeuditz hatte für den 6 März d J
eine Wahlrechtsproteſtver ſammlung nach Raßnitz bei Merſeburg einberufen
Etwa hundert Perſonen waren der Einladung geſolgt und hatten in einem
Schanklokal eine längere Proteſtrede angehört Nach Schluß der Ver
ſammlung forderte Schumann die Teilnehmer auf mit ihm einen Spazier
gang durch das Dorf zu machen Der Amtsvorſteher habe die Ge
nehmigung zu einem öffentlichen Aufzuge verſagt man möge daher nicht
geſchloſſen ſondern in loſer Form marſchieren Die Demonſtranten
zogen in Gruxpen die Dorſſtraße entlang machten auf Schumanns Auf
forderung an zwei Stellen Halt und brachten ein Hoch auf das allgemeine
gleiche direkte Wahlrecht aus Auf den Vorhalt des Gendarmen durch
dieſes gemeinſame Stehenbleiben und Hochruſen werde die Demonſtration
zu einer Verſammlung unter freiem Himmel erwiderte Schumann Ach
was in Halle machen ſie s auch ſo Jnjolge des Vorganges erließ der
Amtsvorſteher gegen Schumann wegen Uebertretung der S 7 und 9 des
Reichsvereinsgeſeßes unerlaubte Veranſtaltung eines öffentlichen Aufzuges
und einer Verſammlung unter freiem Himmel einen Straibeſehl über
15 Mk Auf Schumankis Einſpruch hob aber das Merſeburger Schöffen
gericht die Strafverfügung auf da nach Anſicht des Gerichtes die Merkmale
der S 7 und 9 des G nicht gegeben ſeien Gegen dieſes freiſprechende
Urteil legte der Amtsanwalt Berufung ein Die Strafkammer kam zu der
Auffaſſung das nicht Uebertretung der 88 7 und 9 ſondern Vergehen
gegen S 19 des G vorliege Da aber bei Vergehen der Amtésvorſteher
nicht zu Straferlaſſen befugt ſei ſo ſeien das Strafmandat und das auf
dieſes bezügliche Schöffengerichtsurteil als ungülrig aufzuheben Das Be
rufungsgericht müſſe es der Staatsanwaltſchaft anhe mſtellen nachträglich
gegen Schumann ein Verfahren wegen Vergehens gegen S 19 des G
einzuleiten

Der eiferſüchtige Tänzer Jn der Nacht zum 17 Januar d J
hatte ein 20 jähriger Volontär vom Rittergute Kroſigk nach einem Tanz
vergnügen in einem Kroſigker Gaſthofe einem jungen Mädchen ſeine Heim
begieitung angeboien Als das Pärchen das Tanzlokal verließ erhielt der
Volontär plötzlich von hinten her einen ſo heftigen Stockſchlag über den
Kopf daß er eine ſtark blutende Verletzung erlitt und wie bewußtlos zur
Erde ſtürzte Er mußte ſich längere Zeit ärztlich behandein laſſen Der
Verdacht der Täterſchaft lenkte ſich auf den wegen Körperverletzung ſchon
einmal vorbeſtraften 23 jährigen Landwirt Hermann Wenzel aus Frößnitz
Dieſer hatte das Mädchen vorher in den Arm genommen und ihr ſeine
Begleitung angetragen war aber abgewieſen worden Wenzel beſtritt ſehr
entſchieden den Stockſchlag vollführt zu haben Das Schöffengericht in
Löbejün ſprach ihn jedoch ſchuldig und verurteilte ihn zu drei Wochen
Gefängnis Auf ſeine Berufung änderte die Strafkammer mit Rückſicht
darauf daß er aus Eiferſucht gehandelt habe die Gefängnisſtrafe in eine
Geldſtrafe von 200 Mark um

Vergebliche Nachſicht Der jetzige Arbeiter Heinrich Wiſchhöfer
in Hannover war eine Zeit lang für die Berger ſche Brauerei in Merſeburg
Bierverleger in Schafſſtedt geweſen Jn verhältnismäßig kurzer Zeit unter
ſchlug er eine Reihe einkaſſierter Geldbeträge in Geſamtyöhe von 2274 Mk
Auf Fürbitte ſeiner Frau wurde er in ſeiner Stellung belaſſen unter der
Bedingung daß er die veruntreuten Summen allmählich zurückerſtatte Er
erhielt aber keine Proviſion mehr ſondern feſtes Gehalt von wöchentlich
36 Mk ohne Speſen Auf wiederholtes Befragen ob er mit dieſen Be
zügen auskommen könne gab er ſtets bejahende Antwort Bald ſtellte
ſich aber heraus daß er wiederum 700 Mk unterſchlagen hatte Er
wurde nunmehr entlaſſen und zur Anzeige gebracht Das Schöffengericht
in Lauchſtedt hielt trotz der Höhe der veruntreuten Beiträge mit Rückſicht
auf die bisherige Unbeſcholtenheit des 36jährigen Angeklagten eine Geld
ſtrafe von 300 Mk für ausreichend Auf die Berufung des Amtsanwalts
erhöhte jedoch die Strafkammer dieſes Strafmaß als zu gelind auf fechs
Wochen Geſängnis

Handel und Verkehr
Gewerkſchaft Walbeck Magdeburg Jn dem Geſchäftsbericht

für das Jahr 1909 heißt es Wie in den früheren Jahren ſo war
auch im Berichtsjahr die Betriebstätigkeit vorwiegend auf Auf
ſchlußarbeiten gerichtet Die Förderung betrug 11 089,33 d2 reines
Kali gegen 9594,92 dz reines Kali im Vorjahre Die Aufſchluß
arbeiten bewegten ſich wiederum faſt ausſchließlich auf der 2 Sohle
Es wurden insgeſamt 1946 lfdm Strecken aufgefahren und in ver
ſchiedenen Horizontal und Tiefbohrungen 1508,80 m gebohrt
Durch die Streckenauffahrungen wurden die Hartſalzlager im
2 und 3 Oſtquerſchlag der 420 m Sohle zum Abbau vorgerichtet
der Vortrieb im 4 Carnallitlager wurde vom 2 Oſtquerſchlag bis
über den 3 Oſtquerſchlag hinaus um 495 m verlängert und die
Verbindungsſtrecke bis auf ca 550 mm an den neuen Schacht heran
gebracht Mit der Verbindungsſtrecke wurde ein Hartſalzlager
erſchloſſen und bisher 125 m im Streichen verfolgt Die mit den
Bohrungen gemachten Funde gaben nicht nur die Veranlaſſung zu
den erwähnten Ausrichtungsarbeiten im 2 und 3 Oſtauerſchlag
ſondern ſie wieſen auch im Hangenden der Verbindungsſtrecke noch
ein 7,25 m mächtiges Hartſalzlager nach Nachdem wir im Juli
mit dem neuen Syndikat einen Vertrag bezüglich unſeres Eintritts
in das Syndikat geſchloſſen hatten traten mir im Dezember mit
16,2 pro Mille bei welche ſich durch die inzwiſchen aufgenommenen
drei Werke auf 15,14 pro Mille ermäßigten Die Gewerkſchaft
Burbach zahlte uns für Pacht und Abſchreibungen 368 102,69 Mark
davon wurden verwendet für Zinſen 49 062,63 Mark für Syndi
katsunkoſten 2001,46 Mark für Abſchreibungen 68 102,69 Mark zu

entſtandenen Koſten für Eintragung Stempel Disagio etc in Höhe
von 106 007,89 Mark haben wir dem für ſolche Zwcke geſchafſenen
Dispoſitionsfonds entnommen der dann noch einen Beſtand von
93 992,11 Mark aufweiſt

Gewerkſchaft Burbach Der Betriebsgewinen des Jahres
1909 ſtellt ſich auf 1 504 987,40 Mark Davon gehen ab an Ge
neral Unkoſten Steuern uſw einſchl der für Walbeck Syndikats
ſpeſen und Preisausgleichungen abzügli Zinſen und Kurs
gewinne auf Effekten 372 555,16 Mark bleiben 1 132 43224 Mark
Dazu tritt die Ausbeute auf 550 Walbeck Kuxe 123 750 Mark zu
ſammen 1 256 182,24 Mark Ab Abſchreibungen ordentliche in
Beendorf 64 098,26 Mark in Walbeck 68 102,69 Mark Gewinn
Anteil der Gewerkſchaft Walbeck 300 000 Mark zuſammen 432 20095
Mark bleiben 823 981,29 Mark Es wird vorgeſchlagen dem Be
amten und Apbetter Unterſtühungsfonde zuzuführen 25 000 Mark
zu Extra Abſchreibungen zu benutzen auf Grund und Boden
Konto 62 166,91 Mark Schachtanlage Konto 203 238,16 WMark
Fabrikanlage Konto 77 088,24 Mark Hülfswerke 105 995,55 Mark
Von reſtlichen 350 497,43 Mark zuzüglich des Gewinn Vortrages
aus 1908 226 901,53 Mark ſind als Ausbeute ausgeſchüttet 500 000
Mark während 77 398,96 Mark bezw nach Reſervierung der Tan
tiemen für Vorſtand und Beamte in Höhe von 41500 Mark
35 898,96 Mark als Vortrag verbleiben würden

Akt Geſ NeuBleicherode Der Rohüberſchuß dieſer ſeit
Anfang 1910 mit der Akt Geſ Deutſche Kaliwerke vereinigten Ge
ſellſchaft beträgt für das abgelaufene Geſchäftsjahr 807 800 Mark
Nach Abzug der Geſchäftsunkoſten und Zinſen Tilgung des Ver
luſtvortrages aus dem Vorjahre mit 38 200 Mk Abſetzung von
21 300 Mk Disagio für verkaufte Obligationen ferner 370 500 Mk
Abſchreibungen und 82 000 Mk Rückſtellungen davon 60 000 Mk
für Durchſchlagsſtrecke Weidmannshall bleiben 128 000 Mk die
auf neue Rechnung vorgetragen werden ſollen Der Ausbau des
Schachtes und der Tagesanlagen wurde im letzten Jahre beendet
die Durchſchlagsſtrecke nach dem Schachte der Gewerkſchaft Weid
mannshall Bismarckshall auf 210 Meter zu Felde gebracht Die
Mächtigkeit des Kalilagers ſchwankte zwiſchen 6 und 16 Metern

Berliner Produktenbörſe vom 7 Juni
Die amtlich feſtgeſtellten Preiſe waren am Frühmarkt

Weizen Juli 200,00 200 75 199,75 Mk September 194,00 bie
193,00 Mk Dezbr 194,00 103,25 Mk Roggen inländ 138 00
bis 139,00 Mk ab Bahn und frei Mühle Juli 149,50 149,25 Mk
September 154,25 152,75 Mk Dezember 154,00 Mk Hafer
märkiſcher meckienburgiſcher pommerſcher preuß poſ u ſchleſiſcher fein
160,00 172,00 Mk mittel 150,00 159,00 Mk gering 145,00 bis
149 00 Mk ab Bahn u frei Wagen Mais amerikan mixed alter
152,00 155,00 Mk neuer abfallender 140,00 146,00 Mk runder
151,00 155,00 Mk frei Wagen Gerſte inländ Futtergerſte mittel
und gering 132,00 140,00 Mk gute 141,00 150,00 Mk ruſſ und
Donau leichte 116,00 121,00 Mt ſchwere 122,00 133,00 Mk ab
Bahn und frei Wagen Erbſen inl und ausl Futterware mittel
152,00 163,00 Mk feine und Taubenerbſen 164,00 170,00 Mk ab
Bahn und ſrei Wagen Weizenmehl 00 24,25 27,50 Mk
Roggenmehl O u 1 17,60 19,50 Mt Weizenkleie 10,50 bis
11,50 Mk Roggenkleie 9,50 10,50 Mk

Preiſe um 2 Uhr nichtamtlich
Weizen Tendenz Abgeſchwächt Juli 198,25 Mk Septbr 191,50

Mark Oktober 191,75 Mk Dezbr 192,00 Mk Roggen Tendenz
Verflant Juli 147,50 Mk September 151,50 Mk Oktober 152,25 Mk
Dezember 153,25 Mk Hafer Tendenz Feſt Juli 148,00 Mk
September 151,50 Mk Mais Tendenz Feſt Juli 138 00 Mk
September 138,00 Mk Rüböl Tendenz Still Juni Mk
Oktober 49,50 Mk

Kaffee
Hamburg Dienstag 7 Juni abends 6 Uhr Kaffeemarkt

Good average Santos per September 348 Gd per Dezember 343 Gd
per März 341 Gd per Mai 341 Gd Stetig

Zucker
Magdeburg Dienstag 7 Juni Zuckerbericht

88 Grad ohne Sack Nachprodukte 75 Grad ohne Sack
Summung Ruhig Brotraffinade I ohne Faß 25,25 bis

25,50 Kriſtallzucker I mit Sack Gem Raffinade mit Sack
25,00 25,25 Gem Melis I mit Sack 24,50 24,75 Stimmung
Ruhig ſtetig Rohzucker Tranſit J Produkt frei an Bord Hamburg per
Juni 14,721 Gd 14,7711 Br per Juli 14,771 Gd 14,80 Br ber
Auguſt 14,821 Gd 14,85 Br per Oktober Dezember 11,621 Gd
11,65 Br per Januar März 11,721 Gd 11,75 Br Behauptet

Hamburg Dienstag 7 Jnni abends 6 Uhr Zuckermarkt
Rüben Rohzucker I Produkt Baſis 889 Rendement neue Uhjance frei an
Vord Hamburg per 50 Kilo per Juni 14,60 per Juli 14,65 per
Auguſt 14,771 per Oktober Dezember 11,55 per Januar März 11,62
per Mai 11,80 Matt

Kornzucker

Petroleum
Hamburg 7 Juni Petroleum ſchwach Amerik ſpez Gewicht

0,800 6,00
Autwerpen 7 Juni Petroleum Raff Type weiß loco 19

bez u Br Juni 191 Br Juli 193 Br AuguſtSeptember 20 Br
Tendenz Ruhig

geſetzt und iſt dort eingetroffen Flußkbt Tſingtau iſt am 6 Juni in
Macao angekommen Loreley iſt am 6 Juni in Nicolajew angekommen
und geht am 11 Juni nach Sebaſtopol in See Zieten iſt am 6 Juni
in Emden eingetroffen und geht am 8 Juni wieder in See Danzig iſt
am 6 Juni aus dem Flottenverband ausgeſchieden und durch Mainz
erſetzt worden

Hamburg 7 Juni HamburgAmerikaLinie Angekommen
Bosnia 5 Juni in Baltimore Polyneſia n der Weſtküſte Amerikas
6 Juni in Antwerpen Graecia n Weſtindien 6 Juni in Malaga
Corcovado n dem La Plata 6 Juni in Montevideo Karthago 6 Juni
in Rio Grande dle Sul Georgia 6 Juni in Galveſton Antonina v
Mexiko und Havana 7 Juni in Hamburg Thuringia ausgehend
6 Juni in Corral Kowloon ausgehend 7 Junl in Singapore Arabia
ausgehend 7 Juni in Singapore Nicomedia v New Orleans und
Galveſton 7 Juni in Hamburg Abgegangen Graf Walderſee nach
Newyork 6 Junt v Boulogne ſur mer Cheruskia ausgehend 6 Juni
v Basra La Plata 6 Juni v Puerto Mexiko Macedonia aus
gehend 6 Juni v Victoria Mittelbraſilien Aragonia n Newyork
6 Juni v Sabang n Suez Frankenwald n Havana und Mexilo
6 Juni v Vigo Habsburg v Santos 5 Juni v Bahia über Teneriffa
Madeira Liſſabon und Leixoes n Hamburg Suevia 6 Juni v Yolo
hama n Kobe Swalkopmund heimkehrend 6 Juni v Swakopmund

Paſſiert Mecklenburg ausgehend 6 Juni Perim Aleſia heim
kehrend 6 Juni Perim

Bremen 7 Juni Norddeutſcher Lloyd Kleiſt Montag v Ant
werpen abgeg Wittenberg Sonntag in Haoana angek
v Kiautſchou abgeg Goeben Montag v Algier abgeg Schles wi
Montag in Alexandrien angek Koblenz Montag in Briébane ange
Roland Dienstag v Bremerhaven abgeg Gotha Montag in Antwerpen
angek Kronprinz Wilhelm Dienstag in Bremerhaven angek Heidelberg
Dienstag v Funchal abgeg Kronprinzeſſin Cecilie Dienstag v Bremer
haven abgeg Göttingen Dienstag in Antwerpen angek

Bericht der Fleiſchpreis Notierungskommiſſion am ſtädt
Schlacht und Vichhof zu Halle a S Bezahlt wurden am Montag
den 6 Juni 1910 I für 50 kg Fleiſchgewicht Ochſen höchſter Preis
63 Mk niedrigſter Preis 59 Mk häufigiſter Preis 61 Mk Bullen
höchſter Preis 62 Mk niedrigſter Preis 53 Mk häufigſter Preis 60 Mk

Kühe höchſter Preis 60 Mk niedrigſter Preis 48 Mk Jung
rinder höchſter Preis Mk niedrigſter Preis Mk Kälber
1 Maſtkälber höchſter Preis Mk niedrigſter Preis Mk 2 Saug
tkälber höchſter Preis 75 Mk niedrigſter Preis 68 Mk häufigſter Preis
73 Mk Schafe 1 Lämmer und Maſthammel 74 Mk 2 Schafe
höchſter Preis 69 Mk niedrigſter Preis 64 Mk häufigſter Preis 66 Mk

II für 50 kg Schlachtgewicht gewogen und bezahlt werden nur die
beiden Körperhälſten einſchl des Schmeeres unter unentgeltlicher Zugabe
des ſogenannten Krams Geſchlinge Magen Darm Mittel und Blut
Schweine höchſter Preis 67 Mk niedrigſter Preis 63 Mk häufigſter
Preis 65 Mk

Friedmann K Co Bankgeſchäft
Halle a Poſtſtraße 2

Jm freien Verkehr ermittelte Kurſe von Eali und Kohlenwerten

Nach An Nach Anfrage gebot frage gebot
Alexandershall 11 400 11 700 Rothenberg 3150 3250
Beienrode 6700 6800 Sachſen Weimar 6600 6650
Bernhardshall 700 750 Salzmünde 5800 5900
BruckdorfNietleb 4950 Siegfried I 6550 6650
Burbach 16 600 17 000 Thüringen 6400 6500Carlsfund 7700 278900 Trier 59251 6000Centrum 425 4475 Wilhelmshall 14 800 15 100
Desdemona 9200 9400 Wintershall 20 690 20 900
Deutſchland 5100 65200Einigteit 8000 Adler Vorz Aktien 127 128,50
Freie Vogel BismarckshallUnverhofft 2020 2150 Vorz Aktien 133 134
Glückauf Sonders Benthe Akt 56hauſen 20 500 21 000 Deutſche Kaliwerk
Großherzog von Aktien 152,50 153,50Sachſen 9200 9300 Friedrichshall Akt 107,50 109
Güntershall 5750 5850 Halleſche Kaliwerk
Hanſa Silberberg 50001 52001 Attien 97,50 98,50
Heldrungen I 27751 2825 Hattorf Vorzugs
Hermann II Kali 39751 4025 Aktien 144,50 147
Hermann III Kohle 4375 4450 Heldburg Aktien 86,50 87,50
Hohenzollern 62501 6350 Juſtus Aktien 118 119
Humboldt 13751 1450 Krügershall Aktien 127,50 128,50
Jmmenrode 6800 6900 LudwigshallAkt 12321 123
Johannashall 51501 5250 Neu Bleicherode
Mansfelder Kuxe 7201 Aktien
Michel 40925 5100 Prinz Adalbert Akt 56,50 57,50
Moltkeshall 550 625Ronnenberg Akt I131,50 132,50
Neuſtaßjurt 15 400 15 800 Salzdetfurth Aktien 2251 230
Regiſer 3150 3200 SigmundshallAkt 173 178
RöſſingBarnten 4251 450

Abgeſchloſſen am 7 Juni 10 Uhr vormittags
Tendenz Feſt

Berlin Bankdiskont 40 Lombaräzinsfuß 50/0 Priyatdiekont 31/8 eBerliner Börse 7 Juni 1910

Yorck Montag
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Seite 10 Donnerstag
Der Allenſteiner Mordprozeß

S u H Allenſtein 7 Juni
Am heutigen zweiten Verhandlungstage wurde in der Verneh

mung der Angeklagten Frau Weber fortgefahren Auf die Frage
ob ſie etwa perverſen Neigungen gehuldigt habe erwidert dieſe
vielleicht ja Der Vorſitzende geht dann weiter mit ihr die Einzel
heiten ihres Verkehrs mit v Göben durch die ſich der Wiedergabe
entziehen Es kommt weiter zur Sprache daß die Angeklagte zwar
eine zärtliche Mutter war aber manchmal auch ihren kleinen
Knaben ſchlug daß er blutrünſtige Striemen bekam Die Ange
klagte entſchuldigt das mit ihren Erregungszuſtänden Die Ange
klagte behauptet auch daß ſie wiederholt verſucht habe ein Ende
mit ihren Liebesverhältniſſen zu machen daß es ihr aber nicht
möglich war gegen die Verſuchung anzukämpfen Sie geſteht ein
daß ſie einmal nach Berlin gefahren ſich dort dem Taumel hinge
geben und vollſtändig jeden Halt verloren habe ſo daß ſie ſich ſelbſt
um Ekel wurde Die Angeklagte erklärt ſie habe einmal einen
Nervenarzt über ihren Zuſtand befragen wollen habe ſich aber
ſchließlich geſchämt Auf die Frage des Vorſitzenden auf welche
Gründe ſie ihre Willensſchwäche auf erotiſchem Gebiete zurückführe
meint die Angeklagte das würden die Aerzte wohl am beſten
wiſſen Auf Befragen der Sachverſtändigen gibt Frau Weber
an daß ſie an Nachtwandeln gelitten und öfter Lach und Wein
krämpfe bekommen habe Jn Bernſtadt hat ſie einmal einen Ver
ſuch gemacht ſich zu vergiften indem ſie das Gift der Herbſtzeitloſe
einnahm Ein ander Mal brachte ſie ſich 10 bis 12 Morphium
injektionen bei Weitere Selbſtmordverſuche beſtanden darin daß
ſie verſuchte ſich die Pulsadern aufzuſchneiden und ſich mit einem
Tuche zu erwürgen Die Angeklagte will dabei immer die ernſte
Abſicht gehabt haben wegen Lebensüberdruſſes in den Tod zu
gehen Auf die Frage eines Geſchworenen ob die Angeklagte an
Gott glaube erwidert ſie ſie ſei in Allenſtein nur einmal in die
Kirche gegangen Trotzdem habe ſie ihren Glauben und in dieſem
auch ihre Kinder erzogen Bezüglich ihres Verhältniſſes mit
Herrn v Göben r ſie an dieſer habe die Abſicht gehabt ſie zu
deiraten Sie habe das für Phantaſterei und Spielerei gehalten
s aber v Göben nicht zu geſtehen gewagt da dieſer dann ſehr auf
zeregt geworden wäre v Göben habe auch ihr gegenüber die Jdee
ines zeugenloſen Duells mit v Schönebeck entwickelt und habe ihr
neſagt es ſei das eine ganz ehrliche Sache Sie habe die Jdee
auch nicht für ernſt genommen Jn der Nachmittagsſitzung ſtellte
der Vert A Bahn den Antrag den Oberſt in türkiſchen Dien
ſten Tupſchewski als Zeugen darüber zu laden daß v Göben
bereits drei Monate vor der Tat ihm gegenüber die Abſicht ent
wickelt habe Herrn v Schönebeck zu einem Duell nach amerikani
ſcher Manier zu fordern Dem Antrage wird ſtattgegeben Es
kommt weiter zur Sprache daß v Göben der Angeklagten zweimal
ein Fläſchchen mit Arſenik beſorgt habe Er hobe dabei geſagt es
müſſe ein Ende gemacht werden Sie habe ihm das Gift aber
wieder zurückgegeben und geſagt ſo etwas ſei ekelhaft Es wird
dann in breiter Ausführlichkeit der vielbeſprochene Schwur unter
dem Weihnachtsbaum beſprochen Die Angeklagte behauptet daß
ſie einen ſolchen Schwur niemals geleiſtet habe auch nicht habe
leiſten können denn ſie ſei an dem fraglichen Tage niemals mit
o Göben allein geweſen Als ihr die diesbezüglichen Ausſagen
des v Göben vorgehalten werden erklärt ſie daß ſie ſich dieſe Be
dauptung wie manche andere nicht erklären könne Sie habe gar
keine Urſache gehabt ihren Mann zu beſeitigen Der Vorſitzende
meint daß der Schwur überhaupt nicht wörtlich zu nehmen ſei
Der Schwur unter dem Tannenbaum das ſei ſo ein Stichwort

der Zeitungen geworden Es gelangen noch zwei Briefe der Ange
klagten an die alte Mutter des v Göben zur Verleſung aus denen
hervorgeht daß ſie in der alten Dame den Glauben erweckte ſie
werde deren Sohn heiraten ſobald ihre Ehe geſchieden ſei Die
Angeklagte bemerkt hierzu v Göben habe ſeiner Mutter von der
bevorſtehenden Scheidung und ſpäteren Heirat mit ihr geſchrieben
und ſie ſei zu ſchwach geweſen zu widerſprechen

Standesamtliche Nachrichten
Standesamt Halle Gr Brunnenſtraße 3a

Aufgeboten 7 Juni Der Schachtarbeiter Otto Kunze und
Eliſe Engler Schmiedſtr 22 und Fleiſcherſtr 38

Geboren 7 Juni Dem Arbeiter Robert Polaſcheck eine T
Martha Große Brunnenſtr 54 Dem Fabrikarbeiter Ernſt Leibe
ein S Ernſt Schulberg 9 Dem Arbeiter Max Gottſchalk ein S
Bruno Advokatenweg 19

Geſtorben 7 Juni Die Witwe Thereſe Stoye geb Schüttel
72 Neumarktſtr 12 Des Geſchirrführer Paul Ochſe Ehefrau
Marie geb Carius 39 Seydlitzſtr 31

Standesamt Halle Steinweg 2
Auf geboten 7 Juni Der Brauereiarbeiter Friedrich Lenk

roth und Martha Vieweg Dieskauerſtr 8 und Liebenauerſtr 8 Der
Tiſchler Hermann Müller und Martha Kiel Scharrenſtr 10 und
Dreyhauptſtr Der Sekretär Erwin Fiebig und Eliſe Ernſt
Hallorenſtr 2 und Pfännerhöhe 7 Der Arbeiter Fritz Koſe und
Anna Froſt Liebenauerſtr 173 und Ratswerder 8

Geboren 7 Juni Dem Jnſtitutsdiener Friedrich Knothe ein
S Friedrich Freiimfelderſtr 68 Dem Tiſchler Heinrich Baumann
rin S Heinz Raffinerieſtr 33 Dem Kaufmann Georg Rein eine
T Jrmgard Glauchaerſtr 78 Dem Schneider Friedrich Knabe ein
S Friedrich Kleine Ulrichſtr 3
Geſtorben 7 Juni Des Kaufmann Otto Uhlitzſch T totgeb
Lindenſtr 72 Martha Dittmann aus Sangerhauſen 31 Klinik

Die Witwe KatharinaBerta Körber 17 Marienſtr 27b
Stengel geb Arnold 73 Petersbergſtr 43 Des Steinmetz Otto
Kermer S Erich 3 Mon Nicolaiſtr 8 Des Schriftſetzer Karl
Kleemann T Elſe 7 J Herrenſtr 24 Des Hoteldiener Richard
Dienemann T Elſe 1 Mon Krondorferſtr 4 Die Witwe Thereſe
Kühne geb Heinrich 67 Lilienſtr 9 Die Witwe Friederike
Riemer geb Kabitſch 72 Henriettenſtr 36

Auswärtige Aufgebote
Der Schloſſer Auguſt Hanf und Alice Mühlmann

Braunſchweig Der Fabrikant O F Chr Vogelſang und Anna
Giſin Lüneburg und Halle Der Markthelfer F O Bude und M
E Mattke Delitzſch und Halle Der Schloſſer Otto Meißner und
E M Koch Mücheln
n ä
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Wlen Paris

Halle und

26 Fiehung der 5 Maſſe 222 Kgl Brenß Lokterie
Dom 7 Mai bit 7 Juni 1910 Nur die Gewinne über 240 M ſind den betreffenden

Nummern in Klammern beigefagt Ohne Gewähr

7 Juni 1910 vormiitags Nachdruck verboten
184 90 217 40 7t 324 66 424 50 580 682 807 917 99 5000 1201 482 568

790 2093 165 79 300 624 3i80 369 1000 768 72 4251 500 67 439 665 5154
328 507 650 820 961 6042 93 155 432 511 677 7013 5000 367 77 8040
1000 442 1000 965 9121 472 564 683 840 1000

10193 201 319 457 3000 758 862 3000 o52 600 748 848 50
12011 3000 154 75 266 326 404 32 623 1000 700 812 5000 916 183195
674 3000 825 14132 252 356 87 420 8555 62 1000 676 747 812 S 66 991
1F010 290 554 714 947 16134 790 1000 864 961 17103 225 5409 654 768
m 47 58 201 307 416 52 665 782 1000 921 109054 66 609 92 663
1000

20006 102 459 877 500 21660 404 soo 549 500 622 1000 758 64 912
22032 57 169 243 3000 350 68 851 23106 266 302 433 5 658 24098000
181 284 408 514 660 899 25149 89 303 22 544 851 500 914 94 500
210 12 313 500 59 405 530 41 57 65 82 612 703 27081 565 600 28086 3000
59 340 525 50 605 11 32 53 714 29027 547 59 792

30649 53 817 912 31564 94 805 915 24 82016 43 110 45 80 366 588 6209
43 3000 959 33019 55 317 480 88 842 ſ500 60 o11 34080 193 626 50 76 809
91 35069 150 403 542 663 87 835 936006 283 546 688 724 37030 133 41 222
57 434 540 95 809 500 47 928 500 38006 788 500 90 39319 80 473 501 500
740 90740044 500 115 431 771 894 904 41036 83 116 52 222 25 99 351 553 66 639
734 878 10001 972 95 42825 35 65 79 607 16 869 43002 285 480 44324 461
763 45006 434 546 642 81 46515 47032 58 219 43 334 82 456 677 773 981
48082 149 214 737 903 49332 940 69

50154 395 553 842 987 Slots 188 91 429 59 620 745 52088 208 581 53577
723 575 68 654031 500 236 451 558 797 55119 320 644 56311 562 92 701 209
46 79 824 927 45 57063 83 527 763 833 927 58025 101 51 65 704 69 810
l1000 59060 120 40 216 336 627 500 764 930 36

601209 42 83 370 439 75 859 92 61127 436 94 515 ſ500 s32 98 62217
507 632 944 72 630809 192 245 501 816 956 64143 569 77 787 810 906 19
1000 21 34 35 65293 475 3000 86 534 661 99 730 66144 47 252 58 445

708 67213 389 641 990 68003 2309 560 83 91 744 878 69072 80 132 600 746
58 96 946 5170435 588 604 9 500 705 889 71175 209 15 348 409 500 607 886 915 s500
72126 83 276 331 84 485 89 949 81 73014 170 479 582 728 74168 94 285
307 517 50 75082 359 92 719 1000 917 76248 53 372 660 966 82 77555
81 668 86 99090 7890932 182 91 93 273 500 434 43 653 60 763 812 23
279 378 464 73 505 82 90 500 641 95 958

80019 500 47 53 297 347 408 725 3000 67 822 81114 315 653 68 500
80 1000 745 56 81 96 868 914 82046 61 368 763 940 83170 325 63
425 506 811 29 913 84012 91 195 493 529 82 86 678 729 71 830 1000 57 956
85328 699 3000 916 73 86055 138 500 49 388 517 3000 655 701 845
87013 44 119 33 ſ500 616 944 58 88034 85 102 361 80 624 812 26 80270
80 89 383 459 541 704 10

90371 529 640 68 772 91026 236 404 46 561 783 839 934 50 1000 65
86 92129 264 833 93112 3000 440 56 535 92 615 941 1000 55 94091 500
291 500 728 95015 252 338 87 480 518 35 86 710 819 500 41 911 990 96276
367 508 85 695 838 07220 57 75 9454 98323 441 520 62 637 773 98 954 70
99044 124 25 398 414 37 540 71 689 779 500 960

100054 103 363 74 432 562 713 852 1000 950 500 101511 34 908 72
102206 32 91 93 1000 466 714 61 103021 590 932 104095 126 205 51 89 600
738 1000 826 500 910 3000 105089 542 53 680 972 98 106091 224 508
673 77 868 500 107029 42 74 525 661 108092 333 408 84 507 744 872 109086
233 84 323 578

110173 85 500 293 311 643 500 80 788 898 982 111273 348 54 76 112048
163 495 710 18000 961 500 113237 316 28 410 562 63 648 3000 55 743
114261 780 98 826 115567 613 997 116023 105 513 1175376 449 3000 83
545 617 36 982 118349 99 485 564 886 119140 381 486 606 794

120255 644 746 860 927 29 121100 40 55 852 978 122073 237 344 65
407 783 860 74 123016 77 208 98 379 541 50 648 722 836 015 124005 451 611
32 740 804 45 95 125105 3000 252 474 653 719 34 935 99 126063 682 897
127130 235 312 23 462 92 531 689 852 919 92 128001 78 130 500 90 339
98 478 90 749 852 63 91 13000 129230 500 500 60 676 716 3000 891 955

130170 500 357 1000 508 3000 743 3000 880 131417 46 721 3000 805
79 132054 111 773 937 133064 107 364 83 1000 134231 64 353 789 831
135020 116 426 510 76 1000 781 818 908 136251 3000 673 88 774 848 500
63 137169 349 75 529 902 47 77 138138 222 1000 48 426 798 139153 207
452 89 578 660 920 30 96

140084 515 659 98 726 58 863
o1 142055 232 507 607 957 143036 62 245 332 844
845 145084 254 328 500 437 88 5000 722 31 873 10000
303 43 40 709 35 500 38 84 87 147018 58 10000 171 208 500

141213 68 301 541 619 1000 44 781 912
144297 302 481 717 49

146042 157
317 892

GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkreis

13000 989 1483266 88 657 903 149181 549 610 775 955 58 69

26 Flehung der 5 Klaſſe 222 Kgl Preuß Lokkerie
Vom 7 Mai bis 7 Juni 1910 Nur die Gewinne über 240 Mk find den betreffenden

Nummern in Klammern beigefügt Ohne Gewähr
7 Juni 1910 nachmittags Nachdruck verboten

17 127 76 529 851 500 1016 122 54 253 468 500 500 950 2049 165 500
228 343 406 56 579 651 500 805 9092 3157 289 367 546 910 78 4068 91 153 275
304 85 644 61 5013 28 97 192 303 11 45 450 669 875 84 6015 251 322 78 506
3 z Je c 7010 40 381 471 700 1000 8165 267 634 95 9097 108 234 500

10205 32 616 3000 57 754 885 9o50 3000 11509 776 901 44 85 12602 6 38
776 13111 461 519 610 14078 533 658 794 15360 89 410 558 59 705 63 847 912
16004 3000 251 66 93 408 89 793 844 17011 202 422 29 711 807 14 18120
451 82 1000 19315 447 928 50

3000 26 942 22137 22720287 508 42 657 21114 500 17 328 461 814
54 388 545 659 76 779 913 68 85 87 23045 132 303 475 518 625 53 724 89
24015 5000 66 448 541 654 25138 30 319 99 490 650 77 923 26072 1000
150 1000 386 410 45 72 500 847 985 270686 236 360 453 850 28290 680 500
710 815 29015 135 39 209 24 483 648 704 885 959 500 69

30103 13 18 216 307 599 657 70 735 fsoo s08 3000 o71 31012 219 384 523
83230 81 404 26 79 552 664 744

35439 512 28 084 36099 282 423 607
37015 50 83 264 574 1000 601 31 703 38192 223 500 452 542

59 701 906 39171 424 30
40104 405 33 566 675 94 3000 753 97 966 91 41101 253 375 1000 5686

771 851 903 42262 308 91 539 6690 43018 64 491 472 861 44116 6409 55 881
91 3000 45290 486 600 13 15 40 83 846 46035 41 148 461 527 610 817
47207 99 500 333 648 48312 13 81 532 953 49137 310 43 707 858 991

50259 311 35 529 51112 433 659 65 744 76 812 19 966 52074 166 275 345
63 538 646 53191 201 588 753 54052 94 98 241 549 609 785 95 879 55085 71
101 23 55 1000 64 216 327 63 66 451 565 761 807 983 56244 87 336 416 609 55
733 955 66 57223 500 455 500 666 58023 155 408 5000 634 59021 33
66 209 265 563

60008 177 86 285 347 442 76 805 6G1003 69 232 327 47 744 867 936 70
62079 232 43 695 63163 225 97 583 658 3000 721 51 97 64017 346 53 634
65341 433 731 77 8903 66107 14 209 70 342 75 631 3000 59 73 940 67059 60
105 338 883 68008 35 73 334 77 79 792 907 69055 61 96 135 71 385 470
83 757

70043 91 587 668 73 500 878 500 71113 25 40 49 61 468 79 566 94 696
7m 89 852 720509 97 122 32 294 510 73019 284 562 647 74025 1409 215 382
632 67 728 940 75172 348 409 500 567 76067 70 116 1000 50 680 724 95
77204 28 500 416 24 78157 622 748 853 920 709228 83 433 44 764 e68 928

80152 79 35 280 349 558 667 873 941 500 43 990 81210 359 487 694 797
841 82182 223 67 95 97 667 82 854 83040 419 1000 655 78 700 84178 671
877 85269 354 456 670 91 86000 14 143 248 377 771 1500 846 87381 505
713 937 88054 131 85 612 866 1500 89264 352 469 584 856

90159 313 528 756 845 91071 207 45 354 460 507 666 89 92037 158 365
407 47 49 526 59 02 653 93001 310 562 76 984 94223 435 500 615 18 61 783
on 830 974 95112 25 224 523 658 815 968 96014 183 246 524 49 76 673 712
806 3000 14 18 3000 951 97479 516 35 ſ500 793 914 98028 1000 47 368
417 522 607 91 827 99067 2809 97 308 407 90 513 1000 620 929 50

100281 565 6490 101064 333 37 436 853 102153 66 279 605 52 796 98
ſ1000 867 103048 57 73 107 235 424 29 735 47 912 104028 179 336 752 58
967 105005 219 33 313 530 83 619 754 83 839 1000 955 106352 424 634
847 937 107123 92 257 910 108108 201 416 58 96 629 820 38 109 220 1000
459 624

110048 104 457 ſ500 99 523 635 944 1110832 103 477 94 525 805 957
112207 47 3000 79 500 86 582 8890 113013 116 247 311 1000 448 731 75 919
ſioool 114049 64 148 87 215 25 55 72 687 115072 103 9 500 262 399 867
116182 788 825 942 117130 31 539 641 118050 500 179 330 463 81 956 96
119000 20 367 405 58 544 500 662 951

120098 102 60 93 202 326 3000 521 767 811 500 121015 167 320 500
591 6557 730 842 690 122149 441 733 815 19 51 991 123046 96 98 126 36 61
292 345 423 741 871 15000 87 967 124141 227 672 751 70 500 8901 125582
72i 500 814 126174 230 1000 45 481 82 635 500 752 91 808 1500 127164
246 99 500 394 485 734 1500 128237 531 733 129212 93 455 68

130038 703 32 96 862 959 85 131127 45 201 377 546 794 812 132271 98
347 471 38 513 1000 63 70 839 9092 133178 331 416 56 562 714 23 3000 815
134403 687 7729 974 135026 38 240 3000 87 454 680 868 901 1000 20
i862 6 349 51 488 522 58 751 845 56 83 137055 193 1000 408 542 43 56
747 74 91 833 138149 500 93 523 609 728 72 849 98 901 1000 139146 248

376 347 698

1400s 136 254 711 65 862 67 978
1420 7 148 92 399 478 571 617 78 712 816 66 926
56 578 527 313 25 72 85 960 77 144003 64 545 665 980

141034 305 13 1000 652 762 960 95
143241 80 857 500 434

145087 819
22 9560 148058 1900 271 341 472 525 3 500 687 69 1000 895 147220
2 o483 148113 81 275 3000 966 18000 149070 99 1000 807 408

Nr 152
150t37 76 e 351 20 Ftooof o e 151143 61 217 500 49 71 152125

391 99 448 630 36 720 153435 69 681 860 964 154179 3000 245
363 514 500 640 755 156018 358 500 6s4 911 157115

216 33 390 456 688 702 945 159027 98

J 227 583 732 913 175005 250 618 523 40 673
701 3000 177069 74 103 214 83 3000 s 963 70 178032 206 362 575 629 a
83 95 830 32 179114 34 228 1000 79 303 448 514 679 900

181154 554 620 182025 70 78
902 83053 97 494 580 51 929 9090 184008

73 79 500 5760 84 632 7290 185285 438 581 86044h 97 e 87 188332 459 741 77 8086 8000 189060 65

0027 500 108 239 392 492 811 9086 1091316 606 1000 45 91
102165 1000 207 350 428 723 98 913 31 65 193091 101 18 403 528
94124 655 ſ500 927 54 195179 200 319 466 1000 720 196363 471
1000 76 197495 1000 515 681 500 721 33 41 845 913 90 500 1

99 903 199106 373 575 647 914
200046 229 352 458 693 802 201031 331 53 65 488 686 765 808 900

202366 552 91 654 744 968 1000 96 2030s8 217 406 204278 317 4
830000 75 600 778 205017 160 284 405 580 628 3000 54 701

196 537 676 703 31 866 207136 55 412 647 96 771 173 611
209132 67 76 287 99 587 94 779 997

210016 e6 506 25 619 751 860 962 211071 317 1000 417 561 91 615 212105
331 500 100o 784 1000 o2s 213681 875 89 214080 116 234
88 500 543 ſ500 62 814 51 90 948 215157 201 2 3000 38 41 99 451

216208 311 29 38 494 90 500 s28 217269 327 360 1000 218013
1 31 67 219120 205 500 66 766

7 221007 162 805 454 1000 66 9 608
223057 235 500 88 315 482 657 224015 62

225221 892 500 429 628 60 769 893 936 56
11 17 1000 817 904 50 227017 275 624 900 228160

229287 355

u

s s

22 Z37s e

a

s

o2 81 2

942 063718 844 246483 921 500
306 524 681 708 2409230 78 386 81 487 741

250018 21 69 515 46 607 500 251086 1000 264 87 352 3000 55 89 436
56 975 252120 666 68 772 985 2534099 614 1000 741 67 926 64 254022
219 320 484 558 82 739 2550009 1000 51 175 388 695 1000 715 827 48 256009
25 336 43 493 257378 464 258205 80 500 317 544 668 703 976 259001 184

80 1000 89 321 469 834 927
260059 ſ500 155 1000 252 75 604 802 940 261217 60 675 797

67 135 500 767 1000 86 814 263388 429 15000 61 565 45264081 312 614 845 954 265585 99 899 929 2 94 433 500 64 505 500
689 892 267195 257 374 427 85 268081 407 1000 38 564 500 91 667 848
981 269109 13 36 219 338 427 844 51 987

270215 21 32 592 1000 701 877 271034 150 52 224 787 903 272058
272 340 72 88 592 689 805 273197 1000 217 786 5000 802 274170 212
3000 325 ſ500 400 513 81 63 652 752 94 880 275038 125 297 418 33 35 50
522 855 500 940 82 92 276371 99 433 614 789 949 277010 25 500 119
329 79 400 40 634 734 58 954 95 278006 82 99 226 422 57 92 500 524 40 870
279129 246 306 432 946

280122 443 281157 308 94 610 710 971 282066 316 476 845 89 283012
773 3000 284089 123 312 409 703 9397 285616 779 840 41 950 57 286455

958 72 P 123 280 448 947 288086 286 527 650 739 81 967 289104 43
551 712 5

290072 140 515 17 75 631 874 2091000 28 119 304 15 454 627 736 85
1000 8551 292032 1000 42 43 62 209 450 77 8500 681 708 929 tooo 293015

212 310 21 1000 508 615 294189 416 53 732 839 950 295012 70 92 118
527 600 3000 749 895 97 296060 193 404 35 524 33 84 944 297139 286 527
840 57 298313 564 652 1000 s808 299022 138 71 307 25 52 618 725 882

300527 632 81 747 301131 36 362 500 74 431 605 11 29 854 965 1000
302092 10000 495 525 906 303108 341 45 691 742 804 72 74 986

Berichtigung Jn der Nachmittagsliſte vom Juni lies 66043 ſtatt 66045
178981 ſtatt 178984

150257 79 1000 430 512 30 780 930 151168 73 508 709 862 3000 15212
69 274 420 52 500 789 874 500 937 153139 53 80 378 507 35 715 34 500 87
952 154151 259 306 419 935 79 155358 634 55 3000 76 846 910 156182 30
3000 82 510 76 715 932 157713 850 15 8381 400 507 840 159224 90 461 500

99 500 20 40 51 808 43 921 3000 96
160418 927 161111 27 224 403 9 18 563 688 803 15 162002 391 94 5000

464 905 163043 157 1000 205 590 397 868 164109 500 210 309 778 928
165020 73 486 576 984 93 166103 47 202 65 386 414 38 51 500 606 58 753
f1ooo 803 53 973 167270 312 571 500 606 742 75 932 168065 183 500 262
713 169016 40 500 230 60 342 420 67 514 62 3000 93 867

172050170156 378 3000 516 684 736 171390 607 82 90 3000 o3 944
60 253 500 73 407 82 89 640 500 847 1000 o32 36 173694 98 264 398 438
611 5000 15 34 88 00 878 87 89 963 500 174211 394 514 609 749
854 175260 90 303 90 99 424 683 877 916 76 176388 864 1000 177232
446 946 500 178493 673 740 900 47 179252 367 434 500 39 500 o50

180115 82 234 871 916 500 51 181073 165 S00 300 3000 588 90 796 829
ſs500 66 182230 304 53 734 54 994 1000 183190 256 540 60 928 184121
464 500 97 536 52 634 65 777 185097 281 302 609 500 522 612 716 500 84
937 186016 104 608 785 187008 39 187 1000 und die Prämie 300000 98

e 6020 20 80 66 880 208 inovo 188481 582 853 189460 500 62 707
85
190049 125 39 58 85 500 210 460 531 705 101062 106 615 880 192141

215 40 991 193021 61 104 538 54 603 194042 68 100 210 301 59 500 467 507
500 754 76 195143 500 386 94 196305 53 928 72 197280 345 547 198461
3000 634 199525 27

200113 29 85 372 201009 221 586 752 518 202005 249 87 436 778 800
203063 111 284 328 454 810 1000o 204046 417 605 205209 24 552 75 89
606 500 64 702 888 3000 2063090 419 75 1000 503 673 873 915 207315

n 66 208009 13 38 211 494 623 1000 36 946262 74 209001 104 7

210036 113 500 24 73 293 390 517 30 827 85 907 211002 100 203 too0 485
535 500 938 212219 29 93 777 961 213119 302 12 98 5098 500 729 828 60 922
214066 251 1000 550 616 215016 104 216480 564 96 217194 285 96 576 726

945 92 218415 70 865 219094 315 4095 602 62 500 86 926
220024 225 31 76 3000 351 587 625 3000 26 500 738 69 70 827 809 947

221123 381 476 555 863 999 222113 60 310 500 914 500 62 223175 87 262
434 609 224281 752 910 225040 336 986 226173 382 500 478 585 621
33 1000 757 933 227217 334 3000 600 228020 43 218 382 575 695 885
229149 500 831 967

280198 352 678 1000 os 3000 231050
232077 173 406 512 3000 81 742 51 928 69 233 3090 471 604 31 860 931
234351 745 1000 61 35030 218 1000 78 426 77 236044 545 53 894
918 37 346 453 549 897 238573 873 239081 152 423 506 40 689 1000

757 500
240015 241 423 57 512 24 8000 32 34 47 686 755 886 241384 747 242140

642 804 900 64 10001 243055 362 563 796 949 244187 211 408 15 36
502 9 50 99 625 245091 105 62 274 343 53 81 443 634 500 83 246323 443
550 604 13 770 76 960 1000 88 247269 353 86 633 723 88 248282 1000 8
93 410 623 717 249040 125 350 421 567

250525 3000 30 251130 41 82 245 738 500 900 96 97 252003 24 10
257 462 75 81 527 614 1000 253403 66 507 751 254701 41 86 25500
123 204 71 92 571 576 768 97 256541 640 701 77 805 28 78 500 257052
207 384 561 785 258007 40 191 228 400 561 715 59 259045 331 422 500 578
757 874 976

260102 436 520 71 698 730 818 19 38 94 261085 50 468 500 514 608 891
914 63 ſ5001 262243 410 500 13 674 894 907 158 263038 45 266 724 021
264176 213 37 437 1000 794 819 35 940 265374 445 54 99 502 636 816 34 968
266057 615 19 840 267039 55 688 897 268021 266 528 649 79 82 739 87 838
77 500 92 269145 73 249 428 500 32 99 516 759 83

270608 17 27 796 835 89 97 950 82 88 271098 126 98 377 408 37 56
722 32 272016 141 239 762 814 24 273092 305 402 509 736 274150 215 773
275067 111 307 48 3000 413 548 623 276113 436 714 1000 810 73 277125
272 516 61 818 41 95 278065 126 612 747 822 986 279034 155 281 376 91
449 523 34

280258 456 805 58 73 943 281003 48 3000 109 42 283 306 21 450 550 62
3000 38 728 45 54 282855 283027 500 219 338 402 17 22 568 641 856 6

919 42 284631 718 285077 145 300 32 410 665 816 44 970 75 286131 300
ſ3000 24 27 500 34 427 94 513 747 881 3000 917 287085 394 434 556 619 2
803 288070 500 239 350 684 870 289065 309 493 664 68 1000

290114 60 386 591 803 914 291007 176 257 615 292019 52 1000 121 4
3000 293177 333 526 656 842 909 800 50 2941609 204 300 556 63 927 29505

608 933 296124 28 343 59 3000 535 684 999 297140 417 553 60 663 6
713 298091 251 344 706 32 1000 57 836 912 299002 4 470 500 504 froo0o
636 1000 717 40 70 833

8000097 146 1000 730 833 40 301477 34 572 607 1000 o54 302223 30
95 1000 734 303157 220 500 52 80 385 521 667 974

Die Ziehung der 1 Klaſſe 223 Kgl Preuß Lotterie beginnt am 5 Juli 1910

232 564 71 604 26 916 86

Die Erneuerung der Loſe muß dis zum 22 Juni er abends 6 Uhr erfolgt ſein

Zahn Arzt Barbe

verreist
vom 9 bis 19 Juni inel

Vertreter Herr Zahn Arzt

Erdbeer en za e igerſte 98

ne
Herrmann jun Fr Keliner Barfüßerſtr 8 I

e Gr Viriehstr 29 n e für Fither Biandoline
Oand phil der in den Ferien hier

bleibt ert Unterr i all Gymnaſial
fächern mit Ausnahme v MathematikJuckende Hautausſchläge werden Pef t vinnerhalv 2 Tagen leicht ſicher un Vorzl e Frau Exellenz W

u 7 J f 459 Fauffällig beſeitigt d Apothener M 4592 a d Exp d Bl
E
Zeit Ad Fröbe Brandenburgerſtr 1 I

Wer erteilt theoreiſchen und prak
tiſchen Unterricht in

Massage
Off u E 4305 an die Exped d Bl

W Schumanns
Krätzetod

Eine Portion franko inkluſive Nach
nahme 50 Mk durch die

Adler Apothete Brüel i M

Frangais akad geb erteilt
gründl Unterricht in Franzöſ u Eng
liſch Grammatik Konverſ u Korreſp
Off u H 4348 an die Exved d Bl

Erstes Kaufm
Unterrichts Institut

R Gollasch
Martinſtr 7 Eing Auguſtaſtr

Buchführung Rechnen Stenogr
Maſchinenſchr c ſicher u ſchnell
25 jähr Erfolge Stellennachweis

Für Schülerin
4 Kl Töchterſchule Beaufſichtigung
der Arbeiten Nähe Francke ſche
Stiftung geſucht Off m Preis
u C 4623 a d Exped ds Bl

JC
Prstes Hall Sprach

Lehr Institut

Weidenplan I
Die Direktion

Niss Alexander
Telephon 1737

I ne stuncde regelmäßig
Donnerstags abends 9 Uhr
Sonntags nachmitt 5 Uhr

Ganzer Kurſus nur 3 Mk Anmel
dungen nehme jederzeit entgegen
P Schmiät Tanzlehrer Deſſauerſtr 12

Klemmer verloren Gegenp n l Velohn abzug Friedrichſtr 12
J ſt Broſche 5 u 10 Pf Stck E P gez

Sonnt v G 10,H JGr Vellſte 1 Sonnt v G Bel abz Goetheſtr 10,H I
v5oher mann oängſn
am Kopf Ausſchlag entlauf G D
u Belohn abzug Harz 51
Große Wagenkapſel verloren

Geg Belohn abzug Mansfelderſtr S
i

Kanarienvogel tn
Portemonnaie mit Jnhalt

gefunden Abzuh Annenſtr 4 l
W vund zugetanſen Je

Halleſche Wach n Schließgeſellichaſt

Anmeldungen u Unter
richt jederzeit

Speziell für ältere Damen u Herren

Walzer in 2 Stunden
Lehr Saal ganz ſeparat mit voller

Orcheſtrion Muſik
Honorar mässi g

A Krügor Tanzlehrer

Lackſchuh verl Näh Kl Klausſtr
Gegen Belohn abz Neunhäuſer 4

Eine Handtaſche m Portem verl
v Friedbof n Goetbeſtr 31 vt J

v

wozu frer

Jes

ſie
5 P

Heute ſo
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66045
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S 132 Donnerstag

Direktor m Beſtzer Paml Bäthgen

Letzte Woche Zum 9 Mal
Auf nach der Walhalla

Reu Roftans ChanteclerParodie SanKoſtümen

3 ſowie neuer bunter TeilSorher Prinzess Money Muſikal Leit Der Komponiſt

Vorzugskarten i Bureau u in all beff Geſchäften gratis

fſügeſ Görs u Kalſmann PianosAbert Hoffmann i

gw Winkergarten
Donnerstag den 9 Juni abends 8 Ahr

Grosses Militär Konzort
ausgeführt von der Kapelle des Mansfeld FeldArt Wege 75

unter perſönl Leitung des Herrn Muſikmeiſter Steuer
Jllumination des ganzen Gartens und

Extra Brüllant Feuerwort
ausgeführt von Gebr Pfeiffer Halle Cröllwitz

Kaſſenöffnung 7 Uhr Entree 35 Pfg Karten gültig
Es laden ergebenſt ein

Ferd Hamacher u Herm Berges

Den sehönsten Aufenthalt für Familien bietet dieSgaſochſoss Prauerel

Diners von 12 3 Uhr nach der Karte zu jeder Zeit
F Winkler

ktabſissement Weſssbier Salon
Bernburgerſtr 24 Jnh Lothar Hoffmann Telephon 2437

Donnerstag den 9 Juni abends 9 Uhr

Spargel Assen Swozu eunrngt einladet

Jeden Abend Küngtior Konrer
d Donnerstag Solisten Abend
410 5 4 10e i Hier Sunnel

im Pfälzer Sohützenhof Heidepark
heute ſowie alle Tage Geflügel Ausschiessen und Preis

schiessen wozu jedermann ergebenſt eingeladen wird

Aktienbrauerei astrasse l
Jeden Dienstagvon a e rig Grosse Abend Konzerte

Herm Becker

Grosse Protestversammlung
gegen die Angriffe der Borromäus Bneyklika

W Donnerstag den 9 Jumi abends S Uhr
in den Kaisersaälen

Redners
Exzellenz Generalleutnant von Less el

des Evangelischen Bundes für Deutschland
Reichestagsahgeordneter Direktor Lic Everling

geschäftsführender Vorsitzender des Evangelischen Bundes
lustizrat El z e Vorsitzender des Hauptvereins des Evangelischen

Bundes in der Provinz Sachsen
Hauptvortrag

virektor Lie Evering Welche Antwort mugs der
Deutsche Protestantismus auf die empörende

Herausforderung des Papstes in der Borro
mäus Eneyklika geben

Alle Evangelischen in unserer Stadt Männer wie Frauen
ind dringend zu dieser Versammlung eingeladen

Die Vorstände
der Vereine des Evangelischen Bundes zu Halle a S

Zur Reise
flacons aus Michkel Celluloid Buchbaum

Vorsitzender

Grösste Aus
wahl in

m wSchwämmen
Schwammhbeuteln Schwamumnetzen
Znahnhbürsten NagelbürstenKleiderbürsten Kopfhbhürsten

Frisier Kämmen
Zaumann 8 edderoth Parfümerie

Er Steinstr 79 3 Häuser unter Café Baner

M d Sp V
Wer hochfeine haus ſchlachtene Wurſt
uns friſchem Schweinegnt kaufen will bemühe ſich zuBernhar di BRorgis Domplatze 10

Fernſpr 1833
Jeden Montag n Donnerstag Gr Sohlachte

W fest Früh von 9 Uhr Wehlfleiſch m Sauerkohl
Bratwurſt u gehacktes Fleiſch v 5 Uhr die feinſte
fr Rot Leber n Schwartenw a Pfd Mk 1,10

ugeflogen
ägerplatzs8 III

t Jnhaltment 4

iſen heßgeſelſchaſt

T mann Oafe Bavarſa

GeneralAnzeiger für Halle und den Sacgkreis

Direktion

weltbernhmten
Dumas bearbeitet von

Jn der Titelrolle

ſtellen II Rang 25
I Parkett 10

D Jn den Zwiſchenpauſen

Sehr billi
Aeht Helss

Prosp u Auskunfta a Verwaltung

Apollo Theater
Gustav Poller

Täglich vollbeſetzte Häuſer
Mit ſenſalionellem Srfolg allabendlich s AhrDer burg von ſſonte Chnsto

romantiſches Schauſpiel in 1 Vorſpiel u 4 Bildern nach ren

gleichnamigen Roman v

v Robert Törster a G
Vorverkauf zu ermäßigten vreſen i d bek Vorverkaufs

II Parkett 65 Mittelloge 90I Rang 40 Log e 90

erleuchteten Gartenanlagen

Fisen u Moorbad
e aer angenehmer Kurort CKosundeSang Sonnen ete Bäder eigen r len

Rheämauiemus NMervon und Frauenfelden

Pretzsch Elbe

Alexander
Adolf Steinmann

Schillertheater Berlin

Promenade in den ſefſtlich

Cafe Roland
Täglich Konzert

ausgeführt von der

Orig Vngariseh
Länstler Kapelle

Dir Bozsody
Anfang 7 Uhr abends

Loolon baſten

Donnerstag den 9 Jnni
Erſter

bayriocher Aben

Gr Elite Konzert
des Leipziger Tonkünſtler
Orcheſters Leitung Herr Kapell
meiſter Günther Coblenz

Münchner Bier vom Faß
Bayriſche NationalKüche

Wein Abteilorstklass Küche

Eine bayriſche Straßen
kapelle Koriandoli Werfen
Jlluminationdes Gartens

Nachmittags 5 Uhrund abends 9 Uhr
Vorſtellungen des

lübputaner Am

Eintrittspreis
Erw 50 Pf Kinder 30 Pf
Von abends 7 Uhr ab

p Perſ 35Pf einſchl Stener

PBenfarſſumrhan

Oberpollinger

Täglih Konzerte der

R C Hinzes
Damen Solisten Kapelle

Schöner kühler Aufenthalt
Prächtiger Garten

Mſendurger
Hof

Täglich grosses

Konzert
von erstklass Damen Orchester

Eintritt frei

tarzGafé Kairo
Angenehmer Aufenthalt

Neue ehike Bedienung
Jeden Donnerstag

Scohlachtefest
F Hant,5 Vereinsſtr 13

Telephon 1686

Morgen Seohlaehtefest
Carl Romannsz Lilienſtr 15

Pluto Briketts 60
ſowie M Breunsdort ete

liefert frei Gelaß

Otto Just Halle a S
Ludw Wuchererſtr 45 Tel 1964

Kind w in gute Pflege genommen

D dec rege am Hallmarkt vis avis d Marktkirche
richſtraFergen Peue elegante Bedienung

Donnerstag Biere Hochfeine Weine
Sekt von Mercier K CoSchlachtefeſt Vorzügl bürgerl Privat

Mittagstiſch Sr ükricher A
evil als eigen gegen einmal Entſchäd

iſi

Miet Pianos

in grosser Aus wahl günstige

Bedingungen bei späterem
Kaufe bei

Balthasar Döll
Gr Vriohstr 33 34

I

Ingenieur Paul Haves
Halle a

Merſeburgerſtr 161 Telephon 555
Pelteſtes vurenu um Platze

Feeinſte Referenzen

Garantiert rein

himbeersaft
inßl 45 70 95 Pf g 30

zu

Apfelwein
g Pf bei 15 Fléngros Preſſe

Aug Woersie 102

Wäscheleinen

50 95 20 60C F Ritter Leipzigerſtraße 90

Dnentbehrlich
für See und Gebirge sind

Bncher s gestrickte

Golf Jacketts
für Damen und Mädechen

in weiss und farbig
Grösste Auswahl am Platre

Julius Baoher
Halle Leipzigerstr 12

Rabattmarken

Ltr

Richarch Flemwing

Halle a SchmeeOptiſche Anſtalt
Große Auswahl billigſte Preiſe

Tomona
für Nervenkopfweh
Aeußerlich anzuwenden

Tomond gegen NervenkopfwehNeuralgie Liurandrang gegen

Kopf Migräne Schlafloſigkeit
Brechreiz Angſtgefühl Mattig
keit ob rheumatiſch oder gichtartig
wurde bei den veraltetſten Leiden
mit größtem Erfolg angewendet
Flaſche 3 Mk Viele Dankſchreiben
Zuhaben Adler Apotheke Halle a 8

Reise Plaids

in hervorragend grosser und
sohöner Auswahl

Julius Baoher
Halle Leipzigerstr 12

Rabattmarken

tr 22

Erfolgr Spezialdehandl von offenen
Krampfadern u Hautleiden
Ausſchlag Flechten Skrofeln

Kellnerſtr

9 Juni Seite
Rheumatismus

Gicht und ähnliche Leiden
vollſtändig durch eine neuentdeckke Methode geheilt

0 000 ehe GCRAIIS
Krankheiten wie Rheumatismus Gicht Jschias uſw ſind die

direkten Folgen einer überſchüſſigen im Blute enthaltenen Harn
ſäure die ſich in Form von feinen
Kriſtallchen in den Knochen den Ge
lenken und den Muskeln ausſcheidet
und ablagert und dort die quälenden
Schmerzen hervorruft Profeſſor
Tiſſander einer der hervor
ragendſten Spezialiſten auf dieſem
Gebiete hat nach langjährigen Studien
und Unterſuchungen endlich ein groß
artig wirkendes Gegenmittel geiundenm
velqhes dieſen Giftſtoff gänzlich aus
dem menſchlichen Körper entferntGne ſofortige Linderung

der Schmerzen erzielt man durch die Anwendung dieſes Mittels
und hat dabei noch die Gewißheit daß das Leiden dadurch
ſchließlich vollſtändig und gründlich geheilt wird

Es ſei deshalb jeder der an einer dieſer Krankheiten leidet

wWwulllommen toſterlos

und auf unſer Riſiko hin einen Verſuch mit dieſer neuen Heil
methode zu machen

Schreiben Sie heute noch
an die alleinigen Vertreter
THE SANALAK SVNDICATE 15 17 19 Vine Street

Clerkenwell London E C Abt 278 England

eine 10 Pfg Poſtkarte genügt

damit Sie umgehend die Gratis Probebehandlung zugeſchickt
erhalten

Herr Johann Wenninger Schäfſtall Nr 2 bei Donau
wörth Bayern ſchreibt Teile Jhnen höflichſt mit daß ich mitProfeſſor Tiſſan der s Heilmittel ſehr guten Erfolg erzielt habe
Jch bin Jhnen ſehr zu Dank verpflichtet da ich mehrere Jahre an

Rheumatismus gelitten und nirgends Heilung fand bis ich Jhr
Mittel gebrauchte Jch bin nun glücklich von Rheumatismus
befreit zu ſein und kann jetzt wieder meiner Arbeit nachgehen

Das Brtiefporto nach England beträgt 20 Pfg

In
Von Freitag den 10 ds Mts

junge prima hochtragende wie leumilchende

r R ühepreiswert bei uns zum Verkauf

Oberländer Buchbem

unübertroffen überall im Gebraueh vollständig terpentinfreier

Ledercreme
Hans Ihoss ringe i

Gr Steinstr 11

ab ſteht ein großer Transport

Halle a
derr 10Ruſſ Hof

e

el

III

re See WeG ääen
e

hm

Gute Molkerei

Tisch Butterr 6
garantiert reine Natur Butter

durch Apotheker Ulmer Homöopath

l ant V 4500 a d Exped d Bl Sprech I Ransſeiderſtr l
ſamemrizier Abonnem in u aueser

dem Hause Poatstrasss

Krause

B Fä
Rat vwei Fraueniel den
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Seite Donners
lelhte Neun herren

Jünglinge in
Knaben

veneral Anzerger ſur Haune und den Saalkreis J
Lüstres
Leinen
Loden

rük

J In Uarktplatz t S
r J

betont m
Juni

Sie zahlen orst nachdem Sie geheſſt sind
Keinen Pfennig im voraus zu bezahlen oder zu hinterlegen
Seitdem ich vor nahezu fünzig Jahren die wunderbare Heilkraft des galvanisohen Stromes ent

deckt habe bin ich unermüdlich bestrebt denselben allen Leidendan wärmstens zu empfehlen unä
nutzbar zu wachen und zwar sowohl denen die die Notwendigkeit em nden sich geistig und physischzu stärken als auch insbesondere denjenigen die an Nervensohwäche Gedächtnisesohwäche
Rheumatismus Leber
bruch ete leiden

Meine Erfolge sind heute in der ganzen Welt anerkannt

Bliasen und Magenteiden Verstopfung Krampfader

und mein elektrischer Gürtel
75 HERCULE X hat sich als Erreuger des galvanischen Lebensstromes allgemein den Ruf
des besten und zuverlässigsten Apparates erworben

Iéh biete Ihnen die Gelegenheit diesen unübertrefftichen Apparat auch

ganze Risiko

Probe erhalten können

Schreiben Sie

wanrend sechzig Tagen zur Probe
ohne einen Pfennig Anzahlung und ohne einen Pfennig zu hinterlegen zu erhalten
Wenn Sie geheilt sind so zahlen Sie mich wenn Sie nieht geheilt so senden Sie
mir den Gürtel zurück und Sie sind jeder Verpflichtung enthoben

Senden Sie mir heute noch Ihre Adresse und ieh werde das Nötige
veranlassen damit Sie aufk Wunsch Dr SANDE s elektrischen Gärtel zur

Ich trage das

Frauen können den Gürtel ebenso gut wie Männer tragen
An alle leidend oder nieht sende ieh gratis und franko eine der besten

Abhandlungen die jemals über BElektrizität gesehrieben worden sind

hente noch an
Dr R F Sanden 14 Rue Taitbout PARIS Frankreieh

S rn qoenG
9

Ungeziefer Vertilgung

Geschenkt bekommen Sie

Wanzen mit Brut
werden innerhalb 6 Stunden mittels chem Bergaſung ausgerottet
ſelbſt dort wo alle Mittel und Methoden erfolglos waren

Beſchädigung oder Nachteile

Deutsche Vercherung gegen Ungeriefe

Anton Springer Jnh Franz Glaner Halle a Mauerſtraße 2
Telephon 3645

Größte und leiſtungsfähigſte Desinfektions und

anſtalt Deutſchlands

Keinerlei

neben abgebildete und noeh viele andere hübsche Gegenstände
wenn Sie das Schnhereme

Wigrim
einiger kabriäant

in Ihrem Haushalt verwenden

Carl kadrlk ehem teehn Produkte Göppingen

C S 9 X Plomben Stiftzähne Reparataren n

Spezxlalität Sohmerzloses Zahnziehen
Willy Mudew am Leipziger Turm
jetzt Neue Fro Ecke LeipzigerstrZahlrelehe Anerkennungen Linie Tolephon 3483

J Hitzetfrei o
Grosse Auswahl in sämtlichen Sommer

sachen neueſter Faſſon
auch für die rungen Herren

häster Jacketts 00 Sehul Anzäge 00Wasch Jacketts 3 50 Einz Hosen u Joppen
Geruehtrele Gummi Mäntel 25 286 23

Odereo Rab VereinLeipziger Telephon
strasse 36 710Verleih von Frack und Gesellschafts Anzügen

Halleſche Rohrgewebe u Gärtnermattenfabrik

Arthur Krug Geſellſchaft m h H

S häckselschneiderei S
Heu und Stroh waggon und fuhrenweiſe

Aufträge erbitten durch unſeren Vertreter
Max Vetter Triftſtr 16 Fernruf 497

Fugenloso Trauringeß Abſchriften
t C Hindorf Juwelier m Schreibmaſchine Vervielfältigung
Poststr 1 Eingang Leipzigerstr H Pankrath Zinksgartenſtr 13 B

Kanftorei Da

im Tranutweinſchen Neubau
kingang Kleine Ulrichstrasse

Knape Wuürk s
Pukalyptus Bonbons

Schutzmarke Zwillinge

Paket

30
Paket

30 3

Beſtes Linderungsmittel gegen

Huſten Heiſerkeit
Verſchleimung c

Täglich lobende Anerkennungen
Ein Verſuch überzeugt

Beim Einkauf wolle man
genau auf die Schutzmarke
Zwillinge achten andere

weiſe man zurück

Ueberall zu haben
Hauptniederlage u Vertreter f

Halle a S

Adolph Herrmann
Gr Alrich u Steinſtr Ecke

ln S60 3c F kitter urr

Gegr 1849 Tel 2166

W Torm am
Halle a S Leipzigerstr 88
empfiehlt Doppelflinten automat
Flinten Drillinge Bächs u Bock
düehstlinten Birsehbüehsen
neueste Systeme nur beste Quali
täten Einige Gelegenhbeits
k äutfe in Drillingen auf Lager
Grosse Sendung in Jagdjoppen

soeben eingetroffen
Auswablsendungen bereitwilligst
ſteparaturen an allen Schusswaffen
werden schnell u gut ausgeführt

Zahn z Atelier

an Hagel
Leipzigerſtraße 53

am Riebeckplatz Kaiſer Automat

Unter Assistenz
zweier erstklassiger

Gehilfen

liefere nur zuverl ässige
Arbeit Uhrenrepara
turen zu den bekannt

billigsten Preisen
unter l jähr Garantie,

Neue Feder I
neuer Zylinder 2
neues Glas O0O 20
neuer Zeigor O 10
neuer Schiüssel 05
neue Kapsel 25
Jparmann

Uhrenfabriklager
Grosse Steinstrasse 47

neben Walhalla
Verkauf zu ungewöhn

S lich billigen Preisen

Mit Hoflieferant Franz
GermanigBackpulver

bäckt jeder zuverläſſig

Viel millionenfach bewährt

à 10 8 Parete
25 mit rimienBon Bäck
rezepte gratis
Erhältlich durchs

9 Plakat bekannte
Geſchäfte u im

FabrikBerkaufslotat Märkerſtratze

hütet Euch
vor jeder Nachahmung der echten
Carbol Seerſchwefel Seife

v Bergmann Co Radebeul
mit Schutzmarke Steckenpferd
Es iſt die beſte Seife gegen alle
Arten Hantunrrinigkeiten und
Hautanusſchläge wie Miteſſer
Finnen Blütchen Geſtchtsopickel Puſteln 2c à St 50 Pf
Helmbold 0o Leipzigerſtr 104
Schwanen Drog Leipzſtr Ecke Poſtſtr
Altr Reubke Mansfelderſtr 66
Paul Ewers Gr Ulrichſtr 51
Ernst Jentzseh Leipzigerſtr 31
Karl Krütgen Königſtr 21
Bruno Berthold Gr Steinſtr 48
Wüh Darow Dreyhauptſtr
Gust Fuhrmann Reilſtr 5
F A Pats Gr Ulrichſtr 6
E Rlehbter Leipzigerſtr 66
Friedr Riedel Merſeburgerſtr 33
M Waltsgott Hachk Gr Ulrichſtr 30
Baumann üedderoth Gr Steinſtr 74
Max Holländer
Jn Gi Hichenßein

Alter Markt 4
ren vie

Rote u Lose
Ziehung 24 u 25 Jnni
zu Gunsten des Vaterländ Frauen

vereins Provinzlalverein Berlin

sind in allen Lotterie Ge

bei u
G

wagtBevor Sie Ihre Wahl treſffen e
beſuchen Sie unſere veh

e A

ihreKinder 1 Sportvagen
7

Ausstellung zKinderwagen St
Korbgeflecht in aller konn
neueſtem Muſtervon Mk 60 00 bis 7

Kiwderzpertwagen s

beſte Zeitzer Fabrikate e T
von Mk 25 00 bis waqh

s0 beſt
den e bergriff von 0290 bis Sie

Sitz und Iiegowagen 15 Vmit Verdeck und Gummiräderu ſich c
Kinderbetten gebiet

in allen Ausführungen von 29 50 bis

Verlangen Sio Prachtkatalog gratis u tranko

23275

Grösser lockerer
leichter verdauliceh

werden Kuchen und Mehlspeisen mit Dr Oetker s
Backpulver Man versuche folgendes Rezept

Dr Oetkers Püſterchen
Zutaten 4 Esslöffel 100 g Zucker 4 Eier500 g Mehbl 1 Päckehen Dr Oetker s Backpulver
Liter Milch Pfd Rosinen oder Korinthen
Zubereitung Man nimmt I Pfund Mehl mischt

dieses mit dem Backpulver fügt Eier Zucker Milch
und Rosinen oder Korinthen hinzu und rührt bis
man einen glatten Teig erhält Hiervon formt man
kleine Püfferehen die man in Nierenfett Butter oder

2

a fast

S

Palmin hellgelb bäckt OffDiese Püfferchen kann man warm essen oder auch
Kkalt mit
sehr wohlschmeckendes
biſliges Gebäck

Nußt
Zucker bestreut zum Kaffee geben En

leicht herzustellendes und

schäften und den durch Plakate
kenntlichen

zu haben

olene geſtr ſcktr TGoſf Jacken
weiß u farbig

für Damen und Mädchen
Größte Auswahl bei

H Sennee Nacht Gr Steinſtr 84

T Dawnenchnelderin

empfiehlt ſich

r Stdetrasse 55 III

Verkaufsstellen

7 ünl locken ſagen
bietet Jhnen die größte Auswahl

die billigſten Preiſe

Zopt Siebert Leipzigerstr 33
Achten Sie genau auf die Firma

Abnbretg An
beste heizkräftige Ware

pro Zentner e Pfennig frei Gelass

offeriert bei umgehender Bestellung

G Pauly
Kohlenhanälung

Fernruf 2058 Thüringerstrasse 16

Haut Bleichereme
Wirk Boe

Anweiſ ann verlange echt Chloro2
Enge Hirsch Löwen u Hohenzoltern Apotheke

Frische Knick Eier Wasonhgetässe
e Zanun ne derP 7 Talamtſtraße 7 der r r

Chloro bleicht Geſicht und Hände in kurzer Zeit rein
ne e t gegen v öne Hautfarbeproſſen erflecke gelbe Flecke Hautaus e t abei Einſend von 20 Mi franko i rnper
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i Golass

tellung
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Wirk
F mmerhrl Anweiſ

hloro2
Apotheke
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Sein eigener Feind

Roman von Anny Wothe
Fortſetzung hachruck verboten

Eng hielten ſich Mutter und Kind umſchlungen und wie milder
rühlingsregen floſſen Güldanes warme Tränen auf ihres Kindes

upt
Mamal jauchzte Pine auf Du kennſt mich Du biſt wieder

bei uns Aleit komm doch Gül Mama hat mich erkannt
Gül kam mit Tante Joſefine ganz ſcheu und ſchüchtern Er

wagte nicht die Hand zu rühren um ſie nach der Frau auszuſtrecken
die ſchon wieder mit glanzloſen Augen ins Leere ſtarrte

Kommen Sie, bat Riccorda den Knaben und auch Sie
Baroneſſe Aleit und haben Sie Nachſicht mit der Armen

Aleit nahm das blonde Haupt der Mutter und bettete es an
e Bruſt Da lächelte die Kranke ſtill und ihre Finger ſtahlenz in Güls kranke Hand die nun fiebernd vor Glückſeligkeit die

ihre umfaßte Pines Kopf lag in ihrem Schoße So ſchlummerte
Güldane ein ein Lächeln auf den Lippen und die Kinder ſaßen
ſtill und hüteten atemlos den Schlaf der Mutter die endlich heim

kehrt war in das Haus in dem es ſo ſtill geworden ſeitdem derLeter da unten in dem Prunkſaal ſchlief Riccarda fand keine

Ruhe Sie ſprach noch lange mit Tante Joſefine die es unverant
wortlich von dem Arzt fand die Kranke die wie doch jeder ſehen
konnte gar nicht bei Sinnen war zum Begräbnis zu ſchicken Um
ſonſt verſuchte Riccarda der Gräfin die Gründe des Arztes klar
zulegen Tante Joſefine wollte ſie nicht gelten laſſen Jn all
den Jammer hinein gehört keine Kranke, entgegnete ſie es iſt
ſchlimm genng daß der arme Gül das alles erleben muß

Die Wärterin kam und meldete Riccarda die Baronin ſei er
wacht ſie plaudere ganz ſtill mit den Kindern ſie habe aber den
beſtimmten Wunſch ausgeſprochen den Toten zu ſehen

Das iſt ja der reine Unſinn, wehrte Tante Joſefine das
darf nicht ſein

Doch ich will mit ihr gehen, beſtimmte Riccarda Bleiben
Sie in der Nähe, befahl ſie der Wärterin und dann in Gottes
Namen

Sie glitt leicht aus dem Gemach und trat bei Güldane ein die
ſich auf ihrem Ruhebette aufgerichtet hatte und ihr erwartungsvoll

entgegenſah Das dicke blonde Haar mit den Silberſtreifen hing
ihr lang aufgelöſt über die Schultern

Es iſt ſo reich und duftig wie Saffis Haar, dachte RiccardaIch habe die Kinder fortgeſchickt, bemerkte Güldane mit ge
heimnisvollem Lächeln ſie wollen ſchlafen das tut ſo wohl Du
aber Du Liebe Du ſollſt mich hinabführen zu dem Toten Einmal
will ich ihn ſehen Einmal dann nie mehr Unten im Saal da
liegt er ſo ſtill und er kann mich nicht mehr zwingen ihn zu lieben
nicht mehr zwingen Komm wie heißt Du doch Riccarda von
Rotenſtein So hieß auch ich einſt Rotenſtein, lächelte ſie ſich
auf den Arm der Gräfin ſtützend und langſam ausſchreitend aber
es iſt lange her und ich durfte es niemand ſagen Sabine ſagte

Warum erſchrickſt Du fragte Güldane Hat ſie Dir auch
weh getan Sabine fagte ſie würden mich ins Gefängnis ſtoßen
wenn es jemand erführe Jch habe doch nichts Böſes getan Doch
ja das Kind das hat man mir genommen ich konnte es nie wie
der finden Sabine ſagt es ſei geſtorben es iſt aber nicht tot Jch
weiß daß es lebt Es hatte Augen wie Joſi und es war ſo ſüß und
ſo klein Sie brach erſchöpft ab

Der Diener öffnete weit die dunklen Türen zu dem großen
Saal in dem Baron Fredensburg aufgebahrt lag zum letzten
Schlummer

Die Trauerbehänge bebten leiſe im Luftzuge und unruhig
flackerten die brennenden Kerzen mit ihrem zuckenden Lichtſchein
über das ſtille Geſicht des ſo friedlich und erhaben daliegenden
Toten deſſen Züge keine Spur des Leides trugen das vielleicht in
letzter Stunde noch ſeine Seele zerriſſen Riccarda ſchlug ein
Kreuz Bewegt blickte ſie in das Antlitz des Mannes den ſie vor
nicht allzulanger Zeit noch im Vollbeſitz ſeiner Kräfte geſehen der
noch ſoviel vom Leben gewollt und der nun ſo ruhig geworden

Güldane ſah mehr neugierig als bewegt in das Geſicht ihres
Gatten Sie nickte ihm zu und dann ſank ſie an dem Sarge in die
Knie ſie ſchien zu beten Lange lag ſie ſo und Riccarda ſtörte ſie
nicht

Hörſt Du mich fragte Güldane dann ſich aufrichtend im
leiſen Flüſterton Hörſt Du mich Leo Jch habe Dich immer
betrogen ich habe Dich nie geliebt Hörſt Du mich Wach doch
auf Leo daß ich es Dir ſagen kann Du ſchläfſt immerfort und ich
muß Dir ſoviel vertrauen Damals als ich jung war und nichts

hatte als meine Schande in die mich die eigene Schweſter getrie
ben als Sabine mir ſagte daß nie ein ehrlicher Mann um mich
werben könnte daß meine Ehe nicht gültig und mein Kind ein
Baſtard ſei da nahm ich Dich Du kamſt als Gaſt zu mir in das
Förſterhaus in dem ich Zuflucht gefunden und Du fragteſt nicht
nach meiner Vergangenheit Du wollteſt nur mich Die alten
Förſtersleute hatten mich adoptiert weil Sabine ihnen Geld gab
Mein Name ſollte ausgelöſcht ſein wie mein Leben aber ich wollte

a Darum nannte ich auch den Jungen Gül Hörſt Du
mich

Sie neigte ihr Ohr dem toten Antlitz zu Riccarda wagte nicht
zu atmen Welch entſetzlich grauenvolles Bild enthüllte ſich ihr
Wenn ſie auch nicht alles begriff ſo empfand ſie doch daß man an
dieſer armen Frau dort ein Verbrechen begangen und daß ihre
Sünde und Vergehen kleiner war gegen die Sünde der anderen
die ſie ins Elend gehetzt

Kommen Sie Güldane, bat Riccarda ſanft Der Tote dort
hört Sie Er hat Jhnen verzichen

Güldane lächelte ſo eigen Er nimmt mich mit er zieht mich
nach Er wollte nicht daß ich an den anderen dachte Er wollte
nichts wiſſen von dem Kind das doch mein war das ich ſuchen
mußte und darum konnte ich nicht bei ihm und den Kindern ſein
Nun iſt er tot ſo ganz ſtill und er kann nicht mehr ſagen Du
mußt Wie weh das tut wie bitter weh

Schluchzend war ſie wieder an dem Sarge in die Knie geſunken
Jhre Tränen tropften auf das ernſte Geſicht des Toten da war es
als fliege ein Lächeln darüber hin und Güldane ſah es mit Stau
nen und geheimer Scheu Stumm machte ſie dem Toten das
Zeichen des Kreuzes auf Mund und Stirn dann ſchritt ſie von
Riccardas Arm gehalten aus dem Zimmer Sie ging langſam
aber ihr Schritt war nicht mehr ſo müde und ſchwer wie ſonſt undauf ihrem An tlit lag tiefer Frieden Dieſe Nacht noch depeſchierte

Riccarda nach langem aufreibenden Kämpfen und Ueberlegen an

Ulrich eFern ab von der Welt wo ich Zuflucht ſuchte fand ich Gül
danes Spur Du findeſt ſie auf Schloß Fredensburg Reiſe ſofortdorthin Du brauchſt Dich nicht zu fürchten mir zu begegnen

Riccarda
Dann ging Riccarda nachdem ſie ſich überzeugt daß Güldane
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feſt ſchlief zu Aleit die einſam auf ihrem Zimmer hockte und troſt

Donnerstag

Finſter blickte ſie auf die junge Frau die
unangemeldet bei ihr eintrat und jetzt ſo ſelbſtverſtändlich ihre
beiden Hände in die ihrigen nahm Liebe liebe Aleit, begann
Riccarda fanft Sie müſſen ſchon erlauben daß ich Sie ſo nenne
Jch weiß was Sie gegen mich einnimmt und was Sie veranlaßt
mich hier gewiſſermaßen als Eindringling zu betrachten Jch bitte
Sie zu glauben daß Sie keine treuere Freundin haben als mich
und daß ich gekommen bin Jhnen und Jhrer unglücklichen Mutter
zu helfen

Jch wünſche meine Beziehungen zu den Rotenſteins endgültig
gelöſt zu ſehen Frau Gräfin

Riccarda blickte das junge Mädchen deſſen ſonſt ſo übermütiges
Antlitz ſeltſam gereift und verhärmt erſchien prüfend an

Ich weiß nicht ob das ſo ohne weiteres möglich iſt liebe AleitJch habe meinen Mann hierher beordert um an meiner Stelle die
Sorgen für Sie und Jhre unglückliche Mutter zu übernehmen Jchbin ibergengi daß er auch das Geſchäftliche ſoweit es angeht

regeln wird und ich bin bereit ihn dazu aus eigenen Mitteln auf
das wirkſamſte zu unterſtützen

Es iſt gewiß ſehr freundlich gnädigſte Gräfin, entgegnete
Aleit kühl aber Sie werden begreifen daß wir ſolche Opfer von
den Rotenſteins nicht annehmen können da alle Beziehung zwiſchen
Arno und mir aufgehört haben

los vor ſich hinſtarrte

GeneralAnzeiger für Halle und den Saalkreis
ihren Wunſch erfüllt ſie hierher zu begleiten Leider kann ich nicht
hier bleiben wie ich wohl möchte bis ich das Schickſal der Kranken
und der Familie in die Hand meines Mannes und ſeines Bruders
gelegt habe xein perſönliche Gründe verhindern es darum
möchte ich Sie Aleit als die Aelteſte und Verſtändigſte in der
Familie in mein Vertrauen ziehen und Jhnen mitteilen daß ich
glaube den Schlüſſel zu den Leiden Jhrer Mutter gefunden zu

haben

Aleit ſah beſtürzt in Riccardas ernſte Züge
Was wollen Sie damit ſagen Frau Gräfin martern Sie mich

doch nicht ſo
Kind Kind, mahnte Riccarda liebreich Noch weiß ich nichts

Beſtimmtes aber alle Anzeichen ſprechen dafür daß Jhre Mutter
die ſo lang vermißte unglückliche Schweſter meines Mannes
Güldane von Rotenſtein iſt

Aleit ſprang entſetzt auf Nein nein, wehrte ſie als könne ſie
weiteres nicht ertragen Jch glaube es nicht warum ſollte uns
Mama getäuſcht haben warum ſollte ſie

Sie brach faſſungslos ab Die Vergangenheit wurde lebendig
mit all ihren Rätſeln der Mutter Krankheit des Vaters
dumpfes Schweigen wenn ſie nach der Urſache des Leidens der
Mutter fragten und vieles was ihr früher nicht aufgefallen das
aber jetzt eine für ſie unheimliche Geſtalt annahm

Helfen Sie mir, flehte ſie Was ſoll ich glauben was ſoll
Wie ich Arno kenne wird er ſich natürlich gebunden halten

aber ganz abgeſehen davon liebe
anderes Band das Sie
lobung die nach Jhrem Wunſch

Es war etwas Feindſeliges in dem ſtillen Mädchengeſicht
Wieder blickte Riccarda in die traurigen Augen Aleits die ihr

ſo finſter entgegenſahen
Wie ſchwer war doch das was ſie dem Mädchen ſagen mußte

ſchon erdrückende Bürde auf den jungen Schultern
Aleit wenigſtens mußte es erfahren

was Riccarda zur Gewißheit geworden war wenn man Güldane
retten wollte aus der Nacht des Wahns

nahm Riccarda ſanft das Wort daß

das ohnedies
trug Aber es half nichts

Sie wiſſen liebe Aleit,
ich längere Zeit Gelegenheit hatte

lieb gewonnenzu ſein Jch habe die Kranke

an die Rotenſteins kettet
Aleit es gibt vielleicht noch ein

als die Ver
nicht mehr exiſtieren ſoll

mit Jhrer Mutter zuſammen
und ich habe gern

ich denken
Nichts Kind als daß Jhre Mutter eine Unglückliche iſt die

viel Liebe gebraucht um das vergeſſen zu können was man ihr im
Was Sie auch hören mögen Aleit verſprechen SieLeben angetan

mir niemals an Jhrer Mutter zu zweifeln
tan ſo hat ſie tauſendfach dafür gebüßt
den tatſächlichen Zuſammenhang klar aber ich weiß daß Güldane
bei ihrem Bruder ein offenes Herz und eine offene Hand finden
wird für ſich und ihre Kinder und darum bitte ich Sie Aleit ſeien
Sie mutig in den ſchweren Tagen die noch über
tragen Sie tapfer was Jhre Geſchwiſter noch nicht tragen können
weil ſie es nicht verſtehen

Warum ſagen Sie mir nicht alles flehte Aleit
gefehlt war ſie eine Verbrecherin drückt ſie die Laſt ihrer Sünde
zu Boden glaubt ſie ſich verbergen zu müſſen

Hat ſie Unrecht ge
Noch ſehe ich ſelbſt nicht

Sie kommen und

Hat Mama

Jch habe darüber
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nachgegrübelt in den langen Jahren wo wir keine Mutter hatten
und ich habe mich immer geſehnt den Schleier zu zerreißen der
die Vergangenheit meiner Mutter verhüllte Aber jetzt gittere ich
denn ich weiß etwas Furchtbares werde ich hören müſſen

Riccarda bereute faſt Aleit etwas von ihren Vermutungen
verraten zu haben und doch blieb ihr nichts weiter übrig wollte
ſie die Aermſte nicht wehrlos den Ereigniſſen gegenüber treten
laſſen wo ſie ſelbſt Güldane und ihren Kindern zur Seite zu
ſtehen kam

Jhr Weg führte weit ab von den Rotenſteins
Jch denke daß mein Mann morgen abend ſpäteſtens hier ſein

wird Bis dahin Aleit Geduld für ſich und die Kranke Jch reiſe
morgen früh Jch wollte erſt noch Jhrer Mutter während des Be
gräbniſſes zur Seite ſtehen ich glaube aber daß ich ſie getroſt
Jhnen und der Wärterin überlaſſen kann Bei der geringſten Verändergng depeſchieren Sie an den Arzt

Warum wollen Sie jetzt von uns gehen, bat Aleit ſchüchtern
Wenn es wirklich ſo iſt wie Sie ſagen dann gehören Sie doch

zu uns zu dem Grafen RotenſteinRiccarda ſchüttelte trübe den dunklen Kopf
Nein Kind ich muß ganz allein meine Straße ziehen aber

meine Gedanken und meine Herzenswünſche die ſind bei Jhnen
und bei den Jhrigen

Sie küßte Aleit und diefe ließ es willenlos geſchehen Wie gern
hätte ſie Ricarda gehalten aber ſie ahnte was in der Seele der
jungen Frau vorging daß Riccarda ihrem Manne entfliehen
wollte

Und wollen Sie mir nicht wenigſtens anvertrauen, fragte
Aleit ſanft wo ich Sie finden kann wenn ich Jhrer

Die Gräfin ſchüttelte abwehrend den Kopf
Niemals werde ich Sie und Rotenſtein wiederxſehen ich will

abſeits von allen ſein abſeits von allen leben
Das dürfen Sie nicht, rief Aleit mit flammenden Augen

Das grenzt ja an Selbſtvernichtung Jch weiß nicht was Sie
hindert Gräfin den Weg der Liebe zu gehen den Sie ſelbſt mir
ſoeben warm ans Herz gelegt aber ich meine verſtehen und ver
zeihen das iſt die größte Lebensaufgabe wenn ſie auch viele
Schmerzen vielleicht in ſich trägt

Fortſetzung folgt

Kbbruch
Material 300 Stück Türen u

Feenſter aller Größen
ferner Saal und Bleiverglasfenſter
Bretter Bohlen Stokllen Balken
Latten Drahtgitter Gasrohr Fleiſch
klotz Fenſterladen Rohglas 20 ge
rade Treppen Brennholz u v a
Ebert Bfännerhohe 2

Mein Kest z Schweizerhaus in
Borsdorf b Leipzig ca 200 t
Umſ 10 Jahre i Beſitz will ich bei
4000 Mk Anzahlung ſofort oder
1 Juli verkaufen oder verpachten
Preis 52000 Mark

Walther Hesse Befitzer
e Krankenfahrstuhl
8 nie neu preiswert zu an

Julius Kühnſtr 2 I
Damen u HerrenRad ſaſt
neu verſetzungshalber ſpottbillig
verkaufen Volkmannufſtr 13 pi

Ecke Krukenbergſtr

Gut erh Kinderwagen bill zu
verk Kl Ulrichſtr 29 Hinterh I

Eckgrundstück
im Zentrum Marktnähe 2 Läden
9 Wohnungen neuzeitlich ein
gerichtet Hypotheken feſt gut verzinslich bei 8000 Mk Anzahl ing

für 92000 Mk zu verkaufen
Offerten unter V J 1934 an
Rudolf Mosse Halle a S

1 gut erhaltenerLchnensossol
mit gem Plüsch

sehr billig abzugeben
Kleine Ulrichstrasse 18

Einige gebrauchte einfache

Kontorpulte
und Sessel

zu verkaufen
Eiſenhandlung Franckeſtr 7 pt

S
Mod Schlafzimmer

W echt u
Plüſchgarn m Umbau Sofa m Um
bau Vertikow Salonſchr Schreib
Steg Waſch u Salontiſche Waſch
komm mit Marmor u Spiegel
mod Küchen in allen Farben Bettſt
m Matr verk wie bekannt billig u
reell Gadau Spitze 38
Prima altes Bäckereigrundſtüct
in lebh ſchön Jnduſtrieſtadt 50 000
Einw flott Geſch durch Zufall erb
teilungsh z verk Tadell Uebernahme

verhältn Pr 24 000 Anz nach
Uebereink Umſ w zahlen u buchmäß
nachgew Uebern k jederz erf Refl
woll ſich an mich ſelbſt wend Off u
C K 100 hauptpoſtlag Halberstadt

Hohe engl Bettſt m Matr 28 u
38 Waſchtiſch m Marm faſt neu
15 u 21 Albrechtſtr 37
Plüſchſof md ,rot,56 Stoffſof w neu
26,Kleiderſchrk 24 Vert 26 nßb Stegt
13 nußb Waſcht m M 26 Trum 29
h Bettſt m M 25 Gr Klausſtr 12 pt

n tSohn u Geſchäftshaus

in Landsberg b Halle
im Zentrum Eckgrundſtück Preis
11000 Mk Anzahlg 5000 Mk
Bäckerei Bekgrundstüchk

in Landsberg b Halle
Umſatz 20000 Mk für Konditorei
n Café zu empfehlen krankheitsh
ſofort zu verkauf Preis 38 000 Mk
Anzahlg 12 15 000 Mk

Villa hochherrſchaftlich auf
dem Lande in Nähe

Halle a idylliſch u vollſtändig
ioliert gelegen mit großem Garten
ſortzugshalber ſpottbillig zu ver
kaufen Preis 35000 Mk An
zahlung 12 15000 Mk

Friſeur Geſchäft im Zentrum
in Halle veränderungsh ſofort zu
verkaufen reines Einkommen 30 Mk
wöchentl Preis 750 Mk Anzahl
nach Uebereink Nähere Auskunft u
ausführl Beſchreibung der betr Ob
jekte gibt koſtenlos nur an ernſtl
Reflektanten

d Amen Halle a
De Leipzigerſtraße 18 W
S L Tafelroll m Verdeck f Handelsm
O p 90 vt Gr Brauhausſtr 30 L

Aumepetageren

Matureiehe
in grosser Answahl

14 10 760
c Gr UlrichF BRär

Verſchiedene größere HOel und
Kaiſer Bilder zu verkaufen

Kurzegaſſe 1
Wegen Raummangel ſind 2 ſehr

gut erh Fahrräder mit u ohne Frl
für 30u 40 z v Leipzigerſtr 27 pt

Guterh Bettſtellen mit und ohne
Matratzen Federbetten 10 Tiſche 1
Nähmaſchine 2 Küchenſchränke bill
zu verk Kleffel Herrenſtraße 20
Partie Spelve u futterbartofteln

billig abzugeben Goeiheſtr 8 J r

Brietmarkoen
Alt Deutſchld auf Briefen u andere
Raritäten verkauft am billigſten

Zriefmarken Wörſe
Martinſtr 11 an der Leipzigerſtr

vis vis Piano Ritter
FaſtJan lachen Maschmaschine

Doppelſpritzenventil u mehr gebr
Pferdegeschirre

verkaufen

Zu erfragen in der Exped d Bl
3 j m MaterialDampfbäckerei an s

Flaichenbier krankheitsh zu verkauf
Zu erfragen bei Haasenstein

Vogler A Halle a S

Während der heißen Jahreszeit
empfehle ich weine vorzüglichen obergärigen alkoholarmen Biere als eine

wirkliche Srfrischung
enöenterer a u e Siskünlung

In Flaschen

carawel Malzbier

C Bauer
Direkt aus der Brauerei oder von den einschlägigen Geschäften zu beziehen

Thüringer Weissbier nach Li c h t en h ai n e F Art

Braunbier Gansbien

Halle a S
Pernsprecher 47

Bierbrauerei

Es ist erreiech
Seböne volle Körpe
formen 9ppige Baz6

gese
gekryßt m Orand Priv

d Wedaille Lon
zend s Oerantie

Ola n Dank
sohreiben u hervorr
KelneDirtvorschrift u
Dame welche ein Versaen m cht wirch
ans dank dar sein Kart m G ebragebs
anw 2 Mk 3 Kart w erforderl 5 Mk Porto

s lsxr VerSee r Aders CoHanptatrasse 10 Fernsprecher VI u

meeHämorrhoident o
age Verdauungs undStu ibesc hwerden etc kann
man sich Selv t heilen Aus
kunft giebt Kostenlos geme
an jedermann Krankenschwester Marite Micolastr s

in Wiesbaden A 74

Strümpfe
jeder Art w gut neu u angeſtrickt
bei Winterstein Oleariusſtr 9

Die Sonold ſchen

Eekhaus
mit fl Reſtaurant Viktualien
geſch u Deſtill vorz Geſchäfts
und Wohnlage verſetzungshalber
zu vk Pr 47 000 Miete 3250
Anz 8000 Off u B S 1942
an Rudolf Mosse Halle

z VII aS oder herrschaftl Wohnhaus
H ſofort bei guter Anzahlung zu
S kaufen geſ Gefl Offerten mit
Z näh Details erbittet
a H R Lorenz Leipzigerstr 18

S TWianino
wegen Raummangel ſehr billig zu
verk L Wuchererſtr 69 Ecklad

Kinderwagen u zweiſttztger
Sportwagen billig zu verkaufen

Ludw Wuchererſtr 19 i Lad
Gebr Sofa neu bez u Bettſt m

Federmatr b Magdeburgerſtr 60,sout

S Zweirädr Handtafelwagen
G Bahnipur b z vk Auguſtaſtr 3
Zu Faufen gesueht

Zeit Jahren
zahle höchſte Preiſe f getr Damen u

2 JBervrenkleider
ganze Nachlaſſe

Schuhwerk Altertümer Gold und
Silberſachen Muſikwerke Pianinos
Fahrräder Nähmaſchinen Möbel
Wäſche Betten Pfandſcheine auch
neue Waren aller Art Pr Poſtkarte
beſtellt komme ſofort auch außerhalb

Kenner
T Schülershof Nr 1zuhn Melſel

zu kaufen geſ Diskretion Ehrenſache
Off unt F 4346 a d Exp d Bl

Haarekauft Seh Weidenplan 2 im Laden

Rabattmarken
loſe und eingeklebt werden angenom

Gr Ulrichstrasse 3334
im Laden Fenner

Tafelhand wagen r tanfen

geſucht Abzahlungsgeſchäft
Teicher Olegariusſtraße

Rabattmarken
loſe und m werden jederzeit
gekauft Kl Ulrichstr 3 Zig Geſch
Schreibtisch u Schreibpuſt z k geſ
Off m Pr n E 4625 a d Exp d Bl
Gartönmöbel kauft Bräse

Hafenſtr

1 Paar leichte
Sielengeſchirre

für 2 Ruſſen zu kaufen geſucht
Paul Otto Riemeyerſtr 4
Getr Kleidungsſtücke Betten

Wäſche Schuhe Möbel jeder Art
kauft ſtets u zahlt die höchſt Preiſe

Kleffel Herrenſtr 20
Gebr Woöbel auch Efandſch

Gadau Spitze 38

Alte Grundstück
93

Saustelle
Wohn n Geſchäftslag ,m hoh

Offert unter F 4646 an die
Expedition dieſes Blattes

darüber kauft und zahlt reelle Preiſe

als

Anzahlung zu kaufen geſucht

3 Geſchäftshaus
G gut gelegen möglichſt Stadtmitte
G zu kauf geſucht Gefl Off m
O Preis Anz c u A F 22 an Ann
HO Exp Gründler Leipzigerſtr 66 a
Haus Nähe von Hale zu kaufen

9 Fust her mit Preis
angabe u N 4593 a d Exp ds Bl

Alte Sehreibkommode mit Roll
klappe Birkenholz zu kaufen geſucht
Off u A 4581 an d Exp ds Bl

100 viterGute Vollmilch täglich geſucht

Gefl Off u J 4589 a d Exp d Bl
Jg echt ſchott Schäferhund Farbe
tiefſchwarz m d üblich weiß u gelb
Abzeich u gut gezeichnet zu kauf geſ
Gschwend Untermaſchwitz b Oppin

Gut erhalt Sitzbadewanne zu
kaufen geſucht Anhalterſtr 16 I I

Gut W m Obſtverzinsl ohnhaus garten
oder großem Hof bei 4000 C An
zahlung zu kanfen geſucht Ausführ
liche Offerten unter B 4622 an die
Exped d Bl Vermittler verbeten
bebraucht Keläerrchrant
Off unt D 4624 an die Exp ds Bl

re
erſtkl preisgekrönt Fabrikat

liefert unter Garantie billigſt

Gustav Hönemann

ladeneinrichtung e
paſſend ſucht zu kaufen

K Möller Brüderſtr 9 a

DiverseT 520 Cothen

Bitte Brief abholen
Jtchert Spirtuvplätten

Jal Rep N Promenade 16
Ecke Leipzigerſtr Tel 3631

Moderne elegante geſtickte

Blusen u Roben
alle Farben u Qualitäten

liefert billigſt
Denter Unterberg 13

Enorme Auswahl deu Arbeit

850 1025 Privat MittagtisehC F KRitter re vo Gr Steinſtraße I1 I l

Keute Mittwoch ist eins sohr grosso Auswahl

v prima altmärkor
Milchuiehals hochtragende u neumilchende kihe

bei mir zum preiswerten Verkauf eingetroffen

S litferling n
Geiststr 42

I Gute solide Ware W
kauft man in

Berndorff s

biligem Verkauf
Diese Woche

Schürzen Strümpfe Korsetts
Drucks Musseline Ginghams

Handtücher Inletts Bettzeus
Kardinen

2 22 5
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